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George Boole kai n arapxn

TOU Yn@iakoU umroAoyioTn

Adap AyyeAng — Avdpéag TplavtaduAou

nt pregotepo and 2000 €tn, n Aoyikn kat T MaBnuatikd Atav dvo Eexwplotol
ehabiol. Htav o George Boole (1815-1864) mou katoépBwaoe va cuvEEceL AUTOUG
ot foo £Addoug pe tnv ouyypadn kot €kdboon to 1847 tou Sokwiov pe titho: The
ttathematical Analysis of Logic' (H Ma®nuatiki AvédAuon tng AOyIKAC). ITo
oUyypaupa auto umootnplle tnv ouvdeon tng Aoykng pe ta Mabnuoatikd. MNwg

George Boole dnhadn umopel n Aoyikn (Aplototélela), va tumomnotnBei pe Baon ta Madnuatikd.

AiZeL va onuelwBei 6t ko o Gottfried Leibniz (1646-1716), 150 ypovia vwpitepa, cixe okedrel
napouola aAAa dpaivetal mwg Sev mpoxwpnoe otn dlatuTwaon Kal emefepyoaoia Twv okéPewv Tou. Kal o
Augustus de Morgan (1806-1871), cUyxpovog kat ¢ilog tou Boole, sixe mpopAnpatiotel mavw oto Béua
Kal auto evBappuve tov Boole va emefepyaotel kal va Slatunwoel TIG WOEEC TOU OTO TMOPOMAVW
oUyypappa. Me Bdon tg dnpooteloelg tou, o Boole, adpevdg képSioe tnv ektipnon tou De Morgan
adetépou 6 mMpooAndOnke wg kabnyntrg to 1849 oto Queen’s College tou Cork otnv IpAavédia. Qg
KaBnyntrg mAéov aoxoAnbnke akoun meploodtepo kat cuveypale to An Investigation into the Laws of
Thought? (Epguva otoug NOpoug tg SkEPNC).

JUYYPQUUQ HE TO OMOl0 OUCLOOTIKA opiletal pla dlyeBpo pe Sitipueg PeTAPBANTEC — AOYIKEG
HETAPBANTEG — pE TIHEG «aAnOnG» (cupBoAka A i a N 1A T=true) kat «Ppeudne» (cupfoika W R 0 n
F=false).

JAuepa pag eivat yvwoth n AlyeBpa auti wg «AAyeBpa Boole». Tnv
AMlyeBpa auth Bepeliwoe aflwpatikd, to 1933, o Apeplkavog Mabnpotikog
Edward Hantington (1874-1952) wg pia alyeBpikr Soun B edpodlacpévn pe TIg
npaelg tg oulevéng (A) (conjunction) tng Sudlevéng (V) (disjunction) kot tng

apvnong (= )(negation) rou opifovtal yia TG LeTABANTEG P KAl ( OMWE TTOPAKATW:

AoyKn . , AAAOG )
T TeheotnG | ZupBoALOpOG suBoNOp6e 0pLOpOC
Agq=lavp=q=1
20%eugn AND pAq PAND qéqu, pAq=lavp =g
P4, pPOq alliwgp Aqg =0
Vg=0avp=q=0
AdZeuén OR PV g P ?rR d, Apg, pVaq , pP=q
P+d, pOq alliwgpVvg =1
=0avp =1,
Apvnon NOT -p NI 2 |pr -p p
P, PP ap=lavp =0

Ta AmOTEAECHOTA TWV AOYLIKWV TPALEWV UIMOPOUV VAL TIOPOUCLAOTOUV UE TIVaKeG aAnBeiag, Omwg
TIOAPOKATW:

! www.qutenberg.org/ebooks/36884 Npdopacn Zem. 2023
2 www.gutenberg.org/ebooks/15114 NpéoBaon Zem. 2023
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George Boole kot 1 aapyi Tov yn@rokod vroroyioti

p |q p AND g pORq NOT p
0|0 0 0

1
0 |1 0 1
11]0 0 1

0
1|1 1 1

O Claude Shannon (KAovt Zavov, 1916-2001) to 1930 napatrpnoe ot umpxe Ko avaloyio petagld
TWV NAEKTPOVIKWY KUKAWUATWY LUE SLAKOTITEC KOl TWV AOYLKWV TPAEEWV.
To 1938, otn S&utAwpatikn e€pyocia mou KotéBeos ywa thv Angn
Information Hetarttuxlakol tithou oto M.I.T.2, Baoiopévoc otnv mapatipnor tou

Theory

oautr, £6eL€e otL pe Baon tv AlyeBpa Boole umopolv va ekdppactolv
Kal va HeAETnBolV oL  8LOTNTEC NAEKTPOVIKWY  KUKAWUATWV.
Anotéleopa urtpée n AlyeBpa Boole va Bpet eupeia epappoyn otnv
oxedlaon kal UAomoinon TETOLWV KUKAWUATWY KAl OTNV €V cuvexeia
QVATITUEN TWV NAEKTPOVIKWY UTIOAOYLOTWY. KATAoKEUAOTNKAV £TOL TA
NAEKTPOVIKA KUKAWHOTA, e BAon Tig «Aoyikég MUAeg — Logic Gate»*, ta
omoia UAomoloUV TIG AoyikéG mpdelg tng AlyeBpag Boole aAld kau
OKOUN TiLo oUVOETEG. OL AOYIKEG TIUAEG WG NAEKTPOVLKA KUKAWMOTO
tpododotolvtal otny £0086 TOUG UE TAOELS TG Taéng Twv 0,5 Volt rou
avtiotolxel oto Aoyikod 0 kal tng taéng twv 5 - 7 Volt mou avtiotoyolv
oto Aoywkod 1. Exoupe 6nAadn tnv avtiotoixton twv dvo bits 0 kat 1 os
XapnAn kot udnAn otabun. Me tov cuvUAGHO TIOAAWVY AOYLKWY TTUAWVY
Snuoupyol e oUVOETA KUKAWUOTA TO AeyOEVA AOYIKAL KUKAWLOTOL TOL OTIOLOL UAOTIOLOUV KATIOLO AOYLKN
ouvaptnon. AkoAouBnoav ta olokAnpwpéva kukhwpata (IC — Integrated Circuits) kot n kataokeun Kot
€€EALEN TwV PNdLOKWY UTTOAOYLOTWV.
H mpa&n tng apvnong, omwg opiletal, avriotolyileTal otn Asttoupyla eVOG KUKAWLOTOG UE EvVav

SLoKomTN:

; _p‘l

Ta cOpBoAA TWV AVTIOTOL WV AOYIKWV TIUAWY £Vl TA TTAPAKATW.

® Ep AL Tu Massachusetts Institute of Technology. TexvoAoyké Ivotitovto MaoayoucEtng
‘oL AOYIKEG TIUAEG amoTteAOUV TIG OepeAlwSELG SOUIKEG HOVASES TwV PNdLaKWV KUKAWUATWY Kal Aeltoupyolv ocav
SLakomteg mou gAéyxouv tn por Tt Yndrakng mAnpodopiag.
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George Boole kot 1 aapyi Tov yn@rokod vroroyioti

H Aoyuwkn muAn NOT

—_— 'cq.||| . B i A BT w— 1
H Aoywkn muAn AND
— i S [ i T
AND = | AND | o AND = I 2
| — 1 — o — — =
H Aoywkn muAn OR
_ : .
(] I g = i o | a

Ag GoUpe éva mapdadelypa KukAwpotog «HuwaBpolotr» (Half adder) xpnowomowwvtog tig
TIOPOTTAVW AOYIKEC TIUAEG.

KukAwpa (Circuit)

LIR —_— e |
T - AND | T
1 O] e

AND — CAEHY

Av SLatpé€oupe To KUKAwPa Yo TG Tipég 0 kat 1 twv P kat Q, mpokUMTEL 0 MapaKATw TVAKOG

Pl Q Kpatouuevo Adpoloua
carry sum
111 1 0
110 0 1
01 0 1
010 0 0

MropoU e va emaAnBeloou e To amotéAecpa av npocBecoupe Toug dUo aplBuoucg 1100 kat 1010
Tou duadilkol cLUOTHUATOC:

1100
1010
1 0110

Onwg avadeépaps otnv apxn o Boole aoxoAnbnke pe TNV «mMOOOTIKOTOINGN» TWV AOYIKWV
ekppdcswy. Mo tov okomd autd avtlotolyilel T Ttiuég aAnbelag a (aAnbég) kat P (Peudég) ue tig
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George Boole kot n amapyn Tov yneraxov vroioyiet

aplountikég tweg 1 kat 0 avrtiotowa. EmMumpooBETwg, XpnoLUOTOLlEl Ta CUUBOAO TWV APLOUNTIKWV
TPAEEWV YLOL VOL CUCXETIOEL AOYLKEG TTPAEELG LETAEL TOUC.

Mapatnpel m.y. ot av otn oxéon 0-1= 1.0

=0 ¢ kAaowkng AAlyeBpog o TOAAATAACLACUOG

avtiotolylotel otnv ouleuén kat ta 0 kat 1 oto Peudég kat aAnBég Tote n paQ avtikabiotatal amod to
YWOEVO P-(, OTWG PalVETOL OTOUG MAPAKATW TIVOKEG:

P [q [PANDq
v |w W
wo[A W
A W W
A |A A

‘Exoupe AoLmov:

PANDg=pAg=p-q
Kol akoAoUBwG yLa TN
PORG=pVvg=p+q
Kal tnv dpvnon:

NOTp=-p=p'=1-p

p q p-q
0 0 0-0=0
0 1 0-1=0
1 0 1-0=0
1 1 1-1=1
(B1)
dlaleuén:
-p-g° (B2
(B3)

YXETIKO TO AMOCTIOoUA TTou okoAouBei artd to T

1st. Disjunctive Syllogism.
Either X is true, or Y is true (exclusive),

he Mathematical Analysis of Logic p.58.

log. Atadeuktikog cUAAOYLOUOG.

Eite 10 X €lvat aAn¥éc, eite 10 Yy €eivar aAnVég

X+y-2xy=1; (arokAeLotikd),
But X is true, x=1 X+Yy-2xy=1;
Therefore Y is not true, y=0: A G x=1:
Emtouévwg to Yy bev eivat aAndeg, y=0:

Either X is true, or Y is true (not exclusive),

Eite to X givat aAnUsg, eite to Y givat aAnEc (Ot

xty-xy=1; .
. QITOKAELOTIKA), X+y-xy=1;
But X is not true, x=0;
Therefore Y is true, y=1: AAAd to X bev eivat aAnUeg, x=0;
Emtouévwg to Y ivat aAndeg, y=1:

EvéLadeEpov kat to anoonaocpa and to An Investigation into the Laws of Thought p.41.

Let us assume.

X = hard, y = elastic, z = metals; and we shall have
the following results:

»

‘Non-elastic metals,
y);

‘Elastic substances with non-elastic metals, ” by
y+z(1 -y);

will be expressed by z(1 —

Ag uTtoB£00UpE.

okANpo, Y = elaoTikd, Z = pETala; kal Oa

£XOULE Ta £ENC amoTEAECUOTAL

«Mn ehaotika pétaria,» Ba ekppaotet pe z(1 - y);

«ENOOTIKEC OUGLEG ME N EAQOTIKA HETAANQ», Ba
ekppaotel pey +z(1 - y);

>H amnokAelotikn Staleuén ekdpdletal and TNV oxéon:p Vg =p+q—2-p-q

EYKAEIAHX B’
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George Boole kot n amapyn Tov yneraxov vroioyiet

‘Hard substances, except metals, ” by x —z; «IKANpéG ouoieg, €KTOG oMo  pETaAa», Oa

eKPPAOTEL PE X - Z;

‘Metallic substances, except those which are | «Metalikéc ouciec, €KTOC amMO OQUTEC TOU Sev
neither hard nor elastic, = by elval oUTte okANPEG OUTE EAAOTIKEGY, OO

z -z(1 —x)(1 —y), or by z{1 —(1 —x)(1 —y)}, z-2(1-x)(1-y), fkara z{1 - (1 - x)(1 - y)},

Itn ouvéxeta Ba aflomoinooupe TG (B1), (B2) kot (B3) yia va amodeifoupe PePLKEG LBLOTNTEG TNG

AhveBpag Boole, omwg autn €xel Bepehiwbdet ano tov Edward Huntington.

1)

IN)

10

\%)

V)

loxyoouv:pA0=0,pAl=p,pv0=p,pVvi=1

Anodeién:
Elvatp/10=p -0=0
pAl=p-l=p

prvO=p+0-p-0=p
pvl=p+l-p-1=1

PANDp=p kot pORpP=p AalAwgp AP =pKatp Vp =p R akopun p2=pkan9d)c|(a12p-p2:p
Anodeién:

EivaupAp=(pAp) VO=(p/p) V(p Ap) ala kot
pP=pAl=pA(pvp)=(PAp) V(pAP) Abyw emueptotikrig.

Ta SeUTepa UEAN (OO dpa KoL TAL TPWTA.

Opota kat pe tnv dtalevén p Vp=(p vp) A1=(p vp) A(p Vp’) kar
p=pVvO0=pVv(pAap)=(p vp)A(p Vvp)

Ag SoUuE TwpA KaLl TV amodeLen aAALWG.

Eivatard (Bl) pAp=p-p=p°

Kwp=p-1=p +(p Vp) = Adyw g (B2) = p- (p+p’- p-p’) =p * (p+p’-0) =p-p=p°.
Eiva Aoutov p A p = p*= p.

Ouota kat yia tnv dtalevén

(P’)=p

Anodeién:

Eivae (p')' =1- p’ =1- (1- p) = p pe epapupoyr g (B2).

(PAQ)VP=p ka (p V )Ap=p

Anodeién:

(PAQ)VP =(P-a)VP = p-+P - PP = P-q+P - p*q = p-q+p - p-q =p

AMwiG: (PAQIVP = (PAQV(PAL) = pA(qVl) = p

Opolwg Kot n AAAn.

AvpVvV(g=1lkaepAQq=0,toteq=p’.

Anodeién:

pVvqg=1ceivorp+q-p-g=1TwpanpAq=0 pagdivel p:q = 0 kat n mponyoupevn yiveTat
p+g-0=16nAadn q=1-p. Apaq=p".

Me aA\o tpomo (AaBaivoupe umtddn tnv ).
q=qvO0=qVv(pAp)=@Vvp)A(@vp)=(pPVvaA(PVva-=
IAPVA=(PVvP)APVA=(P VP)A(P V)=

[(PVvp)ApTV(P'VP)AQl=p V[P'AQ)V(PAD)] =

p’V[(p’AQ)VO] =p’V (p’AQ) =P

Nopol De Morgan

(pW) =p’'Aq’,
(p/Q) =p'W".
Anébeién:

Elvaw (p 10)'=1- (p1a) = 1- (p+q- p-q) = (1-p)-(1-0)=p"q’ =p’/1 '
H aAAn opoliwg.
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Aéwv o BiIAdocopoc I MaBnuaTikog [ 790 - 869 ]
INopyog A. Kovewiaopng — [Mopdptmuo EME Higilog

O Aéov o Dhboo@og 1| Aéov o Madnpatikdég yevvnOnke otnv

bk KovoetavtivodmoAin v televtaio dekaetio Tov 8ov awmva. ‘Htav we-

£ AE pipnuog Bulavtivog Aoylog, évog €K TV TpmTEPYUTOV TNG Avaryév-
B A S J ong TG emoxnc ¢ Avvacteioag tov Mokedovov', pnadnuaticoc,
£ i J YEOUETPNG, AOTPOVOLOG, HUNYOVIKOG KOl GIAOGOPOG. XAV YOPOKTPOG

s« 0
.,

L nrav Nmog, tanevog Kol petproradne. O 1dtoc dev embopovoe v
4 I,': avoyvopilon Kol tn 00&a. Daivetorl HAAoTo Vo TIS ATEPEVYE KOl TIG
I b 1 # : L B Bempovoe avovoiec. Tlpokeévor vo AdPel tnv kaAdtepn ovuvaty
d « JT-kE % popewon, taéideye oe ddpopa PEPN Kot vipuence otig PipAodn-
% | 5 I‘ - KEG Kat oTa apyeio povastnpudv. Tn otoyyeiddn eknaidevon v Ela-
' > Be otnv Avdpo, 6mov Kol TEPAGE TO TAdIKA TOL YPoOHVia. Koatdmuy,
onovdace ypapupatikn otnv Kovoetavivovmodn, Kkabdg kot piloco-
olo. H peydin tov aydnn dpmg ftav o etikég emotipes. [ avtd
Eavayvploe oty Avdpo Kat, vtd ™V Kabodnynon KAmolov Goeoy d0oKAAOL — povayoV, GpyLoe
™V avalnTnon oTaviov YEPOoYPAe®V HaONUOTIKOV Kol aotpovopiag. o tpia ypdvia dietélece
apylETioKOTOoG OEGGAAOVIKNG, ATOLOKPOVONKE OU®G LETA TO TEAOG TG Etkovouayiog emedn vmo-
ompile ewovopoykég amdyelc. Metd v kabaipeon tov emaviibe oty Kovotavtivovmoln kot
£yve 101 TIKOG A0KAAOG, TOPEYOVTAG £VO EKTANKTIKO VPO EYKLKAOTUOIKNG Tondeioc. Zovoe pia
TOAD TOMEWN Kol OTOYIKN o1 UEXPL TN YVOPUIN TOV HE TOV TOTE EIKOVOUAYO aLTOKPATOPO Ogo-
oo’ o omoioc TovV d1opioe KPOTIKO ddokalo kat dtav o Bapdag® dpvoe to IMovdidakthipo (R
oxol g Mayvovpag), évo eKmaldEVTIKO 1OPLUO TOVETL-
oTNokol emmédov, 6to Aéovia mov Bewpovvtay “ainbdivog -
avayevvnolakog ovlpwrog” ko “o mo élvmvog avlpwmog ey
uéaa aro Bolavtio tov 90 auwva’’ Kou dlotnpovoe T eNuUn
®¢ TOV 7o AEOA0YOV avOPOG Yo TNV LOPO®CT TOV, avéDeoe
™ d1evbuvon ™S VENg avATATNG CVTNHG GYOANG, EVD GE La-
Ontég Tov Aéovta avébece v ddaxtikn vBovn. H nuepo-
punvia Bavatov tov Aéovta givar dyvootn. H televtaio pop-
topia yi' avtdv givar To 869 aird mbavotoata wéOave Aiyo |1 -
apyoTEPQL.

Ty IR AR )

Aéwv o MobOnuorikog

O Aéwv o Dilboopos 1 Mabnuatikog ooa-
oKovTag o€ molomAnbég axpoatipio.

To ép’YO T0V ASOVTU, Mmpoypa(pia o€ lf(b&Ka pe my «XHvoyn '

r 7 r Ie 7 3 » P

Ta YpanTé T00 Aéovto o €100V PTaOEL TS pEPEG pag sivon Iv(f:go%e%ﬁ%%&%iﬁleﬁv}gg o
UEPLKEG ONUEUDGELG TTOV TEPEXOVTOAL GTA XEPOYPOPO. TOV d0L-
AOoyov Tov [TAdtowva. Onmg avapépape Toapoardveo o Aéwv didaée oto Tavodaktpro. To avrtikeije-
VO G d1dacKoAiag TOL ftav 1 TETPUKTLS (aplBuntikn, yempetpia, actpovopio kot povoikn). H -
otopia. avagépel 0Tt OTav €vag amd Tovg HaONTEG TOL aRaAMTICTNKE KOoTA ToLvg Bulovivoic-
Apaprkovg ITorépovg, o Xaripng AA-Mapotvv’ (1] katé dAkovg o aderpdc Tov AA-Movtdoi) evr-
TOCIAOTNKE TOCO TOAD amd TIG YVAGELS TOL 6To Mafnpatikd Kot Tpocépepe 6tov Aéovia peyaia,
ahovTn Yo va €pbet ot Bayddrtn. O Aéwv mye v emiotol) and tov yaripn otov Bulavtivo av-
TOKPATOpO BEHPILO, 0 0TOI0G, EVIVTOGLAGHEVOG amd T O1EBVI TOL PN, TOL TPOGPEPE £VOL GYOAEID
(exmardevtnpio) gite otn Mayvavpa gite oty ekkAncio tov Zopavio Maptopov. Madntég tov tov

! Moxedovikiy Avvasteio: Avtokpatopikii Avvacteio g folavtvig ovtokpatopiag (867-1056 w.X.).

2 @6grrog (813 — 842 1.X.): Bulavtivog avtokpdropag (829-842). H Booileio tov yapaktpiletar amd v teAev-
Taio TEPI0O0 TNG EIKOVOLLOYING.

® Bapdag (816 — 866 11.X.): BulavTivog a&impotodyog, aprevikig Kotayoynig, and v Hoplayovio.

* Al Mamun (786 — 833 1.X.): Xariong tg Baydarng and m duvooteio tov ABPactddv.
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Aéov 0 D1rLb60pog 1| padnpotikos [ 790 — 869]

peydio ovopato «Makedovikng AvayEvvnone», OnAadn g teptooov e Maxedovikng Avvaoteiog
(867 — 1081), 6mawc o Méyag Pdtioc” o Apéfoc® Iatpdv, ot Kopihhog kar Mefodiog’ K.a.).

To épyo tov AéovTog G LoBMUATIKOD — OGTPOVOLOL OALG Kot UnyovikoD Moy molvtipotato. [lpmtoc
TayKoopiog wonyoye TO YPOUNOTO avii TOV aPON@V 1600 otn Beopntikh opduntiky 660 Ko
otv Alyeppa kot 0yt ov Apafeg, ot onoiot elonyoryov oG aptOunTIKG onpeio Toug dIKovg aptdpong
TOL YPNGYOTOLOVUE UEYPL ONHEPD. ALECMOGE OAa TaL SLYYPAUpaT LeyGAmV EAM VeV emomuoévev 0nmg
00 AoAdmviov tov ITepyaiov’, Tov Ofmva Tov AeEavdpémc’, Tov peydrov Evkheidn, oto omoia
TPOGEDEGE EPUNVEVTIKA GYOALL KO TOL OTTOT0L YPNGLULOTOMONKAY KOTOMY TApo TOAD ot Avon, Tov Ap-
YN ko Tov TTrokepaion™ kot pOVTIoE Yo, T HETAPOPE TOMDY EE OVTOV TV £PYMV GTNV GVAY] TOV
oM. Eniong cuvétaée aoTpovokong mivakeg Kot aoyoAnOnKe e T LEAETN TG KIVIONG TOV TANVN-
TV, KoBOS Ko Evo 10Tpikd £pyo UE TITAO «XDvoyic g v pdoty 10D GvOpwmov» GTO 0010 01 TEPITTO-
TEPEG AMO TIS OVOUOGIES TTOL OVOPEPOVTOL YPTGYLOTOIOVVTOL OTAPAALIYTES LEXPL KoL GIUEPO OTd TN
oOYXPOVI WTPIKN EMGTHUN. AVGTLYMS OO TO LEYAAO GLYYPAPIKO TOL £pYO0 dev cOLETOL TIMOTA, LE TNV
eCaipeon twv oxorov oto épyo tov Evkdeidn, Adym tov ypdvou Kat, Kupimg, Tov BpnoKkevTiKod eavott-
ool KATOWmV gIKovolaTp®V, Tov petd tov Opiappo g Opbodo&iog Kot v emkpdtnon g AoTpeiog
TOV EIKOVOV, KEEAPAVICAV» TO EPYOL TOV EIKOVOUAYOV EMOTALOVA, LETA TO BAVOTO TOV.

O Aéwv £yve YVvOGTOG KOl MG UNYAVIKOG Y10l TNV TEAELOTOINGT TOV 0PYOI0OL GUGTNOTOS TNAETIKOL-
VOVIOG, TOL OTTIKOV TNAEYPOPOL, YVOGTOV MG PPLKT®PION, EVOG GUGTNUATOG OO PAEYOUEVOLS TTVP-
000G Y10, TN LETAO0GN UNVLUATOV. Anuodpynoe pio ahvcido LOALG ENTE TOPYOV — 6TAOUDV, UKOVG
mePimov dVo YMadwv ylopétpov ard v Kovotavivoumoin og v Tapcd g Kihikiag, tovg
0mOo10VG Kol EKTIOE OTIG YNAOTEPES KOPLOES TV OPOGEPDY TOL HEGOAAPOVGAV HETAED TV dVO TO-
AE®V, MGTE 1 POTIO TOVS VO, EIVOL OpATH OO EKATOVTASES YIMOUETPO, pokpld. To chotnua HETESDE
oY1 LOVO €vo 0AAG SDAEKD JLOPOPETIKA UnvOpaTa. Avtd NTov dSuvaTd YAPT GE dVO TEAELD GUYYPOVL-
OUHEVE UNYOVIKG PoAdYLa, TO omoio OOV KOTOOKEDACE 0 110G, TOL NTOV TOTOOETUEVL OTNV
apyn Kot 610 T€A0g TS oAvoidac. Me 10 Topamdve cOHGTNUA,
T0 owtokpatoptkod emttedeio otnv Kovotavtivovmoin propovce
va TAnpoeopnbel Yo To TL GLVEBOIVE GTOL AVOTOAIKGA GUVOPOL
NG VTOKPOTOPIOG HEGH OE P MG TO TOAD évieka dpes. AvTn
N toxdTTA PETAOO0ONS UNVUUAT®V O UEYAAES AMOCTACELS Eg-
TEPAOTNKE YIALDL YPOVILL OPYOTEPQ LLE TNV OVOKAALYT TOV TNAE-
Ypa®ov amd Tov Xapovel Mopg to 1838.

O Aéov og Pabidg yvootng g are&ovopivig texvoroyiog te-
Aglomoince pnyovipoto ov giye Kataokevdoel 0 Hpov o Ale-
Eavopeng, 1 mov Tpoimnpyav oto Pulavtivd avakTopo dnutovp-
YOVTOG S1OPOPO QVTOUOTO HETOAMKA avTikeipeva yio ta fuloa-
VIWA OVAKTOPQ, AEI0TOIMVTAG TNV VOPOCTATIKY KOl 0LEPOCTOTL-
KN mieon. Evoektikd ava@époupie 0Tt KOTAoKEVAGE KoL TOTOOE-
moe otV aibovcsa tov Bpdvov Evav emypLSOUEVO TAATOVO,
7OV 6T KAAOLY TOL KABoVTaV XPLGE TOLALA TOV KOUVOVGAV TO O fitog, o1 wives ko o anueio tov (wdia-
PTEPG TOVG KOl KEAOMOOVOAV EVA GTNV KOPLOT| TOV VIPYE Evag Kob kbkiov, 6ras ancikoviCovial oe pi-
xplfcég dyys?»og OV éna’le cdkmyya’, KéTo dg om(')’ 10 Sévépq Eﬁﬁfﬁ?ﬂfﬁ%ﬁ;ﬁZ;’Zg(\()gfag?”?%”g
LTAPYAV OAOYPVOOL AVTOHOTOL OWVOYOOL TTOV KEPVOVGUV KPS  Eyay avriotoryo sddma siye owy aviioyy
TOVG KOAEGUEVOVG TOV OTOKPATOPO. XTN Hapudpivn BAon Tov  ov o Aéwv o Pridoogpos.

® Méyag @driog (820 — 893 p.X.): IMorpiépyng Kovoetavivovndrend, dytog g Exkinoiac.

¢ Apé0ag (ITatpo 860 — Kauoapero 935 w.X.): Apyemiokonog KaoGpetog. Awmpenng Aoyog g Mecopulavtivig
EPLOSOV.

" Kopihhog (827-828 1.X.) kar MeB6dr0g (815-820 w.X.): Adehgoi Iepamdotorot omd 0 Oscoudovikn mov ékavay
TOV EKYPLOTIOVICUO TOV ZAAPOV.

& Amolhoviog Tov Mepyaiog: EAMVES padnuotikos, YEOUETPG KoL 0oTPOVOROS Tov 3o .X. adva.

® @fov 0 AheEavdpeig (nep. 335 — mep. 405u.X.): EAMvog Adytog kat padnpatikdc, mov éinoe otv AleEavdpeta
™mg ArybmTov.

10 Krobdrog Mrorepaiog (100 — 170p.X): EAANvo-Popoiog padnpatikos, aotpovorog Kat yemypaeoc.
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Aéov 0 D1rLb60pog 1| padnpotikos [ 790 — 869]

Opovov Tov aVTOKPATOP TOTOBETNGE OPELYAAKIVO ETLYPVOCOUEVO AOVTAPLL TO. 0TToi0, OTAV KATO10G
mAnciale To Opdvo, onrmvovtay 6pbla Avoryay To GTOLA Kot BpuytovIay.

To 7o evILTOGLOKO EMITEVYUA TOL AEOVTOG GTOV TOPEN TOV GVTORATICROV VINPEE TO «UNYOVIKOV G-
pmOpOV», Hia LNyovikY| xeAmvn mov KaBapiie Tovg opopovg e Kovotavivoumoing.

H Bpriobnin tov Aovta eivon | tpdTn Wtk PifAtodkn yo tnv omoia dtbETovpe Kamoeg mAnpo-
Qoplec avapopikd pe To TePleOUevO TG o KAaowkd keipeva. Kdmwg mepiocdtepa yvopilovpe yo to
BiAia Tov mov apopovoay oTig BeTiKEG EmOTES, OTmG N TpaypaTeio pnyavikng Tov Kupivov kot tov
MopréAdov, To chyypoppa Tepl KOVIKGOV TOP®OV Tov AToAl®viov Tov [lepyaiov, éva actpovopkd coy-
ypoppo Tov Ofmvo Tov AleEavopéa kot £va gyyepiolo yeopetpiog tov [Ipoxiov tov Eavlia, depéva
poli. BéBano mpénet va Bewpeitan 0t iye ko ta £pya Tov Eviideidn. Eniong o Aéwv anéktnog, N £Pore
VO AVTLYPAYOLV Y10t AOYOPGd Tov, TV Koauoypagio tov Itolepaiov, evd Tov Ppiokovpe Kot oTnv
apyn TG YEWPOYPUPNG TAPASOCTS TOL KEWWEVOL TOL Apyundn, kabmeg dvo xepdypapa (tov 13ov Kot
160v cudva) avoypdpovy 6To TELOG Toug TV akOAovdn enikAnom: Evtoyoing Aéov yewuétpa mollovg €ig
Avkafavtog ioig moAd giltate Movooug (Bifi. 111, 195-200).

Amotipnon
Ev kotakAeidy, o Aéwv o Mabnuatikog vanpée moAd ormovdaio TpocmmikdtnTa Yo T fulavrivi] Ton-
ogia Kot to Pulavtivo ToMtiopd Kotd tov 9o adva. Eved vy emoyn tov tpdtev fnudtov tov dev €-
Bpioke PiAio kot dackdAovg ot TpOTEHOLOX, OTAV TEDAVE AEITOLPYOVOE il AVATOTY GYOM] KoL
ToAES véeg Piplodnkes. O Aéwv pmopel kot mpémetl vo Bempnbel wg Evag omd Tovg TPodPOLOVG Kot
TOVG POCIKOTEPOVG TPOTAYMVICTEG TG AVAYEVVIOIG TOV YPOUUATOV Kot TNG Todeiog Kotd Tov EVOTo
atova. Olot o1 chyypovol Tov Tov TiUMGoV Kot avoyvopioay Ty aio Tov ®¢ dacKkiAov Kot avOpod-
ov. To YopOKTNPIGTIKOTEPO TAPASEYHO TO AOTEAEL TO YEYOVOS OTL oV Ko aviytdg Tov atpdpyn I-
oavvn poppotikod Kot eviaypévog otn mopatoln Tmv EIKOVOLAY®Y, 0EV KATYopnOnKe ouTe GTNAL-
TEVTNKE A0 TOVG GLYYPOVOVS TOL Y1 ALTN TOL TN GTdoT, o€ avtibeon e to Belo Tov, o onoiog VPpi-
omke kot kornyopnonke Papovtata. Eivor mévrwog BEPato 6Tt To dvopa tov Aéovtog tov Madnpati-
KoV 1M "EAMnvog, 6mmg Tov yopoaKTipioay ot chyypovol Tov, Vol TOVTIGUEVO UE TNV ETOYY| TOL GTNV
TPOOSO KO TVELHOTIKT 0K TNG OTO10G GLUVEROALE TOL HEYLIOTOL.
Mnyéc:
o https://el.wikipedia.org/wiki/Aéov_o_®1hdG000g
o https://el.wikipedia.org/wiki/Maxedovikr_Avayévvnon
o https://el.wikipedia.org/wiki/Bapdag
e https://www.csd.auth.gr/news/lectures/
(]
[ ]
[ ]

https://www.lecturesbureau.gr/1/leo-the-mathematician-2437/
https://www.aboutlibraries.gr/libraries/handle/20.500.12777/pro_276
https://24grammata.com/ Aewv-0-uadnuotikos-1-ehosoeoa /

BigAia Tng EME

Tajad Paibimis ifd Tapidy i POt
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MaBnuaTtikoi Aloaywviouoi
MaOnuaTtikéEg OAUMTTIAOES

Eritporntr) Ataywvicpuwv the E.M.E.

4171 EONIKH MAOGHMATIKH OAYMIIIAAA
«0 APXIMHAHZX»
24 ®EBPOYAPIOY 2024

Evektikég AVoelg

Oépara taewv Aukeiou

MpdépANpa 1
Av ou a, b, c eivar npayuatuco( apBpoi, Tétolol wote Vo amd avTols va £xouv Slagopd

UEYOAVTEPN TOU —= , va amoSeEeTe OTLUTIAPYEL aKEPALOG apLlONAS X, WoTE

\/—.
x*—4(a+b+c)x+12(ab + bc + ca) < 0.
(Z. Mmpaditixog)
Avon (1°stpdmog) H Stakpivovoa g e€icwong eivat
A=16(a+b+c)?>—48(ab + bc + ca) = 8((a —b)?2+ (b —c)?*+ (c — a)?)).

AoV 6V0 amd Toug aplBpols aATEXOUV TOUAAYLOTOV —=, TO TETPAYWVO TNG SLAQOPAS TOUG

\/_’
Ba elval peyaAttepo tov 1/8, apa 4 > 1. A@ov 1 Stakpivovoa eivat BeTIKT, TO TPLWOVULO
€xeL 600 mMPAYHATIKES pLleS, E0TW P > Py HETAEY TWV OTOLWV TO TPOCNUO TOU TPLWVVULOV

elvatl apvnTiko. EmimAoy, £xoupe:

4la+tb+c)+VA 4a+b+c)—VA
2 2

P1— P2 = =Va>1,

OTIOTE HETAEY TWV Py, P2 VTIAPXEL AKEPALOG, EGTW X, O OTIOLOG KAVEL TO SESOUEVO TPLWVUO
APV TIKO CUUPWVA LLE TA TTAPATIAV®.
205 TPOTIOG: OEWPOVE TNV CLVAPTNON

f(x) =x2—4(a+b+c)x+12(ab + bc + ca) = x(x —4(a+ b +¢)) + 12(ab + bc + ca).
[Tapatnpovpe (’)tlf(Z(a + b+ c)) =—4(a+b+c)?+12(ab + bc + ca)
=—-2((a—b)2 2+ (b—-c)*+ (c—a)? <0.

H ypa@wn mapdotaon ¢ f eival TapafoAn, 1 omola 6TpE@EL TA KOIAX TIPOG TA TTAV® Kol
ExeL aova CLPPETPLAG TNV KaTakopvEn evbeia x = 2(a + b + ¢). 'Etoy, toxvel

f(2(a+b+c)+%)=f(2(a+b+c)—%).

Ka&vovtag mpagels, £xovue

f(2(a+b+c)+%)=2(a+b+c)+%)(—2(a+b+c)+%)+12(ab+bc+ca)
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MoaOnpatikoi Aleyoviepoi — Madnpotikés Orlopmiaosg

=%—4(a+b+c)2+12(ab+bc+ca)=%—2((a—b)2+(b—c)2+(c—a)2)
:1—8((a—b)2+(f—c)2+(c—a)2)<0’

2
2V2
Statnpel apvnTIKO TTPOONUO OTO SLAoTHUA [Z(a +b+c)— %, 2(@+b+c)+ %], To oTolo

2
agov (a—b)2+ (b—c)?>+ (c—a)? > ( ) = %, amd Vv vtddeom. 'EToL, TO TPLOVUHO

ExeL uNkoG 1. TUVETWG, VTIAPYEL KATIOLOG AKEPALOG 0 aUTO TO SLACTNUA Yl TOV OTol0
LKOLVOTIOLELTOL TO {1 TOVUEVO.

[pdépANpa 2
Atvetaw tplywvo ABC pue AB < AC < BC, gyyeypappévo ag kOkAo I'; pe kEvTpo To onueio O.
Oewpovpe To kKUKA0 TI'; Tov €xeL kévipo onueio D, Tov avijkel otov kKUKAO I'q, KoL EQATITETAL
ot mAgvpd BC oto onueio E kaL otn mpogktaon tng mAgvpag AB oto onueio F. Ot kvkAol I'y
ko I', tépvovton ota onueia K kat G (to onpeio K Bploketal 0to e0wTePkd TOL TPLYWVOU
BFE). Av 1 evBeia KG tépvel Tig evBeleg FE kar CD ota onpeia M kot N, avtiotoya, va
amodei&ete 6TL TO TETpATAELpO BCNM eival eyypayipo.

(E. Woxag)
Abon
IoyGouv ot kaBetotnTteg DE L BC kot DF L AB (816TL 0 kUKAOG [5, EQATITETAL 0T TAEUPA
BC oto onpelo E kat otn poéktaocm tng mAevpag AB oto onpeio F).

Apa to tetpamievpo BEDF eival eyypalipo (oe kOkA0 €0Tw [3) KoL LOXYVOUV OL LOOTNTES
TUNUATWV:
BE = BF ka1 DE = DF (D

H EF eivain kowr xopdn twv kOKAwv I, kat I3 katn KG eivat n kown xopdn twv kKOKAwv [
kat [5. Ot 800 mapamdvw xopdeg TEpvovTal (CULPWVA LE TNV EKQEVNOT) 0To onpeio M kat
emeldn n BD elvai 1 ko) xopdn twv kOKAwv I kat I3, 1 BD Ba Siépyxetal and to onpeio M
(pWIKO KEVTPO TWV TPLWV KUKAWV I3, [, [3).

IxMpa 2
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105 tpoémog: Ta opBoywvia tpiywva AFD,CED eival (ca kabwg €xovv FD = ED, kat

FAD = ECD (eyyeypappéves oto {80 t6%0), dpa DA=DC. ‘Emetar 61t n DO sioat

necokaBetn g AC, kat ago¥ DO L KG, émetat 6Tl AC || KG, (*).

A@ov nBD Suotopsl v FBE katto BDCA sivar eyysypappévo otov Iy éyoupue

MBC = FBM = ACD = MND (A6yw tng (*)), omdte To TeTpdmAsupo BCNM eyypdyipo,

oxnua 1.

295 tpoToG: H BD elvain pecokadetog ¢ EF (amd tig oxéoeig (1)), oxnua 2, omoOTE EXOVLE:
DME = 90° (2).

ATt to kUKAO [ €xovpe: NC-ND = NG - NK.

To ywopevo opws NG - NK ex@palet t Suvaun touv onpeiov N wg mpog to kUKAO I, Kat dpa
NG - NK = DE? — DN?2,
AT6 TG 8V0 TeEAsuTaisg tlodTtnTES éxoupe: NC - ND = DE2 — DN?  (3).

ATt to opBoywvio tpiywvo DCE (og ovvduaopod pe v oxéon (3)) ocvumepaivoupe 6TL TO
NE eivat 0pog Tov Tprycvou (¥) kot katd cuvéneia: DNE = 90° (4).

Ao tig oxéoels (2) xat (4) ovumepaivoupe otL to teTpamAeupo DMEN eilval eyypdipo kat
katd cuvémela M; = E;. Amé ta opBoywvia tpiywva DNE kat CDE éxovpe: C; = E;.

Ao TG Vo TeAesvutaleg OOTNTEG YwVIwV £xoupe OTL To TeTpamisvpo BCNM elvat

eyypaypo.

Q) NC-ND = DE2—DN2  (3).
NC-ND = DE2 — DN2 & (CD — ND) - ND = DE2 — DN? &
& DC-DN — DN? = DE2 — DN2 & DC - DN = DE? @E_E=%

Ao Vv tedevtaia oxéon mpokuTTeEL OTL Ta Tplywva DNE kat DEC elvat 6pota, (oymua 3).

IxMua 3 IxNHa 4
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305 TpHTOG

E@b6oov 1o onueio D woaméyel amod tig evbeieg AB kat BC kat elvat onpeio tov I3, Ba eival to
ueso tov t108ov AC, (oynua 2). Apa OD L AC. Opwg OD L KG, agoV OD eivat Stdkevtpog
TV KOKAwV I3, 5. Apa elvat KG || AC. ATt v mapamdvw TapaAAnAla €XOULE:

—~ ~ 1.
DNM = DCB = EB'

To tetpdmAcvpo DEBF eivat eyyeypappévo kat £0tw I 0 TEPLYEYPAUUEVOS KUKAOG TOL. Ot
kUKAoL I3, [, kat I3 tépuvovtal avd 600, oTtoTe oL xopdeg Tov opilouv Ta onpela TOUNG TOUG,
ouvvtpéxouv. AnAadn to onpeio M, mou elvat To onueio toung Twv KG, FE, Ba avikel kot
otV gvBeta BD. 'Opwgn evbeia BD eivat Syyotopog g ywviag B.

Apa £xoupe %E = MBC = DNM, omdte to tetpdmieupo BCNM eivar eyypdipo.

405 tpémog: Iloxvouv ot kaBetotnteg DE L BC kat DF L AB (816TL 0 kUkAog [, e@amrteTal
otn mAevpd BC oto onuelo E kot ot mpoéktaon ¢ mAevpas AB oto onpelo F). Apa to
tetpamAevpo BEDF elval eyypayipo (o€ k0kAo €0tw [3), (oxnpa 4).

OewpovpEe TNV AVTIOTPOPT] WG TPog Tov KUkAo I, (ue kévtpo D). E@oocov o kvkAog I3
mepvaeL amo to D, yivetal evBela, 1 kowvr) toug xopdn| FE, kat emopévwg:
1 €lKOVa Tou B avijkel otnv evbeia FE. (5

E@o6oov o kOkAog [7 mepvael amd to D yivetal evBeia, 1 ko) Toug xopdn KG, emopévwg:
1N eiova tov B aviket kat otnv KG. (6)

Ao 1§ (5), (6) ovumepaivoupe 6TL 1 lkOVa TOV B péow NG avtiotpo@ng elvat To onuelo
M. TéXog, To onpeio C mnyaivel oto onueio N. Apa to tetpamisvpo BMNC eival eyypaypo.

[p6fANpa 3
'Eotw n > 2 évag aképaiog. Oswpolpe dYo memepacpéva vmoovvoia A, B Twv akepaiwv
aplOp@v, woTe To oVVOAO A va €xelL To TOAV n otoela kal éotw I' éva uTTOoUVOAO TOL
ouvorov {(a,B):a € A, B € B}. 0 AxiAAéag ypd@eL o€ éva Ttivaka OAESG TIG SuvaTtés Slapopés
a—pf, pe (a,B) €T. Eotw d 1o MA00G OAwvV auTwv TWV SLa@opwv. LT CUVEXELD O
Ay AAgag kataypd@el o€ éva dAAo Tiivaka 0Aeg Ti§ TpLades (i, A, p) pe (i, A) € T, (k, u) € T.
'Eotw p 10 TA1}006 6AwV auT®V Twv TpLddwv. Na amodsitete 6t n - p > d>.

(2. Mmtpaditikog)
Abom
['a éva ovvoro X, Ba cupPoAilovpe pe |X|, To MAN00g Twv otolyeiwv Tov. To TAN60G Twv
Suvatwv Stagopwv a — B, ue (a, B) € I', eivar To oA 660 To TAO0G TwV oToLKElWV TOVL T,
SnAadn d<|r|. ™

'Eotw A = {ay, ay, ..., Ay} Koyl KaOe i, vtofetove 6TLVTAp)oLV b; (evyn (a;, b) € T.
Téte umapyovv b? tpLddes (a;, A, 1) pe (a;, ) € T, (a;, 1) € T.
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TUVETKG, LVTTAPXOLV GLVOMKA p = b? + -+ + b2, TpLddeg (k, A, u) pe (k,A) €I, (), u) €T
Ao v avicdémta Cauchy-Schwarz €yovpe 6tL

m(b? + -+ bZ) = (by + -+ bp,)? (1
To aplotepd pédog sivat ico pe |A| - p, eved to Se&l pédog etvar ico pe |I')2. Ouwg, amd Ty

gkpovnon éxovpe |A| < n, emopévwg 1 (1) Stve: n-p = |I'|? = d?, 6mov oy Tedevtaia
aviocotnta xpnopomowmoape tnv (*).

[popANpa 4
Na amodei&ete 6TL UTAPXEL AKEPALOG 1T = 1, TETOLOG WOTE TO TANB0G OAWV Twv {evywv (a, b)
BETIKWOV aAKEPALWY APLOPWV LE — % + % = % va elvat peyaAvtepo tov 2024.

(A. Zuve@akdmouAog)

Aoon (1°s TpoéMOGg) Avalntovpe Avoels (a,b) pe a — b = kb, SnA. a = (k + 1)b ywx kamoto
aképato k > 0. Tote ) mapaotaomn 6To aplotepo peAog g dobeioag eSiowong elval lon pe

1 1 +1_1(1 1 +1>_1 k(k+1)+1
kb (k+1)b b b\k k+1 /" b k(k+1)
o _ (k(k+D)+Dn _ n
0TOTE €XOUE b = TRkt k(k+1)

Apkel, AoLmtov, va eMAEEOLIE WG N EVay BETIKO AKEPALO O OTIOL0G EXEL TEPLOGOTEPOUS ATIO
2024 Swoupéteg ™G popens k(k + 1). Mpdypaty, yia mapadetypa, av (p,)) ivatn akoAovbia
TOV TPOTWV PE p; =2, p,=3, ..., TOTE 0 apBuos 1 = p, (p;+1) p, (P, +1) Dyg0s (P05 T1),
LKOLVOTIOLEL TIG ATTALTNOELS TOV TIPO LA LATOG.

a’?-—ab+b? 1

205 TpoToG: H e€iowon ypapetat wg ab@—b)

xy(x-y) _n

Oétovpe d = (a, b), ontdte a = dx, b = dy ko n e€lowon yivetal = -
u ( y ); ) y T] E T]Y xz_xy+y2 d

Av (n,d) =S, toten = Su kat d = Sv. T'a va loyveLn TEAeVTALN ElVAL TIPETIEL VA EXOVLE:

xy(x —y) = u kaw x? — xy + y? = v. Av Bécovpe xy = s kaL x — y = t, T0te oL §U0 ox£oElg
s 2 13 S N 2
yivovtatst = ukattc —3s = v. Totex =;Kou;—y= tey +yt—s=0.

H Swakpivovoa g tedevtaiag eivar 4 = t2 + 4s. 'Evag TpOTog Yo va el aképata Avon 1
eflowon elvat va mapovpe s = k(t + k) yia kamolov Betikd aképato k kat tote 1 e§lowon
ExeL AVomn Vv y = k. Ze aut) v mepintwon x =k +t, omote u = st = kt(k+t) xau
v =t? —3k(t + k). lpémeLv > 0 (évag TpdTog elvar va emidégovpe k = 1 kait = 4).

H kataokeun twpa yivetal wg e&ng: EmAéyovpe éva Betikd aképalo n mov €xel 2024
Stapétes u ™ popens kt(k + t). T kabe évav amd avtols, CUUPEWVA PE TA TAPATIAVW,
mpoodlopileTal g TPLAdA x,y, U WOTE VA IKAVOTIOLE(TAL 1) €§lowomn. ATIO auTi) TNV TPLada
mpoodlopiletal eva {evyogs (a, b) Tov tkavoTolel v e§lowon.
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13" Bupwmaikn MaOnuatikn OAvpumiada yia Kopitoia
11-17 AnpiAiov 2024

TokaAtoupmo, lMewpyia

H 137n Evponeixd Madnuatind Orvpmada v Kogltowx npayuatonombnxe and 11
£wq 17 Ampiiiou 2024 oty ol Toxertotumne tng Pewpyiog. Tuvohnd ouppetelyay nevivia €ooepeig
YOPEG anG Oho Tov xbopo pe Bandoeg Sadexa podiTeied.

H EXhopvood Modnuatoo] Etapelo, péow tov Buyovioudy <GAAHYy, <ETKAEIAHY » xa <AP-
XIMHAHY » enérele T mopuxdtw Toosp (4) podTEIEG ¢ PEAN TG EAAVIOIC amooToMS:

Axyviddn Iopuoxeuy 20 Tevixd Alxero APudeidg BupueToyy
Zidyou Iwdvva Exnadeutheia MavTtouiidn EdSonun Myeia
Kedtoo Aubis Y yor Mwgeoitr Y URUETOYY

Nrugupd Acnuaie | IHledturno Devixd Adxesio Tatedy PULLETOYY

T pahjtpleg ouvdBeuouy wg apynYos g EXnpvumic opddug o iddtwe padnuotxde Ayhhéoug
Yuvegaxémouhog, oTov onolo ogeihetan xon 1 empéheta Ty Mioswy Tow axohouloly, xo g UTaey Yo
o pon(}npomxég Eudyvehog Lamoc.

To moofAnuata xal oL ALGoEW Toug

IMepbBrnpea 1 (ZroPosic). Ado Swgopetinol axfemor apduol w xu v ebvon ypoppévor oe
gvay mivae, Extedobpe pa axoloutia Prudtwy. e xdde Bripo xdvouye wa and Tig axdhoutes do
EVEQYELES:

(i) Edv ou a xou b elvon Spopetixof aprduol otov mives, ToTe pnopolue va Ypddoups tov o + b
oTov Thvaxa, av Bev elvay ¥By exel.

i} Edv o1 a,b xou e efvan tpec Sixgpopetixol aprduol otov mhvooca, xon av o axépaog apdudc x
HUvoToEl Ty az? + bz + ¢ = 0, t61e propodue va yeddouye Tov ¥ oTov mivexa, ov Sev eive o1 exel.
No Beette oha T Ly Tov agyudy aprdudy (u, v) and o omoln propel Tehxd vor ypugel otoy mive
OTOOCBATOTE UXEPUOG AP0, HETE amd TENEPAOUEVO aptiud Brudtwy.

Ateon. Ag unoléoouue, ywelc BAdBn g vewxdtntag, on w < v. Ilpdta, onpsudvoupe 6T edy Evag
and toug u ) v ebon foog pe 0, Téte Bev pmopolye va drpovpyrioouye éva Tpito apripd exTtodg amd
auTOOG Yot var yenowononjooups Ty (ii).

Eniong, gav v < 0, 8nhady xo o 800 ebvan apvnuixol, tdte u 4 v < 0, xou Bev umopolpe vo
Brpuovpyooue Evay Uetind vprdid, agol o Ao g az? 4+ bx +¢ = 0 pe a,b,¢ < 0 Sev progoty
v etvorn BeTidEd,

Avu=—1,xnv =1, téte unopolye pdvo vo thpouue u+v = 0, xar xohhfoope. o omowdhrote
GhAN ETUAOYY, TOU U ¥ v, PTOCOUKE va Yedioupe onolodrmote oxépaio agriyé oTov mivexa.
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Hpdrypatt, mpdta o eEETACOVLE TIE TEPITTOOEL OTou U 7 —1 v # 1 xou u < 0 < v.

Avau = =1 xou 1 < v, ymopolye va ndpouye droug toug dpriuoic v—1, v—2, ....1, 0 ypnowomnoud-
vioag v (1). ‘Eyovtag Snuovpynoe to 1, ynopolye va 1o ypriowonothoouus yio va dnuiovpyiooupe
onowovdhTote Yetixd axépmo apdps. Koadde to —v eivow Mon e 22 + (v + 1)z + v = 0, uropodye
va drjovpyficouye 6houg Toug apvnuxolc axepaious and 0 —v éwg 10 —2 yprowonousvtas v (i)
HE TO —© Xt 0 1, xou Ghoug Toug axepafous mxpdTEPOUS TOU —U YpnouonowdvTas T Asrtovpyla (i)
ME TO —v xou To —1.

Avu < =1 xu v =1, 161 unopolye Vo TIEoulE T0 U + v, 10 onolo etvos BlapopeTixd and u, v, X
aut6 Vo pog ddost 1o —1 g hon e uz? +(u+v)z+v = 0. Téte unopotue vo SruioupyAoOULE Ghoug
Toug axepalous WxpdTEPOUC Tou U YprooToudvTtas Ty (1) ue 1o —1, xa 6houg Toug anouctdlovies
aprdpoie yetafd tou u xon Tou 1 yenowonowvtag try (i) . Koabde 1o 2 elvon oxépouat Moony tng
22 —x — 2 = 0, yropolys Vo ThPoUKE TO 2 o CLVETHC oToWVdATOTE axépano Py, S TNV
TROTYOUUEVY) TERITTWON).

Av u < =1 xou 1 < v, t6te ynopolue va yprowonowoouus v (ii) yio vo ndpoupe to —1, xau
EYOLME TEAEUICEL ATO TRONYOUMEVY TEQITTKOT).

Avu > 0, thte v > 2, xou propolus va drpioupyfiooups 1o —1 and Ty ur? 4+ (utv)ztv = 0. Autd
o poe smitpéler va yprowonoooupes v (1) yio vo Snpioupyfioouus dhoug toug Yetixolc axspofoue,
xodese xou 10 0. Kodadg 1o —e efvor Aon tng 22 + (e + L)z + ¢ = 0, pnopodue va drpiovpyioouys
OTOWVBATOTE axépaio Yixpdtepo 1) (oo pe —2 exnfonge.

To embuuntd apyixd Ledyn (v, v) eivon autd pe min{u, v} > 0 fmin{u, v} < 0 < max{u,v} extée
an6 to Levyog (—1,1).

IMeéBAnua 2 (Hvwpévo Baoiieio). Afvetw éva tplywvo ABC ye AC > ADB, o nepiye-
yeouuévos xixhog tou £ xau to Eyxevipo tou I. Eotw 6TL o syyeypouuévoc x0XA0C TOU TELYMVOU
epdnteton onig TAeupég tou BC, UA, AB ot onueta D, E, F, avtictoiye. ‘Eotww X xa ¥ 860 onuela
oTa Wxpd T6&A DE xu DE tou EYYEYPOUEVOU XUxhou, avtioTouya, Tétowa wote LBXD = ZDYC.
‘Eotw 6t n eulein XY tépvel v evdeta BC oto K. Eotw T' 10 orpelo tou §) 1€tol0, wote np AT
va elvon epomtousvn otov £2, xa 1o T va Bploxeton oto (Bio nuentnedo tng eudelag BC ue 1o onuelo
A. Na anobdetlete 6 o1 eudelec T'D xou Al tépvovton otov (2.

Avor. Bote ¥ = BXD = DYC, xu éotw w=KYD = XDB, xau k= YKC = XKD ané
70 Vedpnua YOVINS Yopdnc xou egantouévne. Apywd mopatneodue 6t to tetpdnisupo BXY C clvau
eyypdibiyo, apot KBX = BXD + BDX = XY C. Ac %écovye ¢ = KXB = YCD. Aot n KD
elvon epantoueyn Tou eyyeypoupévou xoxhou tou AABC xou v KT eivon egantopevn tou 2 oo T,
ané Tn dlvoun onueiou wg mpog xhxho mafpvouue KD? = KX - KY = KB - KC = KT?, onéte
KD = KT, xw b KT'D = KDT.
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Apxel va BelEouue bt ) T'D Bryotops! tnyv ywvin BTC, onéte Yo cuvavtd v Al oto péoo M tou
ghdacovog té6&ou BC tou QL Tpdypan, elvar KTB = BOT = KCT. Agol ry KDT elvan e€wtepu,
oto tpiywve DCT, éncton Gl

CTD=KDT - KCT = KTD — KTB = BTD.

Apo n) T'D Suyotopel Ty ywvin B TC, énoc VERoe.

IeoBanue 3 (Orhavbdio). Ovopdloupe évay Yetind adpoto apttué n rapdfevo av, v xdlde
Vetind Blonpéty d Tou n, o wépaoc d(d+ 1) dpst tov n{n+1). Na anobetZets éu yio onotovodhnote
Téooepelg dlapopeTols Tapdevoug aptipots A, B, C xou D, woylet dtu

MKA(A,B,C,D)=1.

Edd MKA(A, B, C, D) efvar o uéyotog kowds dupéeng wov A, B,C ka1 D.

Abor. llogpotrnpolpe 6t o n = 1 elvor mopdéevog xon 4t xdde mpotog aptiude elvan enfornge
nopdievos. Botw n > 1 évag nopdievog apuipds. Av d > 1 ebvor évag Sunpétng tou n, téte o 5
Buonpel Tov 1, oNGTE O 7 (% + 1) Swpet tov n(n + 1). Ioodlvopa, autéd onuoivel &1t o n + d Songel
tov d*{n+ 1) = d(n + d) — (d® — d?). Apx o n+ d dowpel 1ov d —d? > 0, ondte n +d < d3 —d2
Tuyrexpuéve, éxoule n < d°.

Oewpdviag Tov d w¢ ToV WxpdTepo TpdTo BlotgéTr Tou 1, cuurepadvoule Tl o n Bev uropel Vot £yel
Teploodtepous und dlo TeKToug Blatpétes, AuuBdvovtag Uy xal Tic Tohharidtrtes toug. ‘Etot, ané
£06) xot oo eEfg, ac Vewpfiooude 4Tl n = pg, émou p, g elvat Tpotot aptipol. Mdkiota, elvat p # g.
Mpéypaty, ov ftov p = ¢ xu n = p?, té1e agod MKA(p,p + 1) = 1, xo o p(p + 1) Bropel tov
p2(p? + 1), Do elyops dttop+ 1 dopel tov (P2 + 1) —(p+ 1) =p° —p=p(p—1). Téreop+1da
donpel Tov (p+ 1) — (p — 1) = 2, drono.

Ac unoléoouye, ywpls BASEr g yevidtntag, 1L p > ¢. Agob o p(p+ 1) Slapel tov n(n + 1) =
palpg + 1), o p+ 1 Spel tov (p + 1)g® — qlpg + 1) = qlg — 1). Opolwe, o g + 1 Bnpst tov
(g + 1)p% —plpg +1) = p(p — 1). Av MKA(g,p + 1) = 1, t61€ 0 p + 1 Bl tov ¢ — 1, onéte
p<p+1=<g—1<gq drono. Apa MKA(g,p + 1) #£ 1, onde o g danpel tov p+ 1.

Eniorg, o p 8ev Bioepel tov g+ 1, agol p > ¢ (extde av Arav p = 3 xot g = 2, nov Bev yiveton agot
o p+ 1 npénet vo Stanpel tov g(g —1)). Xuvende MKA(g+1,p) = 1, xou dpa 0 g 4 1 Slanpst tov p— 1.

‘BEow p+ 1 = myg v wdnowo Yeund axépuo m. Téde o g+ 1 Bangel ov p— 1 = mg — 2 =
mig+ 1) — (m+2), ondte o g + 1 Bronpel tov m + 2. And v dihhr, apod o p+ 1 Borpsl tov ¢(g — 1),
o m dlapet Tov ¢ — 1. Av 1o tniixo Ty tekeutolwy elval peyoiltepo and to 1, tdte m < %1. AXré,
ool 0 g + 1 Blapel tov m + 2, ebvar ¢ < m 4 1, ondte Yo elyops m < qg—l < 3, dtomo. Xuvenaq
m =g — 1 xo €youpe anodeilet to e€hg: av o n > 1 efvar olvilietog xat Tapddevog, Téte n = pyg, éTou
ol p > ¢ ebvor Tptitol apripol ue p = ¢% — g — 1.

Yuunepaivoups, hoimdy, ST évag mpdtog aprtude p progel va Batpet Toug tupdevoug aptuols p,
p(p? —p—1) (av 0 p? — p— 1 elvan Tpddtog) xou pg, drou p = ¢° — ¢ — 1 e ¢ npdto. ‘Etal, o peyiotog
HOWAEC BIUPETNG TEGIOCOTERWY TWY TETTHEMY TUpdEevewy aptuy Tpénel vor loolTtal pe 1.

Meéfinua 4 (Ouxpavia). Do wo ooroulio a1 < ag < - < ay wdpoindy aptiudy, Eva
{ebyoc (as,a5) pe 1 <4 < j < n ovopddeton evBapépor cdv undpyet Lelyos (ap,ap) el <k <l <n
TETOW, BOTE

e

= 7

CLj—CLi

D wdde n = 3, va Beelte to peyahitepo Buvatd thfdoc and evBipépovta (elyr o Mo axoroutio
prpous .
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O, Oeweolue Ty axohouta a1 = Oxat a; = 2 v 2 <4< n. Av2<j<n—1, w6t
Abor. Bewpolye hotiH 0 2y 2 < 4 < Av2 <4< 1,

iyl — @ gL G — e 9i+1 _ pitl
a7 L < i Av3<i4+1<i<n—1, 16t (5 o - — = 2. Emnhéov,
a; — aq 23 aj — @& 23—
by — Q 7 -0 n

e - & 11 T 9 g1 gn-1 2. Erot, dha ta Lebyn (ag,05) pe 1 <4 < j < n—1 ghva
T TL— -

1
evilopépovta, ta omole Mol Pe T0 (an_1, &n) Bivouy i(n — 1)(n — 2) + 1 evBlapépovra Lely,.

i . ’ ’ 1 1 e 4
BOa Beiouue bt UndpyoLy ToLAdIoTOY Fn(n — 1) — (E(n —Dn—2)+ 1) = n — 2 {ebyn mou
Bev elvan evBlapipovta. TTpogavie, to {edyos (a1, an) Sev elvar evBlaoipov. Av to (elyog (as,a;) e
1 <4< j < n v evBlagépov, T6Te aj —a; < %(an —ay). (Aol av 1o {(a;, a5) eivor evBlopépoy, téte
ag—ay = 2{a;—a;) vl xdnoto {ebyog (k, £). Av firav 2(a;—a;) > a,—ay, Boelyops ag—ap > an—aq,
rou elva abbvartoy. )

Tthoe, yia onowdinote 2 < ¢ < n— 1, tdte Vewpolue ta (elyn (a1,a;:) x (@i, an). Av elval xo
ot Blo evBlapéoovta, TOHTE and TNV TUpamdve TUpaThENTY), 1] KOVY) BUVATOT T EVOl @ — a1 = tn — G5 =
ettt Teogavae, autd elvor Buvatd yio évat 1o Tok0 4, ondte vl Tig undhomes 1 — 3 TWéS Tou 4,
ToLAyoTov éva and ta Lelyn (ag, a;) won (ag, ar) Bev ebvat evBiogpépoy. Moll ue 1o (ay, a,) talpvouds

TOLAGY o TOV 1 — 2 Tow Bev elvar evBlagépovty, Omwe VAL,

MeéBanue 5 (Kpoozia). Eotww N to abvoko ey Betixdy oxépotmy aptbucny. Na Beelte dheg
g ouvapthcels f: N — N tétoleg, ote va watvomolobva ol Tapmdtey auvifixeg vl xéde (etyog
VeTinoy oxspaley (z, y):

(i) Oz xou o f(z) éxouv 1o Blo Thflog Fetnudy Blapetady.

(ii} Av o z Bev Blonpel Tov ¥ %ot o y Bev Blapel Tov , TétE
MKA(f(2), f(y)) > f(MKA(=, y)).

Edcs o MKA(m, n) efvar 0 pérozog kowds diaipéns twy m xai n.

Abor. 'Eotw f o ttola cuvdptnon tou wavonoel Tig ouvifixeg tou mtpolifuatog. And tnv
aguvifpen (1) émeton du f(1) = 1, xon 61 yio xéde mpdto aprhud p, o f(p) ebvon enlorg tedtog. Fotw
f(2) = g mpodrog, xaw éotw p # 2. Tdte and v cuviipen (ii) e (z,y) = (2, p) nolpvouus

MKA(/(2), /(7)) > J(MKA(2,p)) = /(1) = 1.

Yuvendde, fp) = f(2) = ¢

Ou amobdelfouue ye emaywyr enl Tou TAlouc k = 0 eV DpogeTindy TedTwY BIUEETMY Tou 7,
S yta wdle Yetind anépato n, o f(n) elvan 80vaurn tou g. Kotd cuvénet, Go ouunspdvoupe and tny
Tty BidtrTa 61l fn) = g® =1 brou d(n) eivar o aprdude v (Betiddy) Blapetdy Tou n.

o k = 0, o wyvplopde éyel amodeytel. Do k = 1, npénel va amobeiloups éu o f{p™) civa
Slvagin Tou g vl xdle Veted wdpato m. H meplntwon m = 1 €yl anobeyytel. Ag unolioouue éut
oy Vel To ouuTépaoia ylo Shoug Toug Yetxole axtpaioug < m. Agol d(pt) =1+ 1, yvwpllovye 4t
F(Y) = ¢ vl xdle £ < m. Oewpodue Ty meptnwwon £ =m + 1.

Bow r £ p medtoc. And ty oo (i) pe (z,y) = (™ 1r, p™) noipvoups

MEA(f(p™ '), ¢™) = MKA(F (™ '7), £(p™) > FIMKAQP™ ', p™)) = fp™ ) =¢™ "

Tuveni o ¢ Stoupel Tov £(p™Lr). Agobo F(p™Ir) éyet 2m detxole Bronpéteg, wan vp(F(p7 L)) =
m, éncton 6T o F(pTTlr) Bev éyet mpdtouc Blonpétee Bagopetinols and Tov ¢, apol téte Y ciye
tourdyotov 2 (v, (f(p™ 1)) + 1) > 2m Betinots Suupétec. Enopéves o f(p™ 1r) wolta pe S0vapy
ToU g, xan apol éxel 2m etinole Boupétes, mpénet va éxoune F(pmTir) = g2 L
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‘Enctta, omd v oo (ii) pe (z,y) = (™, p™ 1r) naipvoups
MKA(f(perl)’qufl) — MKA(f(pmJ“l),f(pm*l?“)) > f(pmil) — qul_

Tuvendc o ¢™ Bl tov F(P™ ). Av o F(p™T) eiye xdmotov mptto Sroupétn Blapopetind and
Tov g, tote Bo elye Touldytotov 2(m + 1) Peuinol Bpéteg, eved éxet m o+ 2 < 2(m + 1) detioi
droupétee (oot m > 1). Ermopévec, o f(p™T1) wolte we Blvaun tou g, xon dpu, emayoyind, 7
anddelér ohoxhnpetnue v k = 1.

A¢ umoléoouue 6Tl o loyuptopde ahnielel yia dhoug Toug VYeTols axépatols n Pe To Mokl k
Bropope Tixolg TemToug dlapétes, v xdnowo k > 1. T va anodelfoups tov toyupioud o toug
Vetinole oxépatoug de k + 1 Slopopetinole npwtoug Slopéteg, apxel vo Seiloups 6Tt yio xdle Yetind
wpmo N pe k Bagpopetinole mpmtous Blngétee, xdle Uetnd axépato m xot xéle mpodto aptiud p
Tou Bev Blapsl tov IV, o apilude f{NP™) eivor Bdvopn tou ¢, Autd ta to anadeifouys pe eray oy el
ToU M.

H Baower| mepintwon m = 0 éneton ond tny nponyoluevrn enaywyxf undleon. Acg umolioouue
Tedpo 6Tl £yel amoBelydel o wyuploude vl xdmoto m = 0.

‘Ecto s évag mpdtoc Sunpétng tou N. And tny ouvlie (i) pe (z,y) = (Np™ 1, Nsp™) nafpvoupe

MKA(F(Np™ ), "N = MKA(F(NP™ ), f(INsp™)) > J(Np™) = ¢* L

Suvende o ¢? NP Bopel tov fF(Np™HL). Av o F(Np™ 1) eiye éva npdito Blatgétn Slapopetind omd
Tov ¢, tote Ba elye Touidytotov 2(d(Np™) + 1) = 2((m + 1)d(N) + 1) = 2m + 2)d(N) + 2 detixoic
Broupéteg, eved £xel pévo (m + 2)d(N) detinole Bloupétec. Emopéverg, o fINP™ L) eivor Slvopn tou
q. Téhog, ag eréyEoups &1L mpdypoatt 1 awdenman fln) = ¢! yavorow! T ouvifxeg tou
rpofifpatoc Yl xdle mpwto ¢. Medyupoatt, n ouwviixn (i) ebven mpogovic. T trv ouvifpe (ii),
TOPATEOUUE GTL

MKA(f (), f(y)) = qnld@1d@)) . (dMEA@Y) — #(MKA(z, y)),

onoTEdTOTE 0 T Dev Blanpsl Tov ¥ xon o y Bev dlapel Tov .

MedBrnps 6 (AouZeuBolteyo-Béiyio). Beeite dhoue touc detixalc mépaoue apibotc
d Y. touc onoloug undpyel toAutdvupo P Boluol d pe mpaypatixols cuvteieotéc TETolo, WOTE Vo
undpyouy 1o Torb d Bapopetinég Tiéc avdpeoa otig P(0), P(1), P(2),..., P(d®> — d).

Atvon (Liang Xiao, aoynyds tng Kwélixng anootorvg.) Trdeyouv tétole Tohuhvule
oy o ubvo av d < 3, To nopoxdte rapabelyuota Belyvouy Ty Onupdy) TETOIWY ToAULYORGY Yio d < 3:

Pi(z)=2, Plz)==z(z—1) xu PFPilz)=z(z—4)(x—5).

Ou Beiloupe 4Tl Bev umdpyouv TETol ToALGYUMa Yie d = 4. ‘Eotww, ye amoywyr o dtono, éva

mohutvupo P Bolduol d ue mpaypatinols cUVTEAEoTEC ToU Va lvorolel T cuvilix Tou TpoBiruoTos
i

xol £0T

{P(0), P(1),..., P(d® —d)} = {k1, b, ..., Ky}

we k1 < kg < - < kg 'Eotw ng o mhfbog tev z € {0,1, .. I d} trowsy tote Plz) = k.
Apobmy+ng+ -+ ng = d? —d+ 1 xm nej = d o xdide §, undpyel 1 tEtolo wote ny = d. Xwple
BAGBY T YevdTTog, unopolle va utotéaouls 4Tt

Plz)=(z—a1) - (z—ag)+ ki

Yio dmot oy, ..., 0q € {0,1,...,d? — d}. Duyxexpéve, o cuvteheoth Tou z4-1

—007100 bpou TOU
P(z) ebvor aéponog. (Agv yeeralbuoote tov ouyxexpévo apttué 4 mo. )

HMupatrpoiys 6t elvan ondvio va éyouue ng = d— 1, Bibt and 1o Yedpra Vieta autd Jo edavéynale
wot TNy aAAn plla var elvon axépotog Yol TOV CUVIEAESTY| Tou % 105100 dpou (mou Bev elval oTo
{0,1,...,d% — d}, extéc av undpyet Bimhn plla).

Ytn ouvEyela amodeixviouds GTL oL TopoxdTe TRELS TEQIMTMOELS DEV UTopoly va ouuBolv:
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(o) mi =nip1 = d yio xémoto 1,
(B) ni =d xou nip1 = d — 1 o )dnoto 4,
(¥) ni =d—1 % nit1 = d vyl xdmoto 1.

Hpdrypory, oc unodéocoupe T xdnot and Tig mopandve tepintonoel; oupBaiver, ‘Eotw @1 > @2 > - >
xg ot pilec trg Pla) = ki xow éotw gy = -+ 2 yg ol pllec g Plx) = kipq (hopPdvoviag unddy tig
rohhamidtreg). Tére (ue lowg v e&alpeor) xénowou Bebxty) § oy nepintwar (B) 1 (v) ) éyovue

yi=wm;+ (-1 Q)

7

Ané 1o Yedprpa Vieta, >z = >y loyuelduuote du ong mepintaoeie (B) A [v), n nopandve
wétnta airbetel v Sha T j. To otouyelo xhed! elvan dtt and 1o Vedpruo Vieta, ov wio Aoy tng
P(x) = kip1 Bev ebvon axépona, Téte undpyet TouAdto Tov Ghhn pla un axépote Abon trg. Exoupe 8o
UTOTEQITTGOEL !

(i) H mepintoon g Bimhfg pilac. 2e authv, n napandve wodtnta (1) woybel autdpara yia Sha to
9

(i) H neplntwon nou 5 Plx) = ki1 (A ki) éxer Moon extée wou {0,1,...,d% — d}. Adhd autd
to § Yo mpénel va evon 1 A d. Av o d ebvar mepittde, téte § = d oty nepintworn () xat j =1 oty
nepintwor (). Akkd oe xdide nepintwor, 1o Yedprpa Vieta bivet y; = x5, mou elva ablvatov. Av o d
elvan dptiog, tote 1 (1) wylel and to Yederpo Vieta yia to 7.

‘Etot, n (1) toylel yia xdde j. O Szifouue brt avtd Bev unopel vo toybel. Ik and to Dedpnpa
Vieta > z; = > 4, 1o tiilog wv +1 oot pe 1o taflog wwy —1. Apa o d sivee detiog. ‘Otav o
d ebvor dptiog, téte and to Vedprpa Vieta, > w? =% ygz Av avartiEoupe o adpoloyarta, Adyw g
(1) éxouue

0=2m1 — 209+ 23— 224+ - — x5+ d.
AWKG w351 > zoy ondre 1) mapamdve wétrTa Bev unopsl va oy et Nuvends, o meptnttoetg (o), (B),
() efvon obdvaree.

‘Eyoude &ting + nip1 < 2d — 2 v xdide 4, evés ebva g +nog + - -+ ng = &—d+1. H HovaBin

duvath] Teplntwor) elvan o d va elvor TERITTOC Mo

T = N3 =7 — - —Ng—d KU Tg—"T4 — - —7g_1 —d— 2.

And g8 Yo xorahiEouyue of drono. Nuyxphouds Tl Alasig k1 > 23 > - > xq g Plz) = Ky pe g
21 > 29 > - - zg e Plz) = ks (napatnpdoviag &t n Px) = ko £yet anpifBio d — 2 Mozig). Tére

HPr >y = — 1 > > 3> > 243 > Mgz > W] = Bd2— | > 241 > 2g > 24,
xat extde amd Bl axpifag delxteg 7,
zi=w;+2(-1 (2

(émov vt T § mou eEonpodvios éxoule 25 = x5 + (—1)7 1) Ané 1o dedprpa Vieta > x5 = > 25 (xou
agol d meplttde), o 800 § eivon mepittol apruol. ‘Eotw &t elven j1 xat jo. Ané 1o Vedprpa Vieta

2 oD
33— 303 (e 2 (G 1 o4 2 (o 0P 20,
Aot wa; = waj 1 — 1, 1) mapondve oyéor Sive

d—1
4d+4~T+4m1—(2%+3+2xj2+3):0.

(mjh - wl) + (wjz - w1) =3d—4.

Alrd x5 — 21 > 4d— (d—1) > 3d — 4, Ondte {f1, 52} = {1, 3}, evth w3 —z1 < 2d < 3d— 4, adlvazov.
H andbetén yia d mepittd ohoxhnpitine.
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AUoeic Twv aokNoewv Tou Teuxouc 131

A80. Na mpocdiopicete 6Aheg Tic ovvaptioss f:(0,+00) = (0, +0) IOV IKAVOTOLOOY TNV
160TNTA f(f(x) + y) =1+ f(y), yia kdBe x,y € (0,+0).

(Betvap 2022)
Adon

[ (x) , X € (0,400), eivar otabepn. Eotw o1t

f(a) f(b)
-

[poto Oo amodeiovpe OtL 1 suvaptnon g(x) =

f() f()
b

vapyovv a, b > 0 TETol WoTeE —= Ko yopic Bkaﬁn ™G YeVIKOTNTOG, £0TM —

Ao ™) oxéomn ¢ vdOeong Exovpe

f(%a)+y)= f(f(b)+y)—1+f(y) ya kabe y > 0. (D

Av Béoovpe K = @) _ & katotn oxéon (1) y = x — Q TOTE MPOKVUTITEL OTL:

b
f(x) =f(x+K), ywmocesx>@

EmumAéov, andé v wotta f (M + y) =1+ f(y),yiakadey > 0, 0étovtog dodoyikd

omovy to y + M , Aappdavoope:

f<}’+n %)—f( +(n—-1)- M>+1— =f(y)+n>n.

JCI)

Emopévwg éxovpe f(x) > n, ya Kdesx>n-7. Av twpa ywa TOV TLXOVTX BOETIKO

TPAYUaTkO aplOpd x emdéovpe n = |f(x)]+2 > f(x) «kat éva BeTikd aképalo m

TETOLOV woteX + mK > n - %a), tote f(x + mK) >n > f(x) = f(x + mK), Gtomo.
Emopévwg, éxovpe g(x) = % = ¢, x € (0, +), otabepn, onradn f(x) = cx, ¢, x € (0, +00).

Me avtikatdotaon oty apyikn cuvOnkn Aoppdvoopus
cx
f(?+y) =1+4+cy=>clc+y)=1+cy= c=1,ondte f(x) = x,x € (0,+0).

A81. Ov apOpoi 23-2,33-3,43—-4,..,2v+1)3 - (2v+1), émov v =2 axéparog,
givan ypappévor otov mivake. Me tnv paén * o10ypa@ovpe amd Tov Tivako TPELS apldpovg

apy
apipiya’ E@appoélovpe v npdln * péyprg

0Tov pegivouv otov mivako povo 6vo apiBpoi. No amodeitete 6T T0 GOpoLGHO TOV VO

a, B,y Kol epeavilovpe 6Tov Tivaka Tov aplopd

aplOp®v mov 0 amopsivovy 6Tov mivaka ivor peyalvtepo Tov 16.
(Povpavia 2023)
Avon
[Mopatnpodpe 611, Y100 001006 TOTE BETIKOVG TPAYUATIKOVG aplOpovs @, £, Y 16Y0EL OTL:
1

1+1+1_a,8+,8y+ya_( afy >_
a By aBy ap + By +ya) '
ONAadN mopatnpovUE OTL PETE TNV €QOPUOYN TNG TPAENGS *, TO AOPOIGLO TOV AVTIGTPOPOV TOV

aplOUOV TOL TOPAUEVOLY GTOV TVOKO 1G0VTOL PE TO AOPOIGHA TV OVTIGTPOP®Y TOV aplOUdY
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nov Slaypdonkav. Emedn petd v epoappoyn g mpdéng * ot dedopévol apdpol tov mwivako
pel@vovtal Katd 600, HETO TNV €poproyn ¢ Tpaéng * kata v — 1 eopég Ba peivouv otov
mivoka povo dvo apiBuoi, ot omoiot Bo Eyovv dBpolcHa TV AVTIGTPOP®Y TOLG {00 HE TO
dBpotoua X TV avTIGTPOP®OV OA®V TOV 0POUGV TOV NTAV YPAUUEVOL OPYLIKE GTOV TIVOKO.
Emeon oyvet ot

1 1 _1( 1 1 ) (Oe k> 1
K3—k k(k—1Dk+1) 2\(k-—Dx x(x+1)/) Yyl Kape K '

&yovpe
J = ! + ! + et !
S 23-2 33-3 Qv+1)3-02v+1)
_1( 1 1 N 1 1 N 1 1 )
- 2\1-2 23 2-3 3-4 2v-2v+1) Qv+1)-Qv+2)
_1(1 1 )_ 2v? + 3v
T 2\2 @v+1)-Qv+2) 8v2+12v+4°

Av x, y givon o1 000 Tehevtaiot apiBuoi mov Ba petvovv otov mivaka, TOTE
1 1 x+y 2v% 4+ 3v

x y xy 8v2+12v+4

Apa &yovpe:

4 <x+y:> * < 2v? + 3v <1:> +y>16
x+y~ xy x+y 8v2+12v+4 4 Ty '

I'67. Aiveton Tpiyovo ABIT kon onpeio Z kor O nadve otig mhevpés AB kot AT, avrictovya,
étol wote AZ = AO kot 1 gvBeio ZO nepvaser amo to ykevipo I tov tprywvov ABI'. 'Ectm
M 70 0€0TEPO ONUELO TOUNG TOV TEPLYEYPOUUPEVOV KOKA®OV TOV TPLryOvev BZI ko I'OL. Ov
gvBeieg ZM ko Bl tépvovron oto onpeio A ko o1 gvBgicg OM kot I'l 1épvovran oto E. Na
amodciere 0TI N evBeia MI mepvael amd To péso tov Tufqportog AE.

(Povpavia 2023)

Abon

Emeldn AZ = AO, to tpiywvo AZO eival L00OOKEAEG, OTIOTE: AZO = ABZ. (1)
Emeldn 1o tetpamievpo BMIZ eival eyyeypappévo, £XOUpE: AZ® = BMIL. (2)
Emeldn 1o tetpamievpo MI'OI elval eyyeypappévo, EXOUE: AOZ =TMIL. (3)
Ao 115 todreg (1) - (3) émetan 6T BMI =ML (4)
‘Eotw K to onpeio oto omoio n evBeia IM tépvel tnv mAgvpd BT

Emeldn 1 BI eivat Sixyotopog ¢ ywviag B kal to tetpamievpo BMIZ eival eyyeypaupévo oe
KUKAO €XOVUE:

ZMI = ZBI = IBK. (5)
Apa to teTpdmAsupo BMKA eival eyypdapipo, omdte: TAK = BMK. (6)
Opoiwg, cupmepaivovpe dtL: IEK = I'MK. (7
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iy

Ao tig oot Teg (6) kat (7), Adyw g (4) emetal otL:
IAK = IEK. (8)

Amo ta eyypdyua tetpdmievpa BMIZ kat BMKA

TPOKVTITOUV OL LOOTNTES

BKA = BMA = ZIB 9

Opolwg , amd ta eyypadiua tetpamievpa MI'OI kat
MT'EK mtpokUTITOUV OL LoOTNTES

I'KE = TM6 = Tie. (10)

ATo T15 oot TES (9) Kot (10) pe mpoobeom KAt PEAN

Aapfavoupe:
IxMua S
BKA + I'KE = ZIB + I'l® = 180° — (BKA + I'KE) = 180° — (ZIB + I'{0) =
AIE = AKE (11)
Ao 1§ 1ot teg (8), (12) emetar 6T o TeTpamAsvpo IAKE eival mapaAAnAdypappo, omote
oL Staywviol Tov dyotopovvtat, SnAadi n gvbeio MI mepvdet amd to uéso tov tunquatog AE.

AOKNOEIC Yiad Auon
A82. Atvetar 1 cuvvépmmon ¢(x) = x2e%,a € R. No mpocdiopicete OAEC TIC GUVOPTHGELG
f:R — R 7ov Kovomolovv v 166t Ta.
fleG) + ) =y + o(f(x)), yiaxdBe x,y € R.

N56. Tha kabe Cebyoc Oetikdv aképorwv (n, m) pe n < m, copPolriovpe pe s(n, m) tov apiOud
TV OETIKOV aKEPAL®V TOV TEPLEYOVTOL 6TO KAEGTO dtdotnua [n, m] ko givarl oyetikd TpdTot
pe tov m. Na Tpoodlopicere OAOVE TOVG AKEPOLOVG M = 2 Ol OTOI0L IKOVOTOoVV Kol TIg 600
TOPOKAT® 1O1OTNTES:
s(n,m) s(1,m)
(o) >
m-—n

(B) m? Suupel tov 2022™ + 1.

,Yakaben =1,2,...,m — 1.

['68. 'Eotw ABCD eyypayipo tetpamisvpo tétolo wote DB = DC. Eotw M, N ta péoa twv
mAgvpwv AB, AC xat ], E, F ta onpela ema@ng Tou eyyeypapptévou KUKAOU TOU TPLY®WVOU
ABC pe 15 mAevpég BC, CA, AB, avtiotoiya. H evBeia MN tépvel tig evbeies JE, JF ota K, H,
avtiotolya. H evBeia I] Téuvel Tov eptyeypappévo kKOkAo y Tou Tptywvov BIC oto onpeio G
katn evBeia DG Tépvel Tov KUKAO y oto onpeio T.

(a) Na amodei€ete dtLn gubeia JA mepvdel and to péoo touv HK kat elvat kaBetn mpog tnv
evBeia IT.

(B) Eotw R, S ot opBég mpoforég Tou onueiov D mavw otig mAevpég AB,AC, avtioTola.
Oewpovpe onuela P, Q mavw otig evbeieg IF, IE, avtiotoya, étoL wote ot evbeieg KP kat HQ
va elvat kat ot Yo kaBetes mpog tnVv evBeioc MN.

Na amodei&ete 6TL oL evBeieg MP, NQ kat RS cuvtpgyouv.
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5 | HOMO MATHEMATICUS

H avantuén npofinuaticpod méve ota e€ng Bépata: 1) T eivan too Mabnpatikd, 2) Ipénet 7 oyl va
ddackovtat, 3) oot givar ot KAAdOL TV Mafnpatik@v Kot 1010 To avTikeipevo tov kabevog, 4) Tloleg
elvar ot epappoyég tovg, S5) lloteg emotiueg M KAAOOL EMGTNUOV OMOITOOV KOAY YVOON TOV
MoOnUaTIKOV Yo vo LITopEcel KATOL0G VO TOVG GTTOVOAGEL.
ovovrakTiky emtponyy: Kepooopions [idvvyg, Biayoc Zropog, Mniiog INwpyog, Mrpodlog Xréliog
L. 71 eivar ta MaOnuatika
Onwg €idape oto mpomyolduevo TeLY0G, To | €aymyr] oLumepacHatOV Kol  TpoPAéyewmv.lV
Mobnpatika glval o TPOTOG ov | avtd 10 Béua Ba ovveylcovue oe éva GAAO
ovTIAOUPBOVOUAGTE TNV DAIKN  TPAYUOTIKOTNTO | LEALOVTIKO OMUOGievud pog.
OTOV YMOPO Kol GTOV YpOvVO. XvvakoiovBo, 1
L. Avto To &éparte;s
a. I'vapilete kdt yia v un evkieidsia I'ewuetpio tov Nikolai Lobachevskys;
B. i &épete yra tig woerdeis empavelss tov Kepler,

I'eoperpio aydmn pov
KYAINAPIKH EITI®PANEIA
01. mporoarTopKTIKA. Ta oteped mov Bo dovpe €6® £YOVV KOUTVAEG ETMIPAVELEC.
Hoapdyovrar pe movopoldtunn dodkacia, Tov TOPAYOVTOL TO TOAVEPA Kot TA /
TPIGHOTA, HOVO TOL €M, 1 0dMNYOg KOUTOAN eivar kOkKAog (1 éAdewym, 1 (%)
o pafoAin, 1 vepPoin). ,—f
02. pia empavela mov yevvd kKviivopovs.  Atvetor kokhog (O,R) kot pia d1e60vvon (9). /
Amo kabe onueio g doouEVNG TEPLPEPELOG PEPOLLE gvbeieg TOPAAANAES TPOC
N docuévn dtevbuveon (8). To cvvoro OGAV avtdv TV gubeldv, opilel pa
emavewa.(oynuo 27.01)
03. yevvijzpia kviivopowv. H emedvela g mponyovuevng mapaypdeov (§27.01.02),  oxrua 27.01
AEyeTOL YEVVHTPLO KVAIVOP@V.
04. oroyeio THG YeVVITPIOS KVAIVOP Y.
» k&g pia amod TIc gvbeieg TOL AMOTEAOVV L0l YeVVHToIa KOAIVOPOL, AEYETOL YEVETELPO. AVTYG,
* 0 k0KAog (O,R), Aéyetan 0onyd,
= 1 gvbeila Tov TEPVA O TO KEVTPO TNG 001 yoD Kot ival TapdAAnAn Ttpog TN devBuvon (), AdysTan
aéovag TG KOAVOPIKNG EMLPAVELAG,
* KGOe Toun OUVTAG TNG EMPAVELNG, UE eminedo kAbeTo TPog Tov A&ova e, Adyetan kdbetn Toun
avTne,
= pa yEVVATPLO KUAIVOp@V Ba Aéyetal midyia , av n d1evBuvon (J), elvar mAAye TPOG TO EMINESO TNG
0010V, eV av givor KaBetn, Ba Aéyetot opb.

>

05. 71 givar 0 KVAvopos.  Alvetor puo YeVvTPlo KUAMVOP@V KOl VO EMIMEDES TOUEG
ovTNG, mopdAANAEg peTald tovc. To péPOg TNG KLAWVOPIKNAG ETIPAVELNG, TOV
Bpioketor avapeca amd Tig dSvo TopES KaOMS KOl TO, ECOTEPIKE GNUELN TV dVO
TOUMV, OmOTEAOVV €Vo  ONUEOGVUVOAO, 7OV TO ovopdlovpue xvAvdpo.
("oy.27.02™)

06. croyeio KLAIVOpwV.
= 01 600 TOMEG KOl TO E0MTEPIKA TOVG ONUEL, AéyovTal fdaels TOV KUAIVIPO,
= 1 gvbeia Tov cVVOEeL Ta KEVTIPA TV PAcemV TOL KLVAIVOpOL, AéyeTon déovag
oVToV,
= KGBe Toun TOL KLAIVOPOL LE emimedo MoV TMEPIEXEL TOV AEOVA TOV, AEyETOL

oxfua 27.02
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ueonupPpwvi tourp tov kolivopov ("oy.27.02"), peonuPpwv toun eivor To TETPATAELPO

ABTA),

= 70 gvb. TN, TTOL ‘YEL TA AKPATOV GTIG OLO PAcelg Kt glvar KAOETO 6° avTég, AéyeTon Vyog

aVTOL.
07. &ion kviivopwv.

= &vog KOAVOpog Aéyetat 0pB6g, av o aEovdg Tov sivar kdBetog mpog Tig Pdoelg Tov. Av cupPel
0 a&ovag vo. un glvar kaBetog ot PAGELS, 0 KOAVIPOG AéyeTOl TAGYIOG,

= tov 0pB6 KOAWVOPO ovopdloviie Kot "KbAvopo amo mepicTpopis”,

= av t0 opBoydvio Tapor/po AKAA ("oy.27.02"), Bempioovpe 0Tt TEPIGTPEPETAL YOP® OO THV
KkéOetn mhevpd KA, mapdyetat, W avtd tov tpomo, £vag ophog kKoAvdpoc,

" av 5 uHEONUPPIVI TOUR EVOS KDAIVOPOV EIVOL TETPAYWVO, TOTE O KOAIVOPOS OVOUGLETOL

160TAEVPOG.
I Karaockxevyy MabByuotikdy povréiawv
111,

To mpoOfAnua otV KOTOGKELY]  LOVIEA®V,
OLVIGTATAL GTNV KATOOKELT, TETOIMV LOVTEAWDY TMV
OVTIKELLEVOV (mpayndrov, SlodKacLDV,
QUIVOUEV@V), TOL Vo AmEKOVICOVY TO TOGOTIKA
YOPOKTNPIOTIKG TOVG, OAAL KOl TIG YWPO- OOUIKES
WWoTePOTNTES. 2voTatikd ororyeia T0V
HoOnuatikov povréiov amotelovy ta obufolo Kot
o onueia. O YOPOKTNPOS OVTOV TOV ONUEi®V
umopel v eivar  S1popoc: GYNUOTIKEG EKOVEG
(oynuoto,  oxédla,  YPOUPHUOTO),  GLAAOYEG
oplOunTIkdv  cupPorwv, otoEla  TEYVNTOV M
QUOIKOV YA®ooov. [l ta ocdpPora ewdyovv
petaoynuoticpovg (tpacelg). To cvpfola Kol ot
LETOCYNUATIGHOL TOVG, OTMGONTOTE EPUIVEDOVTOL

I101AITEPOTNTES KATOUGKEVNG HOVTELAQY

pe O0povg TV mTPOTOTLTOV ovTKEWEVOV. Ot
oLVOLAGHOL TOV GUUPBOA®Y TTOV ¥PNGLOTOLOVLVTOL
KOl Ol HETAGYNUATIOHOL TOVG, vrayopedovial amd
TIG 1010TNTEC TOV OVTIKEWWEVOV Kl TIG GUVOEGELQ
ov  emMAEYONKOV Ko ovumepleAnencav  oto
LOVTELO.

Ta pobBnuatixa povréia, mov ue tn Poijbeia
Tv avlparivoy aicOjcewy edyovral aueca aro
TO VAIKG, OVTIKEIUEVA, OTIS TEPIGCCOTEPES POPES
EKQPPALoOvY  TIS  TPWOTOPYIKES,  ATAOVGTEPES
OPAIPECEIS, TOCOTIKOU KOl YWPIKOD XOPOKTIPO.
(amapiBunon, diacrdcels, uope, éon oo ywpo
KAT.).

II1,.’Evag yevikdtepog opiouds tov pofnuotiod povréiov,

Y. TOVG HOOMUATIKOVG 1 €vvolo TNG KOTOGKEVNG
LOVTELOL €ival TumOTOMUEVT] Kol eKQpAleTol pe
€101KO TPOTO, paivetar 0Tl Umopel Vo, OLaTOTWOEl WS
efic:  divovtar 0o  cbvoia  (ovotHuara)
ovtikeuévoy A ko1 B. Kabéva arn' avtd eivar
HOVTELO TOV dlAov, av gival dvvaTi] 1] ouduopYNy
ATEIKOVIGY TOV GVGTHHATOS A 670 cbotua A',
T0v cveTiuatoSs B oto cbotnua B', omov ta A'
ka1 B' c&ivar 1oopopopa. Lo tH peyoivrepn
YEVIKEVGN KAl TANPOTHTO THG KOTOGKEVHS TOV
HOVTEAWVY 01 GYEGEIS TOV OUOUOPPIGUOD KAl TOD
IGOHOPPIGUOT TIPETEL VA 0PILovTalL Oyl Uovo g
wPog to LeYPIOTA OTOLYEIA TOD GUGTIUATOS,
0AAd KOl G TTPOS TA OLAPOPA OVVATAH DITOGVUVOLO.
tov (Péfara, oto Pabud, mov avté eivar dvvaro
Kal avayKaio)

G

EYKAEIAHX B’

"

e

AvT0G 0 0OpIGUOG TOV HOONUOTIKOD HOVTEAOL
TPOYUATIKO OOSELVETOL O MO YEVIKOG. 6THGO,
ovtog Oev umopel va, ypnoiponmombel «oe Kabopn
popen». Eumddio yi' avtd esivor okpipog m
YEVIKOTNTO TOV, 1] OTOi0. ATOSELYVETOL VILEPPOALKY).
Mmropobie, Yo Topadetypa, ovti yio to cuvoia A'

kot B' va emdéfovpe  ovvoro, TOL  va
amoteAovVTOL povo amd éva  otoyeio. Avtd
opécmc Bo  0dNyNoel G610 CLUTMEPOCHO, OTL

01O ONTOTE dVO CLGTHUATO Elvol povTéEAD TO €val
TOV GAAOL. XNV  TPOYUOTIKOTNTO, TOPOUOLOG
KIVOUVOG  «EKQUMGHOV» NG  £€vvoldg  Ogv
enpavifeton moté. Xe kabe Eeywplot) mepinTmon
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dtokpivovtal GOVOAX 1O10THTOV Kol GYECEWMV, O
PO¢ TIC omoiec €£eTAlOVTOL Ol TPOAVAPEPOUEVES
€VVOlEg TOL OUOUOPPIGHOV Kol 1oopopPiopod. H
&vvolo. ToL HOVTEAOL OpileTOl TAVIO MG TPOG TO
OPKETAL  MAOVCLO  GUVOAO  OEOOUEVMV IOV
EMAEYTNKE.

i i

II3. Adrapopetinés popeés povréiwv
AvVOLOYO LE TO YOPOKTPO TOV VIO KOTAGKELY|
OVTIKEWWEVOY, TO HoONUATIKE HOVTEAD OE&yovTOoL

owpopetikég  popeés.  Ilepiocotepo  am' O
owdopéveg  eivor  or  eflomoelg:  aAyefpikéc,
Slpoptkég Kol GAAEG, KoODC KOl Ol KOTOUOKEVEG
veopeTpukod  tomov.  To  tedevtoio  ypdvia
EMEKTEIVETOL TO OMAOCTAGIO KOl 1 GQOipa
EQOPHOYNG TV GTOYOGTIK®OV HOVTEA®V,
EUQAVIOTNKOV Kol avamTOooovVTaL  paydaio  To

KuPepvNTIKA LOVTELA.
Ané v dmown tHs Ocwpntikiis Tovs oveiag

HOMO MATHEMATICUS

to. MoOnyuatikd, 6to0 GVVOLO TOVS, UTOPOLY VO

I, Ocwpntina uovréio tov MaOnuatik

Ievikd, dev eivat duvatdv va TEPLYPAYOLUE TNV
TPOKTIKN TNG KATOOKELNG Habnuoticod HoviéAov
o€ OLeg, M £€0T® oTIG Pacikég ekdnidoelg g. To va
Eexwnoel kaveig o térola amdmelpa Oa ofjpove
po  mpoomdbelr  mEpLypaprs OA®V TV
Mobnpotikov, BempnTik®v Kol TPOKTIKOV, OANG
™G TOAVHOPOIOG TOV HOONUOTIKOV KOTOCKELMV
Kot TV uebddmv  KOTOOKELNG, £psuvag Kol
EQOPLOYDV.

Y outd eUmodilel N TPOAVOPEPOUEVT COPLOTIOL
KOl O U1 - HOVOCTHOVTIOS XOPOKTINPAS TOV OpmV
oL YPNOOTOLOVVTOL oV KOTOGKELN
podnuotukod  povtéhov. It avtd, edo  OBa
umopécovpe vo emTIGovpe pOvo pepkd omd To
pebodoroywkd mpoPAnUaTa TOL  dMUIOVPYOVVTOL
KOTAQ TNV TPOKTIKY TNG KOTOUCKELNG UAONUOTIKOV
LOVTEL®V.

Ooa eetdoovpe VO  KOTOOTAGEL, —OMOL
epueovifetol 1 KoTaoKeL LOBNUATIKOY LOVTEAOD -
a) OtV oV Yivetal oe 6OVEEST UE TN UEAETN TOV
VIOPKTOV GTNV TPOYHOTIKOTITO OVTIIKEWEVOV KO
eupaviCetonr og obvdeon pe 1o meipapa, B) omv
nepintmon,  Otov  KOTOOKELALOVTOL  HOVTEAW

EYKAEIAHX B’

Mmopei va mpootebei, OTL Yoo TOVG HOONUATIKOVG
N évvold TNG KOTOOKELNG HOVTEAOL  glval
TUTOTOMUEVT] Kol EKPPALETOL PE EBTKOVG OPOVG.

Avt  elval  ovVOKAOGTIKY, GUHUUETPIKY KOt
petafatiky]  oxéon, Oniadn oxéon  TOTOL
1Goduvapiag. Avtn glval OVOKAQOTIKT,
GUHUETPIKY Kot PeTAPOTIK oxéomn, OnAadn oyéon
Tomov 160dvvauiag. Aoty 1 ouddo twv Aoyiko -
HaOnuoTIKDY Opwv, TOL YPNOIUOTOIODVTAL VIO, TOV
OPICUO TNG EVVOLOS TOD UOVTIEAOD YPHOLUEDEL OX1
HOVO y10. TV EKPPOCH TOVL PEYOVOTOS, OTL TO
HOVTELO elvai, N mpémel va €ivai, OTEIKOVIOH TOD

OVTIKEWEVOD,  OAAG, ETIONG, KO ELOGYEL  TOV
IGOUOPPIGUO TV JVVOTDV OTEIKOVIGEWY.
OcwpnBody g emoTiun E0IKAY  KLAGEWY

povtélowv. To televtain, oty TAEWOVOTNTA TOLC.
gtvon tomikd - Aoyikd ooufola, KOTOoKEDOTUEVO OE
oliouatiky  Poon  pe  emoxpifas  kabopiouéveg
apacerg. Otav  mapovctdleror 1 avlykn g
KOTOOKELNG HOVTEAOL €VOG  OVTIKEWEVOD, Ol
pobnuotikoi Tpot an' dha avalntovv, Kol Guyva
Bpiockovvy, am' avTd TO OMAOGTAGLO £TOLO LOVTEAQ,
N onuacio Twv omoiwv yiveton £Tol MO Pavepn. Av,

oumg, ot Ppioketar katdAAnAo HOVTEAO, TOTE
Katookevalovv véa, eumAovtilovrag TIG
duvatdTNTEG TNG LOOMUOTIKAG ETCTAUNG
av
AENPNUEVOV  OVTIKEWEVAOV KOl TOV GLOTNUATOV
TOLC.

Onwg  elvar yvootd, m  pelémm g

TPOYLATIKOTNTAG opyilel amd TV TPOKTIKT, ATd TO
neipapo. Kotomy nepvé to otado (1 T otddin)
™G BempnTiknig aviivong, cVUTEPIAUUPBAVOUEVDV
KOl TOV  HOOMUOTIKOV — KOTOOKELADV Kot
petaoynuatiop®y.  To  ocbotque  evvolmdv Kot
ocuwvayoyov (n padnuotikny Bempia) mov TpokvHmTTEL
pe tov TpOMO  OVTO  EMOVEAEYYETOL OO TNV
TPOKTIKY.

And moAd mold elye mapotnpnbei, 60T oTA
VILAPYOVTO GTNV TPAYLOTIKOTNTO GUOTHHOTO TNG
TEYVIKNG KOl TNg Quong &yovv 0éomn Oyt uoévo
OITIOKPOTIKEG OYECES HETOED TV UETAPANTOV,
OAAG Kot ot Tuyaieg, «mBavokpaTikée» oyxéoelg. H
avantuén g Bempiog mbavottOV enétpeye v
emelepyacio LOVIEL@V VEOL TOTOL Kol TN d1ddoon
TOVC o€ VPV KOKAO mpofAnudtov. Me ) oepd
™G, N TPOKTIKY £J€1EE OTL TAL CLGTHUATO, OTOV Ol
oyéoelg petasd tov petafAntov ivol Tuyaieg, dev
elvatl Ayotepa, o' 0,Tt TO, AITIOKPOTIKO GUGTILOTOL.
Ext6¢ owtol, o1 mpaypoTikéc KOTOGTAGELS OV
peietovrol givar cuvnlwg 1060 cuvheteg, OGTE G
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0VTEG GYEOGV TAVTO TOPOLGIALETUL TO GTOLXEIO TOV
Tuyaiov.

H dpopd peta&d tov artiokpatikod Kol Tov
TUYOiOL, OO TNV GUNOWYN TOVL TUMIKA OTOAVTOV,
aeopd  povo to  pobnupotikd  povtéda. T
TopAdELyo, 1 oxéon HETaED TOL OYKOL Kol TNG

HOMO MATHEMATICUS

mieong Ttov oepiov elvar avtikeevikd aAnong
OLTIOKPOTIKOG VOHOG TNG @Uong, av kol Pploket
egnynon  mlavokpatikod  YOPOKTNPL  GTHV
oToTIeTIKY] Quoky]. To 60 ovpPaivel Ko otV
TEPIMTOOT) TOV INUOYPUPIKDV VOLOTEAELDV, OV KoL
AelTovpyovV LE pKkpdTEPT aKpifeto

Ils. 2vvéreies ths avamToéng the pobnuatikyc Aoyikijs Kol poOnuatiKd povréio

Ytov Kopd oG, M ovamtuén TG HoONUaTIKNG
Aoykng Tpoympnoe 1o Padid, dote Eytve SLVOTO
va tebel ¢ apecso TpoPANLa 1 TAEIVOUNCT YEVIK®Y
pobnuatikdv cvomudtov (katd v oporoyio TV
N. Bourbaki), tov dopdv. Toupova p' avti tmv
ta&vopmon, o¢ Pooikég OOPEG amOdElYTNKAY Ol
alyepfpucég, ot Souég d1aTaéng Kot 0 TOTOLOYIKEG.
Me 1t Ponbeta tovg Kataokevdlovy AALEG EOIKES,
eni pépovg dopés. Adym TG yevikOTNTOG TOV
Boacikdv doudv to medio dpdong Twv Mabnupotikdv
emektadnke acvvnoioto.

To  oaenpnuéva  podnuatikd  povtélo  mov
oamewovilouv emAeypévee mpog UEAETN 1O10TNTEC
VKoLV ot o ] otV GAAN doun. Avtd divel
dvvatotnta vo, ypnoiporombel kotd v e&étaon
€VOG GLYKEKPIUEVOL LOVTELOL OAO TO VAKO, OV
oLGoMPEVTNKE KOTA TN OepnTikn avdivon g
dopng, kol vo amokaAveHovV Ol VOUOTEAEIEG, Ol
omoleg eivar dvokolo M Kot axotdépbmto Vv

arokoAveBody otic dwdikacieg mov de&dyovtan
OTNV TPAYUOTIKOTNTA, AOY® TOL peydAov aplBpov
OO LOVT®V Y10 TV OOGLEV LEAETN IOLOTHTMV.

«H mpaxtiky ¢ Oewpntikie KaTaoKEVNS 0ONYEL,
EMOUEVS, O  TPOKTIKEG — EQPOPUOYES KOI  OF
ovvoToTnTeS TPOPAEWNS. 2TIC UEPES pas o pvluog

OVOTTOENG,  ODTOD  TOD  TOTOL  THS  UOONUOTIKIG
KOTOOKEVNG UOVIEAWY, emitayOvOnKe Y avtod
oLVTEAODV  OPIOUEVEC  KOTOOTOGEIG: @)  &ivol

TPOCUPUOGHEVE TO, LEGO KATOGKELNC LOONUOTIKGOY
ovotnuatov, B) mpowbnbnke n enefepyacio TV
AOYIKOV HEC®V, TOV OTOTEAODV TN BACT OLTOV TOV
ocvotnuatOv, y) N ypNoomoinon TV
VTOAOYIOTIK®Y ~ UNYOVAOV 7OV  amAOTolEl v
avéivon Tov uadnuotikedv povtéAwy. Nao yotl o
pobnuotikd  povtéda  oladdnKav TPOKTIKE GE
OAOVG TOVG TOMElS NG avOpOTIVING YvOONG Kot
dpaoTNPLOTNTOG.

IIls, Ppote KoTd TNV KOTOGKELY] TOV HOONUOTIKOV HOVTEL®Y

[opabétovpe TapakdTom po and TG OndTEPES AENTOUEPOVS TEPLYPAPNG TNG CEPAS TV TPaEemv

KOTA TNV KOTOUGKELT TOV LOOMUATIKAOV HLOVTEADV:

1. Torobétnyon kat, 660 T0 JVYVATOV, GAPIIS OLOTOTWGH TOV TPOPAJUATOS.
2. Evpeon tov focikay pstaffintadv ueyedov mov kabopilovy tny diadikacia ij mov emiléyovral yia T

HELETN.

3. Opi6u6s TV Grécemy UETAEH AVTAOV TOV HETAPINTOV KOl TOPOUETPOWY, OO TIS 0T0IES eCapTdTal i

KOTdoTAON THG O1A0IKACIOG.

4. Zynuaticuds kai dtarvrnwon vrobeons (if vmobécewv) oyetikd ue T0 YOPAKTHPA TOV VO PELETH

cvvOnKv.

5. Katackevl] uovrélov: teyvikng amouiunong, uaOnuatikis wepiypapis 1§ diiov GoeTijuaros, ot
1010THTES TOV OTOIOV, 6T KAl Y10 UEHOVOUEVES KATOAOCTAGELS, GUUTIMTOVY UE TIS OPYIKA

KaBopiouéves.
6. Adwelaywyn meipopdtov eA&yyov.

7. 'Eleyyos the vmoleong, mov EYIve amodEyTI] Y1d THY KATAGKEDI] TOD HOVTELOV, Kal 1] alloAoynen THS

avdioya ue Ty EKfacn TV TEPIUATOV ELEYY0D.

8. Amodoyn, aroppuyn 1j uetaTponty TS VTOOECHS PE EXAVIAANTTIKOUS ELEYXOVS KAl GCOUTEPTGHUATOL.

III; KoTookev] LOONUATIKOV HovVTEAL®Y
I1;, meprypagn katd A.N. Tichonof
1° 6tddio: &ykerronl ot datdToN TOV VOU®OV, Ol
omoiot ocvoyetilovv To KOPLOL OVTIKEIHEVO TOV
LOVTELOV...

oTAoW0: &ykeltol ot Olepevvnon TV
poOnuotikev tpoPfAnpudtov, oto omoio. odnyei

20

TO HOOMUOTIKO HLOVTENO. ..

3° 61Gd10: cvvictatar otov EAeyyxo KaTd TOGO TO
dgdopévo vmobeTikd pHOVTELD avTaTOKPIvETOL
OTO «KPITNPO NG eumelpiag», onAadn otnv
e€okpifmon, kKatd OGO T OTOTEAECUATH TOV
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4°

TOPOTNPNCEDV GUUPOVOLV HE To OempnTikd
GUUTEPAGLLOTO TOL HOVTEALOL, EVTOG TMV Opimv
aKpiPelag TV TUPUTNPNCEDV. .. i
0TAO10: GLVIGTOTOL GTNV AVAALGT] TOL LOVIEAOL s
ce ovvovaoud pe véa dedopéva Yo To
TPOKEIEVO POIVOLEVOL KOL TOV EKGVLYYPOVIGHO
TOV LOVTELOV..

III75. meprypapn kard G. B. Ovsienko

10

40

otaowo: H owovopikn épevva mold ypnolponolel Hoviéle, VTOSOPEITOL GUUPATIKG GE OPIGUEVO
OTAO. XTO MPAOTO SOTLTMVETOL TO YEVIKO TPOPANUA, cOHQOVO HE TO omoio mpocodlopiletal To
avtikeipevo g épevvag (.y. N 61e6vig okovopio 6To GHVOAD TNG, 1] 1] OIKOVOUIO HAG GUYKEKPIUEVNG
YOPOG, VOGS KAAdOV, g emyeipnong1...

otdow: Ot mnpogopiec mov Aapupdvoviar 610 TPMTO GTASIO YPEGlovTal Yo T dnovpyia L.
O1KOVOUIKOD GUGTNHOTOG, TO 0010 KOl ATOTEAEL TEPIEYOUEVO TOV OEVTEPOL GTUSIOV. ..

otao10: Tpito 61ad10 €lvar 1 pobNUOTIKY avaAvoT ToL HOVTELOVD, TOL amoteAEl HEGO Yo va e&oyBodv
Oyt uOVO TOCOTIKG, OAAG KOl TOWOTIKG cvumepdopote (oto onueio ovtd £ysl onupocio vo
dloaPnVIcTEL 68 Tolo EPMOTAUATA LTopovV va 60000V amovinoelg pa tn fonbdeia tov padnuatikov
KOl 6€ oo OyL...).

o6tdovo: I1potov ypnoomromBodv To cuumepdopata Tov Exovv e€oybel otn Bempia 1 6TV TPUKTIKY,
glval amopaitnto va dtavubel to Tétapto GTASI0 TG KUOVTEAOTOINGNG», ONA. va Yivel 0 EAEYYOG TV
OmOTELECUATOV. £TO onuelo avtd 0 epevvnTic Bo avtipetonicel TepdcTtieg SuokoAieg. 0t cuvnbiouéveg
uébodol Tmv ELOIKOVY emoTUdV (To TTEIPOLA, 1) GVYKPLOT] TOV ATOTEAEGUATMV LE TO YOPUKTNPLOTIKA

TOV TPOYLOTIKOV S1001KAGLOV), EAAYLOTE UTOPOVV VO, YPNCIUOTOINO0VV. ...
5% 61Gd10: To méumto kat tedevtaio 6tddio — 1 epappoyn — mpémet vo odnynoet (av giye emtvyia to
TPONYOVLEVO GTAO10) 6€ TeEAEIOnOinoN TG Hempiog Kot TV HeBOdOV S1EHOVVENE TOV OIKOVOLIK®OV
SLOSIKOC DV, TOV TILOV KL TOV GYEOI®V OIKOVOULIKNG OVATTLENC. . .

V. aravtyen o "avté to Eépare'

V1. — N. Lobachevsky

H avokdioyn g uny evrleidelas yewuetpios
®G yeyovog owtd kaboutd €xel koAootaio onpocio
Y. OAOKAN PN TN GUYYPOVN KO TIG EMICTHUEG TOV
cuvdéovtal i avtnyv. 'Evog amd tovg mo peydiovg
oVYYPOVOVC TOTOAOYOLG O padnuatikog P. S,
Alejandrov, ypaget. «O Lobachevsky omodei&e
TEOTIKA, OTL 1| YeueTpio tov givor po ond Tig
HEPIKEG AOYIKA 150d0vaueg yewueTpieg, €& iocov
dyoyeg, €€ loov dptieg amd Aoyikn dmoyn, &5 icov
oAnOeig g pobnuotikég Bempieg. To epodtnua givon
10 e&ng: Tlow an” avtég tic Bewpieg eivor ainbng
ond v amoyn Mg Duowkng, OmA.  eivon
TPOGOPUOGUEVT] KOADTEPO GTN UEAETN OLTOV 7
EKEIVOV TOV KOKAOV PUGIKAV Qovopévov» (1)

Me éAha Adywo, avtiBeta amd TIC TPOGOOKiEg
TV adomv 1 mlavh emPePainon oto péAlov Tov
yeyovotog, OTL  KAmow Omd TG YEMUETPiEG
wpooceyyilel KaAvTEPQ, TPOSAPUOLETaL KOADTEPQ,
OTI HOPPES TOV PUGIKOV YMDPOV, OE UEUDVEL OVTE
010 gldyoto VvV  MAbl TV vIOAOT®V
YEMUETPLOV.

H yevue pobnuotiki Kot rAioGoeiky onpocio
™m¢ veopetpiag tov Lobachevsky eivar kolootaia.

EYKAEIAHX B’

H avaxdioyn g @nce ovolaoctikd ™ 0éon tov
MoOnpotik@v 610 YeviKO GUGTNUO TNG YVOGONG
pog yww ™ ¢@von. Kotd tov 180 awwva 1o
MoOnpotikd  katéyovv 6 avth TN yvoon
TPOYUATIKA TOAD omovdaio 0€om, oAAd mapoOia
ovté otnv ovcio vanpetikny 0éon: Katd v emoyn
tov Euler ot eknpoécmmor g Aotpovopiog, g
Mnyovikng koar g Duowkng PAémovv ot
poOnuatikn avdivon povo éva civoro pHebdddmv
ywo. T Mon Lobachevsky tov mpofAnudtov mov
0étouv o1 puoikéc emotiues. O pobnuotikdg givon
VIOYPEMUEVOS VO EKPPACEL UE TIS OLOPOPIKES
eflodoelc Tt SlAQopo  UNYOVIKE 1] QUOIKA
TpoPAfHOTA Kot vo, ddoel Tig uebddovg  yuoo T
Abom 1oV eglodoemv avt®v. Ot EMGTNHOVES QLTS
™G meplddov Ppiokovtal poakpld omd 1 okEyn OTL
o MoOnpoatikd avtd Kabovtd, kot Oyl Hovayo
péow mg Puokne 1 g Aotpovopiag, anotelovv
ONUOVTIKO TUAUO TG YvVOONG MHOG YywoL TNV
TPOYUOTIKOTNTA KOl OTL oVTOG O  OVTOTEANG
YVOOTIKOG porog TV Mobnuatik®v ocuvogetat
ovVOTOQEVKTO, e TO OO NG avtikeipevo. Ot
gpyacieg tov Lobachevsky pog 0dnyodv akpiog 6
avTd TO 1010iTEPO OVTIKEIHEVO TV MoOnNUATIKOV.
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"Etot 10 épyo tov peydhov Lobachevsky Oepelidver
oploTiké o okéyr, (v omoia vroypoppicaus
avoeEpovtag  optouéve,  onueior  tng)mov  givon
OLCLOGTIKN Yo TNV avanTvén tov Madnuotikov,
ONA. Vv Vmapén oG mepoyng mpoPAnpdrov, 1
peAétn twv omoiwv eivol amokieloTikd Oéua TV
MoOnpatikov. Me v dmoyn oavtq kabe dAlo
TOpA APVOOLOCTE TN GOVOEST, TNV OPYOVIKY| GYEoN
KoL TNV AP SuvaTOTNTO dOVEICHOD HeBOdWV Kot
Wedv petald tov Madnpotikdv Kot tov AoV
emomuov. Etol mpaypotovetar 1 evotnta. GTIC
Oetikéc  emoTNUEG KoL 1 OLVEYEWL  OTIG
EMOTNUOVIKES YVDGELS.

Evkdeideln 'eopetpia YmepPorwm [eopetpio

To épyo 1ov Lobachevsky mpocdiopilet
TOLTOYPOVE.  TOAD  KOAG Kot TN @Oon  TOV
pobnuotik@v  mpoPfAnudtov. Xe oxéon HE TO
OTnua Yo To YopaKTHPO TV TPORANUAT®V avTdV
glvat evOlPEPOV VO TAPATPNGOVUE EV T UETAED
6t o Riemann v mepiodo ¢ SNUIOVPYIKHG TOV
akpng €ypage: «To kvuplo £pyo pov cuvictatal 6To
Vo EPUNVEV® TOVG VOROLG NG @Vvonc.» Omotog
0élel va acyoinbei oe Pabog pe v ovcio kot o
neplexouevo tov Mabnupotikav, mpémel 1o diywg
dAlo vo yvopioet Tig 18éeg Tov Lobachevsky .

H dmoapén ot padnpotikny yvoon dwod g
OVTIKEWEVOD, pog Otvel Tn duvoToTnTa Vo, fydlovpe
KOl evOlPEPOVTO. GUUTEPACUOTO CYETIKG LE TO
mpoPAnpata mov e&etalovpe edm. Ady® KATOOG
woteporog tov Mobnpatikov, ot peréteg o
ovtd yivovtor maveo o évav ehdyloto aplOpd

V, — Qogdeic Tov Johannes Kepler

HOMO MATHEMATICUS

BOCIKOV OVTIKEWWEVOV Kol OTIG apolPaieg oxEoelg
TOVC. ATOTEAEGLOL OVTNG TOVG TNG TOLOTNTOAC, OVTNG
¢ "amAdtrag”, Tov Pyaivel omd TOLG VOLOLG TG
QVOMG HE OKES ToVg HeBOdOVG, glval To YEYOVOS OTL
to. Mobnuotikd pmopobv Ge GUVIOHO YPOVIKO
SloTUo.  va.  onUELOoOoLY  paydaic  TPOodo,
Eemepvavtag oe oplopévn kotevbuven Tt GAAEG
EMIOTNIEG KOl QTAVOVTAG OTO QUOLKA QPULVOLEVOL
TOAD TPV o’ avTég, €€ artiog TG TOAVTAOKOTNTOG
YEVIKA TOV TPOPANUATOV TOV ETIGTNUOV OUTOV.
Kot 6tav kémow X emotiun oty e&EMEN g
@tdoel o€ VEo amotélecua  mPog TNV dw
katevbuvon kot dmiotodel 0Tt oto Mabnpotikd
elvar 0N YyvooTN TOPOUO TEPITTOOT, CUECHS
KaToypageTOL 1 1010TNTA VTN TOV Madnuatikov
va eivon "a priori” emotiun.

o

Ta MoOnpatikd €ovv 01K TOLG EUTEIPIO KoL
OKég Tovg HeBdd0VG GTO AVTIKEILEVO TOVG ...
[exoooerc:  "EMNIXTHMH — kou  KOINQNIA"
Ocooalovikn — 1988, Oéua: Lobachevsky]

Tnv amdvinon davelstikope omd OnNpocievia Tov oNUOVTIKOD cuvadéhpov pag K. Adptoiov. Tov

EVYOPLOTOVLLE
lo Zymua
x\m
i e s i P

30 Zynua: Qoedeic empaveieg tov J. Kepler
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Taén: A’

A’ M£€pog: 6. Eévou

Acknon 1n: Aivetoun cuvdpmnon f(x)=v4x—x 3.
a) No Bpebei to medio opiopov g f.

B) Na BpeBovv oL Tipués Tov A, wote va opiletain
W f(37\—2).

Y) Na amodeitete 4TLn ypawkn mapdotaon g f
BpiokeTal kGTw amd TV gvBeia y =x.

AYon: a) H f opietal 6tav woyvet:
4x-x*-320< x" —4x+3<0 (D).

To Tpuwdvupo x*—4x+3 £xet A=4 ko pileg
x, =1, x, =3.Apan (1) aAnBevet 6tav x[1,3],
omote N f éxer medio opiopov To Sikotpa A=[1,3].
B) H twn f(37\—2) opiletal, 6tav o aplOuog
3A-2 avnkel oto medio oplopov g f, SnAadn

otav: 1S37\—2S3<:>3S37\S5©1S7\S§.
Y) Apxel va amodei§ovpe v avicdnta f(x)<x,

Y k&Be x€[1,3]. Exovpe f(x) <xn4x—x -3<x<

4x —x*—3<x* = 2x*—4x+3>0, TOV aAnOeveL
TAVTA, YTl To Tpuovupo 2x°—4x+3  £€xel
A=-8<0 kot eivat mavta OeTiKo.

Acknon2n: Aivovtat oL AVICMOELS:

2x-3]<2 () wou 2x* -9x+9>0 (i)

a) Na amodewBel 6TL cuvaAnOevovv 6tav To X

, , 13
avikeL oto dtdotnpa A = [55) .

B) Av oL apiBpol a kat B emaAnOgvovv TIg
aviowaels (i) ko (ii), va amoderyBetl dtu:

1 9
1) —<af<— 2) -1<a-B<1
) ) a-p
2
4) 1<oc_<2
6 B 2
AYZH: ) [2x-3<2¢-2<2x-3<21<2x <5<

1SXS§
2

2

3) -1<4a-2B<5

(1) To tpudvupo 2x* —9x +9 £xel

9+3
Stakpivovoa A=9 xat piles X, =%=3 Kol

9-3 3
X,=——=—,
2

2

q .
- @ 4

1

|

25" =0+ i

—g v | i

Aoknoeic EravaAnyng

B. MtaAtoafiag - 0. Eévog
Apa TO TPLWVUO Elval BETIKO OTAV

Xe(—oo,%}u(?)&oo) (2)
Bpiokoupe Tig kowég AVoels twv (1) kal (2),

, 1 3
OV €lval —<X<—,
2 2

1 3
—<a<—
B) 1) I'vwpiloupe OtL: B 2(
1 3
—<B<—-
2 P 2
Ta péAn  eivat O0Aa  Betikd, omoTE TIG
TOAAXTIAQGLALOVE KATA PEAT) KOL EXOVLE:
1 < aB <—
e
2) 'Exovpe
1 30 1 3 1
— <P ——2-P>———<fL<—
2 2 2

, . . 1 3
Apa TPOoOETOVTAG KATA HEAT pHE TNV ES(X<E
éxovpe —1<a—-fB<1.

1 34
3) 'Exovpe: E£a<5©2£4a<6 Kot

1 32
—<B<— < -3<-2B<L-1.
2 B 2 g

[IpocBéTovTag Kata péAn —1<4a—2B<5.
1 3 1 9

4) Exouvpe —<a<—< —<a’<— kal
2 2 4 4

%£B<§®§<%32. Ta péAn elvar 6Aa BeTikA,

OTOTE TIG TOAAATANGLAJOVUE KATA UEAT Kal
o> 9

—<—< .

6 B 2

Acknon 3n: Atvovtay, n etlowon

A(x+3)+2(7\2—x)=13+6, AeR mapdpetpog

£XOUE:

xou1 cuvéptnon f(x)= %
X—X

a) Na AvBein e€iowon.

B) Na Bpebel To medio oplopo¥ g f.

y) Na Bpebolv ot Tipég Tou A, WoTe | HOVASIKY
Avomn ¢ e€lowong va aviikel ato meSio oplopov
e f.

AVon: a) H e§iowon ypagetau:

Ax+31+2X —2x =X’ +6 & (A-2)x=K -2 -+6=

(A-2x=(r-2 X312 =(A-2)x=(1-2)(X¥ -3 (D).
o Av A#2, tote 1 (1) €xeL povadikn AVon, Ty
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x=N-3.
e Av A=2,n (1) yphoetat 0-x=0 xat eivar

aopLoT.
B) H ouvvapmon fopiletat 6tav

x—X >0x(1-x)>0<0<x<1.
Apan f €xeL medio oplopov To SlaoTnua A=(0,1).
Y) Oa BpoVlE TI§ TIHEG TOU A, WOTE Vo LoYVEL
0<A-3<1.
o X-3>0oX>3|) >3eA<—B3HA>\3 (2).
o X-3<loX <d4efl<2e-2<A<2 3.
Bplokoupe Tig koweg AVoels Twv (2), (3) omdte
TIPOKVUTITEL A € (—2,—\/§)u (\/52) .
Acknon 41: AlveTan To TPLOVUHO
f(x)=x"~(a+1)x+a+4.

a) o moteg Tyég Tou a, £xeL Svo pileg avioeg;
B) INa moleg TpéG Tov @, oL &vioes pies X, , X,
TOU TPLWVUHOU f(x), emaAnOgvouvv ) oxéon:
xf + x§ =9;
Y) lNa moleg Tipég Tov a, LoxVEL: f(x) >0 ywx kd0e
xeR;
AVon:a) To Tplvupo €xel 8Vo pileg dvioeg 6TAV
A>0(a+1) —4(a+4) >0 o —20~15>0 (1).
AvuTo €xeL Slakpivovoa A'=64>0, dpa £xel
pileg a, =-3, a, =5. Emopévwg 1 (1) aAnBevel
otav ae(-o-3)(5+0).
B) Ma a<—3 1} a>5, woyveL 6Tt
X, +x,=a+1,x,-x,=a+4.
EToL éxovpe: X; +X; =(X, +X, )2 -2, "X, =
(O(+1)2 —2(a+4)=a’-7.
Apa a’-7=9=a’=16 > a=1+4.
A@o¥ 6106 éxovpe 6Tt ae(—o6—-3)(5,40)
Sext) TN eivon a=—4.
Y) Auto oupfaivel dtav

A<0= o’ -200-15<0= -3<a<5.
Acxknom 51: Atvetain cuvdptnon

f(x):\/x2 -9x +;
3flx—2/-1

a) Na Bpebel to medio opopov g f ko va
€EETAOTEL AV 1 YPOQ@IKI TNG TMAPACTOHOT EXEL
Kowa onueia pe Toug dEOVES CUVTETAYUEVWV.

B) Na etetaotel av o apOpog

2 1)z 3 1
A=273 +4'(Zj —5-325 +(0,25)

avikeL oto medio opiopoV e f.

MoOnpotkd yio Tnv A" Avkeiov

AVYon: a) H cuvaptnon f opiletar 6tav
x*-9x>0 (1) ka |x—q—1>0 (2).

(1) =x(x-9)20<=x<0 1 x>9

(2 efx—2>1ex-2<-11 x-2>1

x<11n x>3.

Bplokoupe TI§ KowéG AVOELS TOUG, OTOTE
x<0 1 x29.Apa A=(—o0,0][9,4).
Emeldn f(x)>0 (ywati;), n €, Sev éxeL kowd

onueia pe tov x'x. Emiong, yia x=0 £xovpe

f(o)z\/5+3iz1,8n7\a8ﬁn C, TEPVELTOV ¥y

N

oto onueio K(0,1).

2 -2 3 3
xovope A=273+4.|—| —-5-32°+(0, =
E A=273 +4 1 5.325 +(0,25)"

g 27)2 v —5-(%@)3 +Gj1 =

324+4.4-5.2+4'=94+8-40+4=-19,
IOV avnkeL 0to Tedio opLopov g f.

Acknor) 61: Aivetalm Ttapdotaon A=|X+1|+|X—1|,
xeR.

—2X x<-1
o) Na amoderyBel 6T A=5 2 ,-1<x<1
2X x>1

B) Na AvBein ekicwon |x—1|+x+1=3

Y) Na amoderxBei otu: [x—1Hx+1>2 yia k66
xeR.

AVon: a) Exovpe

| _x —.i 1 | -
[eil = # =+ [ 3
Lx=1 | ] +

Av x<-1, toéte x+1<0 kat x—1<0, omdTE
A=(—x—1)+—=x+1)=—2

Av —1<x<1, téte x+1>0 kot x—1<0, omoTE
A=(x+1)+—=x+1)=2

Av x>1, t6te Xx+1>0 kat x—1>0, omoTE
A=(X+1)+(X—1) =2X.

—2X ,x<—1
Apa A=4 2 ,—-1<x<1
2X ,x>1

B) Av x<-1, tote M e&lowon ypdpetal:
3
—2x=3ox= > ek, Av —1<x<1, tdte 7

eklowon ypagetar: A=2+3, dpa eivat adVvatn.
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3
Av x>1, T6T€ M €€lowom ypapeTaL: 2X=3<:>X=§,

Sektn. Apa TeAKd pileg oL X = —% , X = %

Y) Av x<-1, tote A=-2x>2.

Av —1<x<1, toéte A=2. Av x>1, 161 A=2%>2.
Apa A>2 yia kdBe xeR.

Acxnon 71 o) Eva xepl OPoug 50cm katyetal
pe puOud 2,5cm v wpa.

i) Na Bpebel To VPog Tou keplov, 10 wpeg peTd,
aTo TNV oTLypr] IOV APXLOE Vo KalyETaL.

ii) Ze m6o0 xp6vo TO Kepl Ba xeL UPog 10cm ;
iii) Ze m6éo0 xpdvo to kepi O Aiwael;

B) Eva &evtepo kept VYoug 60cm, apyilel va
Kotyeton podl pe to Tpwto Ko peTd amd 15 wpeg
éxouv Tto 810 VYPog. Me 1L puBPd kaiyetar TO
Sevtepo kepl;

Y) ‘Eva tpito xepl xatyetal pe pubud 4cm tnv
@WPA KAL ALWVEL OUYXPOVWG UE TO TPWTO KepL.
Towo eivar To apyikd KPog Tov kePLOV AUTOV;
Avon: a) Tnv 11 dpa to VPog Tov kepLov eivat
o, =47,5 cm, v 21 wpa o, =45 cm K.0.K.
Tavoym a,,a,,a,,.. armoteAoVvV SLadoxtkoug 6poug
aplOUN TG TTPobSoL e Slapopd w=-25cm.
Da,=a,+9w=47,5-9-2,5=25cm

ii) o, =10<47,5+(v-1)-(-2,5)=10<v=16

iii) a, =0 < v=20 wpeg.

B) Eotw B,,B,,B;,... T VY Tov SeVTEPOL
Kkeplov, v 10 wpa, v 21 wpa k.0.k. Exovpe
TAAL SLadoykovg 0poug aplOunTikng mpoddou
ue Staopd tov dyvwato pubud 8. 'Etol éxoupe:
B, =60+8 ko B,s =, .Apa:

B, +148=0a, +140 <= 60+156=12,5 <

19
8=—E. Apa to 6eVteEpO Kepl Awvel pe pubud

19 ,

o cm v wpa.

Y) Av 10 apyk6 VoG Tov TPiToL KEPLOU elvat
Y, =X TOte £xovpe: vy, =x—4 katr y,, =0,
a@ov o€ 20 wPEG ALWVEL

Emopévwg yl+19-(—4)=0<:>X—4—76=0<:>X=80

Apa to apytko Vog Tov 3°v keploL eivar 80 cm.

B’ Mépog: B. MraAtoaBid

VX —4x+4

Aocxnom 1n: Aiveta 1 cuvaptnon f(x)= 5
X_

i) No Bpeite To medio oplopov A g f.
ii) Na amlomoujoete tov OO 6 f.

MoOnpotkd yio Tnv A" Avkeiov

iii) Na oxebidoete ™ ypa@ua| mapdotaon tng

ouvvaptnongf.

Avon: i) H f opiletal ywx ekeiva ta x yux to

X —4x+4>0 {(X—Z)ZZO {XGR
= =

X#2

omoia LoyVeL:
x—2#0 X#2

Apa A=R-{2}

N :\/(X—Z)Z :|x—q

ii) T x#2 €xovpe: f(x)=

X—2 Xx—2 X2
X—2 -
T x>2 giva f(x):uzx 2 _
X—2 x-2
X—-2| —(x-—
T x<2 elvat f(x):| |: (x 2):—1
X—2 x—2
Apat f(x) 1, avx>2
a f(x)=
P —1,av x<2
iii)
o
o

Acknom 20 :Aivetar n ouvvaptnon f pe medio
opwopov 1o R kat 1 evbeia (€):y=2x. Me
BonBewa Tov oymuartog,

i) @) va AVoete r.r]v aviowbn f(x)>2x.
B) Na Bpeite To medio opiopov A g
, VI +x
ouvaptnong g(x)= m
ii) Na Avoete v e€iowon |f(xj =2X.
AVYon: i) a) H emidvon g avicwong f(x)>2x,
YEWUETPIKA «UETAPPATETAY WG 1 avalntnon
TWV TETPNHEVDY X TwV onpeinv (xf(x)) ™g C,

mov Bpiokovtal Tavw amod v evbeia (g). Amo
TO OXNUA EXOVUE OTL:
f(x)>2x < xe(-2,0)U(1,+x).
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B) H g opiletat ywx gkelva ta x yla T omoia

, {|X|+XZO {|X|Z—X
LoxveL: =S
f(x)-2x>0 f(x)>2x

xeR
&

xe(-2,0)u(1,+x)
Apa A=(-2,0)uU(1,+00)
iii) H C; xain evBela (€) Tépuvovtal ota onpeio
A(-2,-4),0(0,0) B(1,2).
f(x)=2x=x=-211x=0MNx=1

Ko Omote

[Na v

f(x)| =2X S1aKkp{VOVLE TIG TIEPITITWOELG:

e Av x<0t1dten e€lowon eivat advvatn.

e Av x>0t16te 010 [0,+0) 1 C¢ Sev BpilokeTat
K&Tw amd tov XX, SnAadt f(x) >0 yix kGBe x>0,
omoTE |f(x)|:f(x).

Apa|f(x)| :f(x)<:>f(x):2x<:>X:—2 nx=0Mx=1
atd TI§ omoleg Sektég elvat ot x=0 kat x=1.
Acknon 31 :Atvetar m ouvvaptnon f pe medilo
0pLoUoV 1O A, NG oTiolag 1 Ypa@iKy mapdatacn
PAIVETOL 0TO TAPAKATW OXHAL.

i) Na Bpeite o A.

ii) Na Bpelte Tig Tipég f(4) wau £(0).

iii) Na Bpeite to MA1006 Twv AVaewv g
gglowong f(x)=2A yiakdBe AeR.

Aon:i) A=[-1,4]

ii) f(4)=1 ko f(0)=1

iii) Ataxpivoupe TIg TEPTTWOELS:

e Av A<—4 1oTe M oplloVTIX gVBelar Yy = A Bev
tépvel ™ Cr dpa n efiowon f(x)=A elval
advvatn.

e Av —4<A<1 T1o6tE 7
evbela y = A téuvel m G
loe opda axkpLBws dpa m o f Y
eflowon  f(x)=A  €xaL \
1OVo P Avon. / 1
e Av 1<A<5 7tote 7
evbela y = A tépver m Cp il
Svo @opéeg apa n eiocwon I
f(x)=A &xeL axplBwgs dvo |
AoELG. [
e Av A=5 tote M evbela 4 -«

y =A tépvel m Cf pa @opd akpfws dpa M
eflowon f(x)=A €xeLpdvo pa Avon.

e Av A>5 tote 1 evBela y = A Sev teépvel  Ce
apan e€lowon f(x)=2A elvar advvat.

Acxnon 41 : Atvetawn ouvéptnon f(x)=x"—Ax+1.

INa moteg Tipégtov AeR 1 C;

MoOnpotkd yio Tnv A" Avkeiov

i) tépver tov aova x'x oe Suo SlaopeTika
onueio;

ii) Téuvel Tov a€ova x'x ae povadikd onpeio;

iii) 8ev elvau kaTw amod Tov x'x yix kabe xeR.
AbYorn: Elvat a=1,=-A,y=1 KaL TO TPLOVULO
f(x) éxeL A=2" 4.

i) H C, tépvel tov d8ova x'x oe Svo onpeia
6tav 1 ellowon f(x)=0< x> —Ax+1=0
€xeL Svo pileg avioes. Autd ovpfaivel av kal
16Vo av A>0 X —4>0 N >4 >4 o
A<-2MA>2.

ii) H C; tépver tov dfova x'’x o€ povadiko
onueio 6tav 1 efiocwon f(x)=0<x* —Ax+1=0
€xeL pa SumAn pida. Auto ovpfaivel av Kot pHovo
WA=0N-4=0N =4 A=-21A=2.
iii) H ¢, elvat mavw améd tov x'x yua kdbe xeR
f(x)20 x*-Ax+1>0 yux xd&0s
xeR. Autd cupfaivel av Kot povo av

otav

oa>0 1>0

Acknomn 51 : 'Exoupe évav QuTOUATO TIWANTH|
Slakekpévwv  Tpoidvtwy. Zxnupatilovpe To
oUvolo A O0Awv Twv TPOIdVTWV Tou £XEL O
TWANTAG KAl To 6UVOA0 B Twv TGOV Twv
TPoidvTwV Tov TwANTY. Opifovpe ™ Swdikacia
f:A—>B pe v omoia avtiotolyifoupe kaOe
mpoidv omv T Tov KaL TN Swadikacia
g:B—> A pe mv omoia avtiotoyilovpe k&Oe

A<0 ¥ -4<0
{ <:>{ oN <4 <4 o-2<A<2,

T 0TO TPOTHV.
i) Na egetdoete av n f maplotdvel mavrote

ouvdapton.
ii) Na efetdoete av n g MAPLOTAVEL TAVTOTE

ouvdptnon.

AvVon: i) H amewovion f maplotavel cuvaptnon,
80Tt kaBe mpoidv avtioTolileTal o Evav
aKpLBWGS aptdud, Tnv TLun Tov.

ii) H g 6ev maplotdvel amapaitnta cuvaptnon
SLOTL, eVOEXOUEVWG, LA TLUN VA aVTIOTOLI(ETAL
o€ V0 SLLPOPETIKA TTPOTOVTA.

Ackmnor) 61 : ‘Evag Blotéxvng BéAeL va vowkidoet éva
@opmnyd ywr pa améotacn 100 xAp amd v
Boteyvia B uéxpL to mpatipo I H etaupia
evowkioong (ntdel yua kébe pépa evokioong 40 €
KO EMMALOV O EVPW YL KAOE XAMONETPO ToL O
SavuBel. O Plotéyvng vmoAoyilel OTL To KOOTOG
HETAPOPAS oTo TipacTripio IT avépyetal ota 90 gvpw.
i) Na Bpeite mv Ty} Tov .

ii) Na ypdyete tn ovuvdaptnomn mov vmoAoyileL To
NuUEPTIOL0 KOGTOG Y TGS Evolkiaong Tov @opTnyol
6tav Slavioel x yldpeTpa.
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iii) Na oxedidoete ) ypapua] mapdotacn g
TAPATIAVL GUVAPTNOTG.

AvYon: i) ‘Exovpe 90=40+a-100<50=1000<=a=0,5
ii) To k60TOG Y 6TV SLaAVLBOVY X XIALOPETPX TNV
nuépa evolkiaong Sivetal amo Tn ouvapnom
y=40+0,5-x, pe x>0.

iii)

Acknon 71 : AlveTal TO TPLWVULO
X —7\x—£+i,xeR (1)
4 16
i) T TToLeg TIPS TOL A TO TPLDVUO £XEL pileg;
ii) Na Bpeite (av vtdpyouv) Tig TIuéS Tov Ay
TI§ omoieg To TpLwvupo (1) éxer pileg
a) avtiBeteg B) avtiotpopeg
Y) opdonueg 6) apvntucée.
iii) Yapyxouv tipés tov AeR vy Ti§ omoleg va
LoyVeLywx kGOe xR 1 oxéon:
3+(4x—21)" —4A =4X +|16x* —16Ax —4A +3

J

A3
AVYon: i) Etvar a=1,f=-A,y=——+— KoL TO
on: i) B Y= e

3
TPLOVUNO éxet A=A+ A 2
To Tplwvupo €xel pileg 6tav

A20<:>A2+7\—%20<:>}\e(—oo,—%}u[l,+ooj

2
A | - =113 172 P
43 3| + &8 - & +
YA g 1
ii)E(VOLLSZ—EZAKO(lle:—&-i-i:ﬂ
(04 04 4 16 16

a) €xel pileg avtiBeteg OTAV
A>0 Ae —oo,—E v l,+oo
2 2

<~
S=0
A=0

advvato, Gpa Sev LVTIAPYEL TETOLN TIUN YIA TO A.
B) éxel pileg avtioTpopes 6OTAV

A>0 Ae(_
=
P=1

3-4A
16
7\e[—oo,—E
2
=2
4

MoOnpotkd yio Tnv A" Avkeiov

1

1
:lUl:E,-‘rOOj 13
SA=——

4

Y) €xeL pileg avtibeteg 6TOV

P>0

)\<E
4

3—4?\>0

16

1

o

2

Ae| —o 3 v 1 +00
{AZO ST 2’
&
. (-2
e Ae| —o,—— |u| =,—

f—g

2 2" 4

0) éxeL plleg apvnTIKEG OTAV

3 1
AR
A>0
P>0< ﬂ>O P
<0 16
< A<0
Ae —oo,—E U 1,+oo
2 2
}\<§ @Xe(—oo,—i:|
4 2
A<0
] 9 1 3

iii) "Exovpe toodvvapa:
3+(4x—21)° —4A =4 +[16x* ~16Xx— 41 +3

@‘16){2—16?\x—47\+3‘:16x2—16?\x—4?\+3

R

@ dx-ry 3
4 16

2

A
=X -AX-——+——<
4 16

i

3

o x —M—%+%ZO yia kéBe xeRR.

Avuto ocvpBaivel dtav:

{

A<0 7\€|:
=

oa>0
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Taén: A’ Mevika Oépara AAyeppac

Xropog [Naevvakomoviog

310 6hVOAO T®V TPAYLOTIKOV aplOpdv:

H évvola TtV TaDTOTATOV Kol AVIGOTIKOV OXEGEMVY gival po alyeBpikn dodikacio Tov otnpiletatl oty omo-
SeIKTIKN SlodIKaGio OTTMG Kot 1) £Vvola NG OmOALTNG TING Elval pio amd TG TOW0 CNLUOVTIKEG £VVOLEG 1 Oomoio
ELGAYEL TNV £VVOLOL TNG OTOCTACNG LETAED TOV TPOYLATIKOV aplOpdV.

O pilec elvar xpNOULEG 0TI HEAETN TOV TPUYUATIKAOV APIOUDV.

Ot g&lodoelg €xouv T S1KN TOVG, TOAD EVOLOPEPOLGO IGTOPIKT KATAYMYN KoL EEMEN.

Ot axoAovBiec aplBpdv anotéAecay 16TOPIKE £va TOAD evolapépov Béna Yo v e£€MEN Tov Mobnpatikdv.
Kéanowa onpeidpato o mémvpo Egovv deikel 6t yopo oto 2100 7.X. ov Bapfvidvior yvopillov apOuntikég Kot
yveopetpikés akorovbies. To dvopa apBuntiky kot yeopetpikn tpdodog mbovov vo €xet dobel amd ™) oyéon
oV &Y€l 0 KABe OPOG LLE TOV TPOTYOVLEVO KOl TOV EMOUEVO TOL KOl GUVOLOVTAV [LE YEWUETPIKA TpoPfAnpata. O
MvBayopetor, iyav SNUOVPYHGEL TOVG TOADYOVOLS aPLBpPovG, ot omoiot Bactkd oy akoAovdieg aplOumy mov
1 YE@UETPIKT] OVOTAPAGTAGT TOVG £JVE KOVOVIKA TOADYMVO.

H ocvvapton givat éva kopyd pobnuatikd epyareio e mpoekTacel; o€ OAOVG TOVE YDPOVG TOV VIEIGEPYOVTOL

o MaOnpotikd.

Oépa 1°

0. 'Ecto k,v 0Oetikoi axképatol. Av kv+1 710
M 0o¢ avtikeipeva Tomo0etnOo0v TUYOiC 68 V
ow@opeTikéc 0fos1g, 16TE 08 pio TOLVAGYLGTOV
am6 T 0éoelg autég sivark+1 TomoBsTnuéva
OVTIKEINEVO.

2024* +2025° -1
. Atveton 0 aplOpnoc A = .
b- Alvetat o apibuos 20247 + 3

Na ogilete oTL:
i. O A givou aptiog.

2 2

ii. A=(2023+2) + (/4026 -1/2023) .

v. e Tovg pn pndevikovg TpaypaTikovg aptd-
povg X,y woyvel: |Xy|+Xy= 0 (1). Tw g Tpég
XI+y v

X—y

0eTIKO , va ocileTe 6TL |x+ y| <JK <x- y.
Avo1): a. YroBétovpe 0t g Kopia omd tic v 0é-
oelg dgv &yovv tomobemBel k+1 avtikeipeva. 'E-
ote 0Tl otV Tp®dTN B€om €xovpe Tomobetnoet p,

TOV X,Y mov To kKhdopo K= ivan

avtikeipeva, otn dgvtepn Béon p, aviikeipeva Kot
yeviké otn viootn 0éon p, avtikeipeva. Oa £xov-
pe p, <K, p,<K,p; <K, p, <x.Etol

10 TAN00¢ TV aviikelévay Ba gtvar p, +p, +-
4 p, Sxv=xv+1<kv. Atono.

Apa oe pio TOLAGYIGTOV OO TIC V SLOPOPETIKES
0éoeig eivarl tomobetnuéva k+1 avtikeipeva.
B. ®¢tovpe 2024 = X ko éyovpe

X (x+1) -1 X X +3x% +3x

x> +3 x> +3
X (x+1)+3x(x+1)  X(x+1)(x*+3)
x?+3 - xX*+3

X (X +1) = 20242025 = 2(1012- 2025),

oL onuaivel 0Tt 0 A givar dpTLoG.
ii. ®a ypnowomomcovpe ™y TOVTOTYTO TOL La-
grange: T tovg mpaypatikovg apBpovg o, B, X, Y

wyver (o +f7)(X° +y2)=(ozx+[3y)2 + (ay—px)’
[Bréme oy, PiPAio oer. 48-49 oyohio 2°].

No o=4/2023 =1 kou X=./2023 ,y=+/2 &

youpe A = 20242025 = (2023+1)(2023+2) =
(mz +12)(M2+J§2):

(V202342023 +1/2) + (120232 ~+/2023) =
(2023+/2) + (/4046 —/2023) .

7. (1)< |xy|=-xy. Apa ot X,y eivar erepdonpor,

omote X—y=0.
— Av x>0 o1 y<0, téte

_ X2 —y? (x—y)(x2 +xy+y2)

X-y X—y -

K
X? +xy+y° =%(2x2 +2xy+2y2)=

1 x+y) +x2+y? [>0.
L (x+y) +x 4y

— Av x<0 xou Y>0 , 618
—x3+y3_ X% -y

X—y T X—y
Apaav X >0 kot y<0 épovue

K =

=—(x2 +xy+y2)<0

K=x*+xy+y*>0.
(x+y)2<K<:>x2+2xy+y2<x2+xy+y2<:>
xy <0, mov 1oydel.
K<(x-y) @& x?+xy+y* <x*-2xy+y’ <
3xy <0, mov woyveL
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Apo. (x+y)2<K<(x—y)2©

Jx+y) <JK<y(x-y) &

|x+y|<\/R<|x—y|X;§0|x+y|< K<x-vy.

Zyoma: 1° To gpdmua o avaeépetar og “Apyfi Di-
richlet 1 apyn ™¢ meproTepoPIMGS”.

2°. T T0 gpdTua B il , eVOALAKTIKA umopovue va -
QOPUOGOVHE TIG TOVTOTNTES KOl OO TNV TOPAcTOoT

(2023+V2) +(/4026 ~/2023) vaL 0mymBotpe oTry A.
Oépa 2°
Av tpeig apOpoi o,B,y sivor drapopeTikoi ava
300 ka1 woydovv or oyéoerg o’ +po+A =0 (1),
B2 +puB+A=0 (2) kau y° +py+A =0 (3), Tote:
i. Na dgiére 6Tv o +PB+y=0.
ii. Na Bpeite v Tipn ™S mopaetoong
o +B Y
o’ +of+p>
Avon: Agaipodue ) (2) amd v (1) kot maipvov-
pe o’ =B +p(a-B)=0<
((x—B)((xz +aB+BZ)+u(a—B)=O<:>
a—p=0
(on—B)(oc2 +af+p° +M)=0 N
a’+af+p°+u=0 (4).
Ouota agarpovpe v (3) amd v (1) kar £xovue
oty
(oc—y)(oc2 +oy+7° ﬂl) -0
a’+oy+y>+p=0 (5).
Aopaipodue v (5) amd v (4) ko maipvoovue
af—oy+p° -y =0

a(B-v)+(B-7)(B+y)=0<
(B-7)(o+B+7)=0'S a+pay=0.
ii. Apod a =B éovue o +op+p*=
o* —

o—

#0. Apa N mopdotacn I1 eivar kaAd opt-
ouévn vy Toug o, B,y ™¢ vedbeonc. Amo to ephd-
mua i éyovpe:

a+B+y=0<:>(oc+B+y)2 =0

a’ +B°+y> +20Pf+ 2o+ 2ya =0 <=

o + B2 +77 =-2(af + Py +ya) =
r=—(a+p) )
~2Lap+y(a+h)] = -2 ap-(a+B)’|-

-2(-a’ —ap-Pp*)=2(c +ap+p*).

MoaOnpatiké yro Tnv A” Avkeiov

Oipo 3°

Na Bpeite ™ péyrotn kKor v ehdyrotn Tipnq 100
X +3x+4
x* —3x+4
RéC TOL X € R—{O} .

Khdopatog K = Y0 TIG OLAPOPES TL-

Abon: To tpidvopo X2 —3Xx+4 éyel dwakpivovoa
~7, omdte givaw X*—3x+4>0 yu kdbe XeR,

"Eto1 to 6hvoro opiopon tov kKAdopatog eivar o R .

_ X2 +3x+4
X2 —3x+4
< (K-1)x*-3(K+1)x+4K—-4=0 (1). Otav

x #0 givon K #1koun (1) eivan e€icwon devtépov

c>K(x2 —3x+4):x2+3x+4

Babpov kat apod X € R —{0} , mpémet
A20=9(K+1)° -16(K -1)' >0
[3(K+1)+4(K-1)][3(K+1)-4(K-1)]>20<

(7K—1)(—K+7)20©(K—%)(K—7)£0 :

K -0 1

k-2wen|

Ao TOV TOpOTEvVe TIVOKE TPOGT|LOV TOV TPLOVD-

~N| -

+ 0-0 +

1 1
LoV (K—?j(K—U TOiPVOLLLE 7SK <7. Ot tpég

1
K:? , K=7 mpoépyovtar 6tav A =0, dniadn otav

(1) éyen s pice Ty x =~ = SEFD )
N (1) éxer St pilo v X = 2(1_2(1(—1) .

1
Av Kz? (2):>X=—2 Kow ov K =7 (2):> X=2.
Apa 1 péyom Ty tov K glvan to 7 yio X =2
Kot 1 eAdytotn T tov K elvan 7 Yoo X =-2.

Oépo 4°
Oemwpovpe TV eficmon

(2x+1)" =a|2x+ 1" -[xz -2) =0 (1),

4038

A eR. Na Bpeite yio moreg Tipég Tov A 1 (1)
&yl Téooepig TPAYRATIKES KoL avieeg piles.

Avon: (1) <:>(|2X+1|2019)2 —7»|2X+1|2019 _(}Lz __)20
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2019

Oétoupe |2X +]4 = (2) ko n e&iocwon yphpe-

oL o —km—(?f —%j =0 (3).

Eivat ©20 kot (2) < [2x+1="%o (4).
[Ipémer 10 @ va maipvel 600 BeTikég TYEC DOTE M
(4) v tig Téc Tov ® vo pog divel téooepig

TPOYUATIKES Ko dviceg pilec.
Avtd ovpPaiverl otav n (3) éxel dvo dviceg pilec

OeTicéc.
A>0
Aniadn <P>0 ().
S>0

e A>0& 52550 A2 >l A >1e
M>ler<-19i>1.

. P>Oc>—(k2—%j>0c>k2<%<:>.

W<§@|x|<§@—§<x<§.

e S>>0 A>0.
Amo 1t ovvainbsvon TV TOPOTEVEO OVIGOTHTMOV

naipvoope 1< A < ? S he (1,%} .

Oépa 5°

O Oetkoi apBpoi a,B,y sivar drodoykoi opor
P0G YEOUETPIKNG TPOOOOV ne Adyo L #1 .
Ozopovpe ™y elicoon (afy)x’ -

1 1 1 1

3 3 3

o +PB+y X+ —afy| —+—=+—|=0 (2).
Vo BTy X ﬁv(aa 5’ YSJ )
a. Agigte 0TL ) e€icmon €yer o pila.

B. Av n durh pila g e€icwong (1) sivan

p:m, vo Ppeite 10 AOYO TNG YEOUETPIKNG
TPO6OoV.

v. Av &ovpe emutiéov 6tTL o1 o, B+2, v givor ora-
ooykoi 6pol pog aprOuUNTIKNG TPOOGSOV Ko TO
adpowopd tovg givan 30 va PBpeite Tovg ao,f, Y.
Adon:

"Exovpe B=0al,y=PL<y=0r’.

a. H (1) eivon e&iomon devtépov Pabuod pe dyveo-
oto tov X. H dwkpivovoca g e&lowong eivor

1 1 1
A=’ +B° +7° —aBY| =+ —=+—=|.
P +y By o TP

A=a3+a3k3+a37u6—a6k6(i3+%+ 316j=
o oA oA

MoaOnpatiké yro Tnv A” Avkeiov

a3(l+7»3+7»6)—a57u6%©
A:a3(1+x3+x6)—a3(x6+x3+1)=o.

Apa n e&icmon £xel oumAn pilo.

B. H dutAn pila g e&icmong elvat
3 3 3 3 3 3
:\/a +B°+y <:>\/ot +B°+y :\/7(1 -
20y 20y 2By
mza\/ﬂca%rﬁ%rya =7¢° <

@ (1+ X +2°)=7a’ <X + X -6=0 (2).

p

@étovpe X =t koun (2) yphoetar

t> +t—-6=0. Ot pilec ¢ e&icwong ovtig sivar
t=-3nt=2. Exedn] ot o,B,y e&ivar Oetcol a-
pBpoi Ba eivar A >0, omdte t>0. 'Etol dektn
Ty stvoan t=2.Apa X =2 A1=32.

v. Tovg a, P+ 2, yumopodue vo TOVg YPOWOLLE
a=(B+2)-0,B+2,y=(B+2)+® 6mov © N di-
aQopd TG aplOUNTIKNG TPOOSOV GTNV OOl OVN-
Kovv ot apBuoi o,f+2,v .

‘Eyovpe (B+2)-0+p+2+(B+2)+0=30<
P=24<=p=8.

Apa 0=10-0,y=10+®.

A@ov ot a, B, v elvor d1ad0y1kol OpOL YEOUETPIKNG
Tpoddov mpémet B° = ay &

64=(10-0)(10+0) <

0 =36 0=16.

—Av @ =-6,t6t8: 00=16,p=8,y=4.

—Av 0=6,10te; 00=4,=8,y=16.

Ofpo 6°
Aiveton 1 v0sia g1y = (7 —|2—0c2|)x+ 2,

a e R, n onoio oympotiCer pe tov Géova X'
o&eia yovia. To ovvorko A améd To omoio maipvel
TIHéG To o givar 1o wedio opropod pog cuvap-
mong f ywa v omoia woyver

f(—x) =—f (X) (1) yvo kaBe X € A .
i. Agi&te 0T N Ypagwkn mapastaocn g T Suép-
YETOL 76 TNV 0p)1] TOV aEOVEOV.
ii. @smpovpe T GUVAPTION
g(X) =f (|X|) +f (X) KoL £(OVpE K € (—3,0) ,
Ae (0, 3) Y10, TO, 07T010L LGYDEL g(K) + g(k) =
m(2), meR.

m
Agi&Te OTL TO GUUPETPIKO GNUEID TOV M(X,EJ
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WG TPOG TNV upy] TOV 0E6veV KOOGS kol To M
OVI|KOUV GT1] YPUQIKY] TAPAGTOC TS GVVAPTI)-
ong f.

Adon:

H evbeio & oynpotiler pe tov Géova XX ofeia
yovio 6tav 7—‘2—az‘>0<:>‘2—oc2‘<7 =N
7<2-0’<7e-9<-0’ <5 -5<a*<9=>
o’ <9 Vol <49 e lo<3e -3<a<3.

Apa A= (—3,3) . XUVETMG TO TESI0 OPIGHOD NG
ouvaptnong f eivon D; =(-3,3).

i. T x=0 oand v (1) maipvovue

f(0)=—f(0) < f(0)=0 mov onpaiver 6T n ypo-
own mapdotoaon Tt Siépyeton and v apyn Twv
a&ovov O(0,0).

ii. To medio opiouod ¢ ovvdpnong g eivat

(2)®2f(x)=mc>f(x)=g 3).

(3)>MeC,. (Iof() =g@ {EN =—g ().

To ocvpperpucd onueio tov M ®g mpog TV apyn
m
TV afdvov givol o onueio N(—k,—;}, omoTE

MOyo g (4) to onueio N gival onueio g ypapt-
KN¢ mapdotoong g T .
Yy6h0: Ot cvvapthioelg T e nedio opiopod coupetpt-
K6 ®g Tpog To uNdév (my (—a,a),

A [-ona] 1 (—a,0)u(0,a) A

[0.0)U(0,0] pe 0>0 1 R-{0}1R) yw T1g
omofeg wyver f(—x)=—f(x) v k4 x € D; aviixovv

oe pio xkatnyopio cuvapTHCE®Y TOL ovopdlovTot meptt-
TEC, TMV OMOI®V Ol YPAPIKES TOPUCTAGELS £XOVV KEVTPO
oLpUETPiog TNV apyN TOV aEOVOV.

Oépa 7°
Oe®POVE TIS GUVUPTIGELS

3 3
f(x)=(2-|x-1])* km g(x):(x2 —2x+1) 8
Agi&te 0TU
i. Ov Ypo@QIKég TUPAGTAGELS TMOV GUVUPTIGEMV
£yovv 0v0 Kowvd onpeio A, B.
ii. T omowodnmote onpueio M(X,O) 70 gufodov
10V Tpryoveov MAB sivin 6tafepd, 6mov A, B
TO. KOWVA ONUELD TOV YPUPIKAOV TOPUCTAGCEDV

MoaOnpatiké yro Tnv A” Avkeiov

TOV ouvopTticeoy T,g.

Avon: i. T 1o medio opiopov g f mpémer ko
apkel:
2-x-120ex-l|<2e-2<x-1<2<
-1<x<3.Apa D, =[-1,3].

o 10 medio opiopod g g mpémer Ko apkel
X2 —2x+1>0& (x-1)° >0 x #1.

Apa D, =R —{l} .

H toun tov mediov opiopod Tov GuvapTeEDVY &i-
vor to sovoro D =[-11)U(L3].

‘Exovpe f(X) =4 (2—|X—]D3 Ko

o()=[(e-1* [lx 4] =g s
1
Jx-1

lNo xeD, f(x):g(x)@4(2_|x_l|)3 _
1 3 3
IO PRy R
g ey

a-k-1x-1] =1&
[(2-pe-)x-1] =1
(2—|x—1|)|x—]4:1<:> 2|x—]4—|x—]42 -l
-1 —2x-1+1=0=(jx -1 -1) =0 .
Xx-1=-1<x=0
x-1-1=0<x-1=1< M
X-1=1<x=2

g(x)=

O Tég Tov X mov Ppnkape avikovy oto D, omd-
e glvan dektég. Apa o Cp, C; éxovv 800 Ko
onueia to A(O,l) Kol TO B(2,1).

ii. Ta onueia A, B éyovv idwo tetayuévn, omdte M

gvbeion AB &ivor mopdAAnAn otov aéovo X'X pe
e€icoon AB:y =1 Ta onueic M &ivar onueia Tov

a&ova X'X .
- A E K
-\-\.\_\_\_\-\-
B H‘x_\i
B Q T 2 7

To dyoc MK tov tpryovov MAB éyel punkog 1
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Apa 10 eupaddv tov tpryovov MAB eival

E= %(AB)(MK) = % -2-1=1 tetp. povada.

Ofpo 8°

Aivovtar ou gEodhoeg ax’ +Bx+y=0 (1) ko
ax’ +yX+P =0 (2) pe mpaypatikovg un pndevi-
KOUG GUVTEAEOTES OLUPOPETIKOVS OvE 000 Kol
npaypoTikég pilec.

i. Av o1 g€lod@osic £xovv ko pila o p dsiére
ot ot apOpoi B—oa, B, —y sivar Sradoykoi opot
oplOuNTIKIG TPOOSOV.

ii. @cwpodpue TV aprOunTiKy TPo0do (uv) ne
u, =o Ko drepopd ®#=0. Eotew S, 10 G6por-

OLLO TOV TPAOTOV V 0pOV TNG 0.plOuNTIKNG TPOs-
0ov K1 S TO GOpocpe TOV ETOPEVOV KV Gp@V
mg pe k¥ >1. Na Bpeite tnv Tipn g dwopopdg

] S, ] ]
® OoTE 0 Adyog 3 va. gival otaBgpoc,

iii. Av p,, p, givan o pileg g (1), ToTE VO dEile-

1¢ 6TL N (2) dev propsi va éxa pileg i p?, p)

Adon:
i. Apov o p eivon kown pilo Tov elodoemv Tpé-

ap’+Pp+y=00)
sl p2 Pp+ =>pB-y)p+y-p=0=
op”+yp+B=0

(B—1)p—(B—7)=0< (B—7)(p-1) =0
p-1=0<=p=1.

Apa a+B+7=0 (3).

Ot apiBuoi B—a, P, —y elvar dwwdoykoi dpot o-
POUNTIKNC TPOAAOL OV Kol LOVO OV
2B=(B-a)+(-v)

S 2B=Pp-a-y<=a+pf+y=0 mov oydel LoOYy®
™mg (3).

ii. 'Exoope S, =%[2u1 +(V—1)co] =
S, Z%[ZOL +(v-1)o] :%[mv +(2a-o)].

$=5,, -8, = [20+ (xv-1)o] -

MoaOnpatiké yro Tnv A” Avkeiov

%[2a+(v —1)03] Z%[ZGK+K(K\/—1)(D—

2(1—(\/—1)03] =%[2(XK+K2(DV—K(D—ZG—
Vo + 0] =%|:(K2 —1)0)V+(K—1)(20L—0)):| .
S ov+(20-0)

Vv

B (KZ —1)0)\/ +(k—-1)(20 - ) .

®&hovpe ekeivo To ® 1OV Yo KAOE OETIKO aKEPULO
v va givat S—szc (4), 6mov ¢ otabepodg aplBudc.
()= ov+(20-0)= C(K2 —1)03v+

c(k-1)(2a-0) <

0= C(K2 —1)c0<:>c(1<—1) =$ (5)

Kot
20—m= C(K—l)(Za—m) (6)

(5)
Av o2, (6) e c(k-1)=lo—t =1e
Kk+1

k =0.Atomo.

4

S
Av ® =20 sivon §=

1 .
71 onradn o6tav

S
® =20 0 Adyog EV glvar otabepdc.

Apa o =20
iii. YroBétovpe ot o1 pl, p3 eivon pileg ™g (2),

Y

pl+p2=_E p12+p§=__
o o

TOTE EYOVE! Ko

PP = _
o

o +pi =L (pirp,) -

2 2
(_Ej _glz_l@B—zleBZ =ay (7).
o o (04 o o
2
pipt = (pip ) =

2
Y _P 2 ap (8). A6 i (7), (8) rovpe
o

Q|
0
7\
Q=
[
Q|

0

2

o

2
ﬁ—2=%<:>[33=y3<:>[3:y.Arono.
Y

Apa 6tav 1 (1) €xet pileg Tig p,,p, M (2) dev pmo-

pet va €xet pilec Tig pf , pg .
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Taén: A’

ZTO TIAPAKATW GpOpo Ba SOUUE HEPIKEG AOKTNOELS YEWUETPLAG TIG 0Ttoleg Bt AVooUNE “KAVOVIKA

MNewperpia « KANONIKH» kai «ZTPIMMENH>»

Zwmpng 'kovvtovPag

al

Kal “otppéva’, SnAadn Ba Swoovpe Avon pe Ta ouvion Bewpriuata g EvkAeidelag ewpetpiog
kot pe otpo@r. Kat ot 8vo AVoelg elvat evkAeideleg pe tnv évvolx OTL SEV XPNOLLOTIOLOVUE

GUVTETAYUEVES KAL EELOWOELG... ZEEKIVAUE AOLTIOV!

Acknon 1n: Alveton Tetpdywvo ABlA. Xtig
mAevpég BT kau T'A maipvoupe ta onueia E ko Z.
dépovpe i BA L AE, BK L AZ, AN 1 AZ xa
AM 1 AE. Na amodei€ete 6Tt KA L MN.

AbYon: Kavoviki

To tetpamievpo ABAK eivar eyypaypo, yatin
TAgLPA& AB @aivetal amd TIG ATEVAVTL KOPUPES

K xat A umo opBég ywvieg, dpa AAK=ABK=¢.

A B

-

O1 ywvieg ABK=AAN=¢@ cival {oeg, ylati elvat
ofelec pe kGBeteg MAELPES.

To tetpamievpo AANM eival eyypaiipo, ylatin
mAgLPA& AA @aivetal amd TIG ATEVAVTL KOPUPEG

M kot N vTt6 0pBég ywvieg, apa AAN=AMN=¢.

Eotw 61t NMA=w=90°-¢.
Yto tplywvo MHA €youpe otu:

AAK+NMA = @ +0=90°.
Apa KA L MN o.£.d.

AYon Ztplupévn

Ta tetpamievpa ABAK kat AANM eival toa kat
oupTittouy av otpéPouue Tto éva aAmd QUTA
Kata 902 Kol HETA TO PETAPEPOUUE TTAPAAANAQ
KATA OomOoTAOoT O, OTMOU O 1 TAEUPA TOU
TeTpaywvou. INa mapadelypa av otplijovpe T0
AANM kata 902 Se€looTpoa YOpw amod To A,
T0te To A Ba tavtotel pe to I' kot TO
teTpamievpo Oa mapel ™ B6fom ATM'N’. Xty

OUVEXELD QUTO TO PETAUPEPOVUE KATA O LOVASES
TPOG TA TAvw Kot Tautifetal pe to ABAK. Ot
mAgvpég KA kat MN eival ot opdA0YeS TTAEVPEG
Twv 800 TeTpATALLPWY (ATIEVAVTL ATO TIS (OEG
ywvieg), apa KA L MN, A0yw ™G 0TPO@NS KATA
904,
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Acknon 2n: Alvetal .oookeAég Tpiywvo ABT kat A
péoo G B&ong BI. Ao to A @pépoupe AZ L AT.
Av M péoo touv AZ, tote va amodeiere OTL
AM L BZ.

(Mabnpatikny OAvumidda EXXA 1962, Mooxa)
AYon: Kavoviki

H Siapecog AA eivar kat VJog ato Tpiywvo ABT.
dépovpe To BZ kot to AH/ /BZ.

o
B

Yto tplywvo BIZ to A elvar to péoco tg BI,
AH/ /BZ, dpa to H elvar to péoo ZT.

Amé to H @époupe v HM mov tépvel tqv AA
oto K. Tote HM/ /T'A 61611 ta onpeia H, M etvai

T péoa Twv mAevpwv I'Z, AZ tov tprywyvou I'AZ.
‘Exouvpe Aowmdv HK L AA, apod HMK/ /TA ko

I'A1LAA.

Yto tplywvo AAH é£xovpe ott AZ 1L AH kau
HK L AA, dpa to onpeio M eival to opBokevTpo,
omote AM 1 AH, ouventwog AM 1 BZ, o0.€.6.

AYon Ztplupévn

4 e
P [ .
A

Y10 oookeAég Tpiywvo ABI, 1 Siwauecog AA
elvat kat VPog. Pépovpe 1o VPog BE, omote
AZ//BE. Zto tplywvo BIE, amd 1o péco A
éxouvpe @épel AZ/ /BE, apa to onpelo Z givat to
uéoo tov ET, omote n BZ eivau Siapecog.

MoOnpotkd yio Tnv A" Avkeiov

Ta opbBoywvia tplywva AAZ kot BTE elvau

opola, yiati AAT=90°-T' =EBT.

A
; A
!
)
%
Il- IIII-
| r A
Y B el Y
i Fi T \
. ~d 1
T e i T
.,-d ........... _,.é ._'I:I - M \
& b ;

Av otpéPovpe to AAZ yOpw amd to A kata 90°
apLoTEPOGTPOPQ, TOTE 1 KopuPn A Ba Bpedel
oto onpeio A" mdvw oV gubeia I'B. H mAgupa
AZ Ba otpagel omv AZ xat Ba eivat
TapdAAnAn oty BE ylati ol evtdg extog Kat el

Ta avtd ywvieg TBE=AA'Z' eival ioeg. 'ETol ot
avtiotoleg MAELPES Twv Tplywvwyv BIE kat
A'AZ" Ba yivouv TapdAinAeg, omoOTE Ol
avtiotolxes Siapecot A'M’” kat BZ Ba yivouv
TAPAAANAEG TTOU onpaivel OTL TPV TN OTPOPY
AM 1 BZ o.ed.

Acknor) 3n: Aivetat éva 0pOoywVLO KoL LOOOKEAES

tpiywvo ABI pe AI'=BI' kou I'=90°. Ztg
mAevpég AT, BI' malpvoupe ta onpela A kot E
avtiotoya, wote TA=TE. An6 ta A kar T
@épvoupe kabeteg evbeieg otnv AE Tou Tépvouv
m™mv AB ota K, A avtiotoiya. Na amodeifete 6Tl
KA = AB.

(MaOnpatikr OAvumiada EXTA 1974, Epefav)

AVon: Kavovikn 1n

I

To tpiywvo ABT eivat opBoywvio Kot LloOOKEAEG.
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[Tpoekteivoupe 1o Al kata oo Tuqua Z=AT
Kal @épovpe to ZB. Ta opBoywvia tpiywva ATE

A A

kat BI'Z gival {oa, omdte Bi=A1. Xto tplywvo
BEH éxovue: Bi+Ei =A1+E; =90°,

&pa H=90°, omtdte ZB/ /TA/ /AK.
‘Exovue Aowmév ZB//TA//AK  «xai
ovventwg KA=AB. 0.8

AT'=TZ,

AYon: Kavovikr) 2n

A
FR
-k
Il" ™,
| . S
,
v\ ONK
b | I o
.F-F"F’:z-.. ™ --hq-q'"-q_ B
AY \ , -
% R
\ T
% L—-"F-.- ",
_..h"- --'-\._ h"'\.
o
il | | 1 |
I E B

A

OLywvieg A1 xat T'1 eivau logg ywatl eivat ogeleg
HE TIC TAEVPEG KkaBetes. ATO Tto B époupe
kaBetn otn BT movu téuvel v TPoEKTAOT NG
['A oto H.

Tote ta opBoywvia tpiywva ATE kot BTH elvat
ioa, apa BH=TE=TA. Emiong BH//TA, dpa
BH//=TA ().

Amé 1o K (épovue KZ//TA.
tetpamAevpo T'AKZ eival mapaAAnAdypappo
ywtli ot amévavtt TAgupéc  Tou  elval
TapaAAnAes, apa KZ//=TA (2).

Ao Tig (1) kau (2) éxovpe ot KZ/ /=BH, apa
To TeTpamAsvpo BZKH eival mapaAAnAdypappo
omoTe ot Staywvieg Tov BK, ZH Siyotopovvral,
apa KA=AB o.ed.

AVon ZTplupévn

Itpépovpe to Tplywvo ABI' katd 90°
Se€looTpo@a, yupw amod to onueio I'. Tote to
onuelo A Ba petafel oto B, To onpeio B oto B’
Tavw otnv nuevBeia AT, wote TB'=Al kat to
onueio E oto E’, wote TE'=TE, omdte TO TUN O
AE 6a otpagel oto BE. Tote 0a éyouvue 61U
E'B//TA, agol to E'B gival kabeto otnv AE

Tote TO

apov oTpéPeTal katd 90°.
Twpa, apov E'B//TA//AK kot AT'=TE', 6«
éxovpe 0tt KA=AB o0.€8.

MoOnpotkd yio Tnv A" Avkeiov

hy
K
-r.l"..__,.- = "
& ?r |
T , N
L1 -
= 3 8
13 b -_.. ‘.r"
|.|_ .Il. r |IFF . "
A o
E _z'.l I‘..-".:.
{ 1 ///
H ...l'-'.-
w i

Acknon 41: Atvetat .oémAgvpo Tpiywvo ABT kat o
TEPLYEYPAUUEVOG TOU KUKAOG. Av M tuyxaio
onueio tov tofov Bl movu Sev mepiéxel to A, Tote
MA =MB+MTI'

(@ewpnua Van Schooten)
AVon: Kavovukr 1n
A
e
- I B

\ y
|'-III. _.-'-I. I .".‘_ .IIIII
{ | "-.__ |
_.-'Jr'lr | b l
__.l"l I .II"'. |
\ .l_.l'll II .‘I'“'l._ .'I
E h&?x Il J #I;Fy r
Ty ey e
e | T

o [ '-
N n v/
N '
e o~
H\""-\. S, | - "
H:'E'-l-’_"ﬂ il
i

EYKAEIAHZ B132 (2024) .4/41



Ymv AM maipvoupe tunua MA=MB. Tote t0
Tplywvo BAM elvat LOOOKEAEG Kal

BMA =BIl'A=60°. Apa to BAM eivat todémAgvpo,
ouvvenws BA=BM=MA.

Ta tpiywva ABA kat BI'M eivat ica ylati €gouv
AB=BT, BA=BM Kot oL ywvieg

ABA=TBM=60°-TBA, dpa MI'=AA. Omote
MB+MTI'=MA +AA=MA o.e8.

Zx6A0

E@appdlovtag to 1° Oewpnua IltoAspaiov
TPOKVUTITEL AUECWS 1] ATLOSELEN).

To ABMT eyyeypapupévo TETPATAEVPO, OTIOTE:
MB-AI'+MI'-AB=MA-Bl' =
a-MB+a-MI'=a-MA=MB+MI'=MA. o0.£.6.
AYon: Kavovikr) 2n

Oewpovpue onueio A oto t6¢0 Al TéTOl0 WOTE

[

AA=TM, omote AA=TM. ®époupe v BA mov
Tépvel v AM oto P. 'Exovpe 0t M1 =60° kat

131 =f’z _BM+AA BM+I'M 120 —60°,
2 2 2
apa to tpiywvo PBM eival l0OTTIAEUPO, CUVETIDG

MB=MP.

Emtiong A 60°= Pz , apa to tplywvo PAA eivat
106TAgLPO, ouventws AA=PA . Omote
MB+MI'=MP+ AA=MP+PA=MA o.€.6.

Adon: Kavovikn 3n

‘Exovpe 6ti: M1 =1 =B1 =Mz =@ =60°.
[Ipogkteivoupe v MTI" katd tuqua 'A=MB. Ta
Tpiywva ABM kat ATA eivat (oa ywati AB=AT,

BM=TA ko ABM=ATA (egwtepikn] ywvia Tov
eyyeypaupévou tetpamisvpov ABMI). Apa
M1 =A=¢@=60° xat AM=AA.

TUVETIOG TO Tplywvo AMA elval tlodTAgLPO .

MoOnpotkd yio Tnv A" Avkeiov

O
\j,,. ek

Apa: MA=MA=MI'+TA=MI'+MB. o0.&.6.
AVon Ztpypévn

&
_— {l,‘.'-; ——
- 7 s
.-.- |'l-r I ) .\..h-\.
SN S AL
' | L
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i i |I |
J |
]
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e iy | __'_,.:-""-. L
'“‘3'.“*_-:.4!#’ ;
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Yty  MA  maipvoupe tupa MA=MB.
[Mepotpépoupe 1o TUpa BM kata 60° yOpw
amé 1o B avtiBeta amd Toug Oelkteg TOUL
poAoylov, omote To M Ba tavtiotel pue to A,
a@ov to Tpiywvo BMA elval tadémAgvpo.

Av meplotpéPovpe to Tpiywvo BMI kata 60°
YUpw amod 1o B avtiBeta amd toug Seikteg TOU
poAoylov, Tote To M Ba TauTioTel pe To A, apov

MBA=60° kat to I' pe 10 A, agpov 'BA=60°,
ovventwg MI'=AA. Omote
MB+MI'=MA+AA=MA 0.8

O Frans Van Schooten (1615-1660) ntav
onuavtikog OAAav8og pabnpatikdg. Ymmpée
KaONyNTNG oto Tmavemotuo Tou Leiden.
Meté@paoe ota AaTviKa kal eE€dwoe Vv La
Geometrie Tov Kaptéolov to 1649 kai €kave
EKTETANEVA OXOALA OCUUBGAAOVTOG OMUAVTIKA
otn 6wadoomn kol kabiEpwon NG AVaAVTIKNG
Fewpetpiag.

' To Tapov apbpo BBAlo avagopds tav to:
TEQMETPIKA G@EMATA, 100+1 aokijosis

Tswpetplag, Twtpng 'kovvtouag,
[ex800e1g Koppratng, ABnva 2023].
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Taén: B’

Acxnonm 1n:
Atvetoun ouvépton f(x)=1+ Znu(x —%) :

), f(4m).

B) Na Bpebovv ta akpdtata gf kabwg kat ot
TLIEG TOV X VLU TIG OTIO(EG A pBAVEL TA AKPOTATAL.
Y) Na Bpebovv ta kowd onpelatng ypagikig
mapdotaong C., ¢ f, pe Toug dafoveg

ouvtetaypévav oto Sihkotnua [0,21].

a) Na Bpgbolv ot Tiuég f(Tt) , f(—T[

AvYon:
) f(m)= 1+2nu(n—zj 1+2np.——1+\/7

f(—n):1+2nu( T[—Zj 1- 2nu(n+4}
1+2WGJ=1+\/§

f(4m)= 1+2nu(4n—zj 1+2““(_Ej:
1- Zm{ j 1-42.
B)—lﬁnu(x—gjﬁ1<:>—2S2nu(x—%j£2<:>

—1£1+2nu(x—%j£3<:>—1sf(x)£3 .
Hf éxeLpéyloto to 3, o6tav:

T
1+2 X—— |=3& Xx—— =1
nu( 4j nu( 4J

X—%ZK'ZT[-I-g@X:K'ZT[-i—B—T[,KEZ

H f éxea eAdytoto to -1, oOTav:

1+2nu(x—%J:—1.’Ouwg:
i i
1+2nu| x—— |=-1< x—— |=-1<
(x5 =1 (x5

X—EZK'ZT[—E<:>X=K~2T[—E,KEZ.
4 2 4

Y) T x=0 éxoupe £(0)= 1+2"”(_Zj 1-+/2

apamn C,téuveLtov y'y oto onpeio (0,1—\/5).

EwavaAnnTikéc Aoknoeic oTnv AAyeppa

Oavdong Eévog — Xpriotog Aalapiéng

MNa ta onueia Toung pe Tov X'X

f(x)=0<:>1+2nu(x—%j=0<:>

x- T Lonu[x-T |=ny[ -2
K| X |==2 K| x— =Nk~

T T , T 7T
X——=K-2MT—— N X——=K-2N+—<
4 6 4 6

EXOLE:

X=K- 2T+ = 1 X=K-21T+17—Tr,KeZ.
12 12

Mag ev8la@Eépouv ol TEG TOV X 6TO SLAoTNUA
[0,27]. Eto éxoupe:

0$XS2‘I‘[:>0SK-2TH—%S2T[:>

T i o 231
——<K-2ML2M——=> —<LK 2N —=
12 12 1 12
KeZ
_i<2 <§ _igK<§3K 0
12 12 24

KaL toTe x—l apa 0To oNpElo 1O
12J p r“"‘ 121

‘Opoa 0£x£2n:>0£2}<n+117—2“£2n:>

KeZ
...—£<2 <l3—£SKSl:>K=O
12 12 24 24

, 171, , (17w
KL TOTE X=—", APQ OTO OTUELO ?,O .
Aocxknon2n:
H vypagwri mapaotaon 1tng ovvapmong
f(x)=alx—-2|+B Siuépxetar amé To ompeio
A(—1,2) KoL TéUVEL Tov dEova y'y oTo onpeio pe
TeTayuévn 1.
i) Na amodeyBel 6Tt a =1 wo B=-1.
if) Na yiver 1 ypapua] apdotaon g f kat va
BpeBolv ta kKovd g onuela pe tov dfova x'x.
iii) Na Bpedovv ta kowd onpela g C; pe v
evbela y =x.
Abon:
i) AoV ta onpeia A(—1,2) Kol B(O,l) AV KoLV

azl}
=N )
B=-1

)=|x-2|-1, xeR.

ot C,, £xovpe:

f(—1)=2}

o 30(+B=2}

20+B=1

ii) 'Exoupue f
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H C,mpoxvmtel amd tnv HETATOTLON TNG y=|X|

KaTA 2 Hovadeg 6e€la kat 1 povada Katw.

[Na va Bpovpe ta kowd onpeia g C,pe tov
X'x Avoupe Ty e€lowon f(x) =0.
Opwg:

f(x)=0c|x-2/-1=0cx-2/=1<

x-2=1Mx-2=-1x=3n1nx=1.

Apa ta (ntovpeva onpeia eivatl (1,0) Kol (3,0).
iii) @ Aoovpe v e€lowon:
f(X)ZX©|X—2|—1=X<:>|X—2|=X+1.
Mo va éxel AVom, mpémet x+1>0 < x>-1.

Tots,
Xx-2=x+11Mx-2=—=x-1<

-2=1(Ad0vatm) 7 x=l®x=l.

2 2
; , , , 11
Apa to koo onpeio Toug elvat To (E,E]

Acxnon3m

Atvetoun cuvédpmmon f(x)= In(l_xj
1+x

a) Noa amodeiyBel 6tL €xer medio opopol To
Suhotnpa (-1,1).

B) Na Bpebolv ta kowd onpeia ™mg C, pe Tovg
a&oveg ouvteTaypévwv.

Y) Na emAvbel n e€lowon f (x)=y HE dyvwoTo
TOX.

6) Na amoderyBel 6tL1 f elvar yvnoiwg @Bivovoa

ouvéptnon.
AYon:

1-x

a) Ipémel kat apket: >0 kat x#—1.0pwg:

1+x

17X .0 (1+x)(1—x)>0}©

1+x =
x#—1 x#-1

MoaOnpotikd Yot B” Avkeiov

|X|<1

= -1<x<1.
x#-1

1-x*>0 x<1
= =
x#-1 Xx#-1
Apa D, =(-1,1).

B) M x=0 éxoupe f(0)=In1=0, &pan C,
Suepxeta amd to 0(0,0).

T f(x)zO@ln[l_X]=0c>
1+x

1-x=1+x<x=0.
Apa povadiko kowo onupeio g C, pe toug

1-x
1+x

=1

agoveg elvat to O(0,0).

1-x 1-x
f(x)=y<1In —y& =
2 ( ) y (1+xj y 1+x

1-¢’

1-x=¢€" +x¢€’ <:>(1+ey)x:1—ey S X=
1+e¥

8) Ma kdBe x e(—1,1) woyvet:

f(x)=ln(;’;)=m(2i:‘]=

m(%}%ﬁx_lj

la kdBe x,,x, €(—1,1) pe x, <x,, LoOYVEL:
1
1+x,

X, <X, =>1+x, <1+x,=

>

=
1+x,

2 2 2 2
> = -1>

-1=
1+x, 1+x, 1+x, 1+x,

1n[1+2X1_1J>1n(12 —1j:>f(x1)>f(x2).

+X,
Apan ovvaptnon f elvat yvnoiwg @Bivovoa oo
(-1,1).
Acoxnon4n:

To molvavopo P(x)=x*+oax®+Bx+y éxel

mopayovra To x—1 kot 1 Saipeon Tov pe To
x* —2x 8ivetvmdroimo 3x+1.

a) Na amoderyBei 6TL P(O) =1 kot P(Z) =7

B) Na amodeybei otL a=-1, B=-1, y=1

y) i) Na Bpebolv oL TLpég Tov X, YIX TIG OTIOLEG )
KOUTIUAN Y = P(x) Bploketal kATw aTd TOV X'X.
ii) [Mowx ompeia ™G xoumiAng y= P(x)

Bplokovtar oto &edtepo TeTAPTNUOPLO TOU
OUGTI|LATOG CUVTETAYUEVWV;
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AYon:

a) Av Q(X) elvat o mAiko g Staipeong
P(x) :(x2 —ZX) téTE LoXVEL

P(x)z(x2 —2X)-Q(X)+3X+1

Emopévwg P(O) =1 Kot P(Z) =7.

B) Aoy To P(x) éxer mapdyovta To x-1,
Vel P(1)=0. Apa éxouvpe

P(0)=1ey=1
P(1)=0=1+a+B+y=0<a+p=-2
P(2)=7<16+8a+2B+y=7 < 4a+B=-5
TeAwa Bploxovpe a=—-1,=-1,y=1.

y) i) H kapmodn y =f(x) Bpioketon kdto amd
Tov déova x'x, OTAV LOYVEL P(X)<0.

'Exovpe
P(x)=x"-x"—x+1=(x-1)x’—(x-1)=
(x—l)‘(xe’—l):(x—l)z-(xz+x+1)20

SLoTL (x—l)2 >0 yua kdBe xeRxatto x* +x+1

éxel A=-3<0, omdte elvar X*+x+1>0 yw

kabe xeR. Apa 8ev vmapxouv onueia g
KAUTIOAN G KATW aTtd TOV A0V TWV X.

ii) I'a ta onuela ™ kapmOAng Tov Bpilokovtal

) . P(x)> 0}

0TO 2° TETAPTNHOPLO, B LoxVeL:
x<0

Aol opwg oylet P(X)ZO HE TNV LOOTNTA VX

loxveL Yo x=1, TpokUTITEL OTL OAa T oMueia

™G KopmiAng upe x<0Bplokovtar oto 2°

TETAPTNHOPLO.

Aoxnon 5m:

AiveTain ocuvdpmmon f(x) = ez -1
e"+1

a) Na Bpebel to medio opiopod ¢ f xat va
amodeyxBel OTL oL TWéG TNG avijkouv OTO

Suhotpa (-1,1)

B) Na amodeyBel 6tin f eivar yvnoilwg ad§ovoa
ouvdptnon ato R.

Y) Na vbein aviowon f(Inx) s%

8) N Avbei n ekiowon f(x)=y wGTpog x.
Abon:

a) Apov e* >0 kat e*+1>0 yiukdBe xeR
éxovpe 6TL D, =R.

MoaOnpotikd Yot B” Avkeiov

Apkel va amodeléovpe O0TL yla kdBs xeR,
e

oybvet: —1<f(x)<1, apkel —1<— 1<1,ap1<£[
—-e"—1<e*—1<e"+1, apkei—e*—1<e* -1 «xat
e*—1<e*+1, apkel 2e*>0 kot -1<1 mov
LoXVoLV.
B) Exoupe 61t

-1 e"+1-2 2

e"+1 e'+1 e*+1
lNa kdbe x,,x, € R pe x, <x, woxveL

X, <X, =>e" <e? =>1+e" <1+e” =

2 2 2 2
> e <— =
1+e" 14e™ 1+e™ 1+e™
2
1- <1- = f(x, )<f(x,).
1+e™ 1+e™ ( 1) ( 2)

Apan ovvaptnon f elvat yvnolwg av§ovoa oto
R.
y) T kaBex >0 €xovpe:
Inx _ x+1>0
it PEPUG. S PE W N PSR PrOS )
e™+1 2  x+1
Apa tedkd x (0,3].

X

6)f(x):y<:>ex_1:y<:>e"—1:yex+y<:>
-1<y<1
(1-y)e'=1+y < ¢ 1y
ambd a) epdTHA 1- y
x=In| 1Y e ye(-1,1)
1_y ) )
Aocknon 6m:
To moAvwvupo

P(x)=x*+ax’ +Bx+1, éxeL mapbyovta to
(x- 1)2 )

a) No amodeitete 6TLa=pf=—1.

B) Na Avoete v e€iowon P(x) =0.

Y) Na Bpeite Tig TIHEG TOU X, £TOL WOTE 1) YPXPLKT
THPACTAOT TNG TOAVWVUUIKIG OUVAPTNOTNG
P(x) va Bpioketal méve amd tov dovax'.

8) Na Moete v e€lowon:

nuix+ouv’x—nux =0.

Avon;:

a) Apov o P(x) éxeL maphyovta To (x—l)2

TIPEMEL TO VTOAOLTIO TG Slaipeong
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P(x): (x2 —2X+ 1) va toovTal pe 0.

%' oy +Bx+l | " =2%+1
-% + 2 —-% x+(a+2)

(421" +(E=1]x+1
—(a+2)% +{2a +4)x-a-2

[2a+B+3x-m~1

Apa mpémel 2a+B+3=0 kat —a—-1=0

MmAadn a=B=-1.

(Mmopeite va Bpelte dAAo TpoOTO AVOMG TOU
EPWTNUATOG Q;)

B) Tw a=B=-1Tt0 TOAVWVULHO YPAPETAL
P(X)=X3—XZ—X+1=(X—1)2(X+1)

Apa m eglowon P(X)=0 ExeL plleg g x=1
(6umAn) kat x=-1.

Y) T va Bploketat n ypa@ikn mapdotaocn g
GUVAPTNONG P(x) Tavw amd tov afova x'X
TIPETEL va AVoovpe
P(x)>0&(x-1) (x+1)>0&
xe(—1,+0)—{1}.

m™mv aviocwon

6) H €lowon yivetau:
N’ +ouv’x —Nux=0<

(B)
n’x+1-np’x—nux=0<P(nux)=0<

nux=11 nux=-1 < XZK'T[+§,KEZ.

Acxnom 7
I ™ yovia a .oxvel ot

5-nu’a+7-cvva+1=0.

a) Na 8ei€ete 60TL oLV = —% .

ETUTALOV

B) Av

UTIOAOYI(GETE TOUG TPLYWVOUETPLKOVG apLOpovg
MU, EQA KOLOPA .

, 3
LOXVEL nSas7, va

Adon;:
a) H e§iowon ylvetau
5-nu’a+7-cuva+1=0<

5-(1—ouv2a)+7~ovvoc+1=0<:>

MoaOnpotikd Yot B” Avkeiov

A

50'UV20(—7GUVO(—6=0<:>O'UVO(=—% n
’ 1, 3
ouvva =2 (amopplmtetal). Apa Guva:—g .

B) Exoupe 61t
5-nu2a+7-(—3+1=0©5-nu2a:%@

nSaSEE
2

4
n=— o a=—— KoL tdte
nu 25 nu 5

scpoc—i KoL o@a —i
3 4’

Acxknon 8n:

2x _
Aivetaun ouvéptmon f(x)= In[ex 1]
e’ +5

a) Na Bpeite To Tedio opLopov ™G GUVAPTNONG.

B) Na AVoete v e&icwon: f(x) =2In2
Y) Na Avoete v avicwon: f(x) <0.

Abon:

2x 2x

- >0 kat -
e*+5 e*+5

a) Ipéme kat apkel : >0.

Opwg:
e -1
>
e*+5
e*+5#0
Apa A=(0,+%).

e -1>0=e*>1<x>0.

B) M'a x>0 €xovpe
Zx__ Zx._
In e -1 =2In2<1n e -1
e*+5 e*+5

e -1

j=1n4<:>

—4e™—4e*-21=0<

e*+5
e*=71M e =-3 (amoppimreTa)
Se'=7<x=In7, ek (ywati)

y) T'a x>0 €yovpe
2X_1 Zx_l
In| £ <0eln| &
e*+5 e +5
e™ -1

e*+5
-2<e* <3< e <3 x<In3.

j<ln1©

<loe®—e'-6<0

Apa TeEAIKE X € (O,ln3) .
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Taén: B’

Acxnon 1n:  Aivetai ocookeAég tplywvo ABT
(AB = AF) kot onueio A g mAgvpdg BT tétolo,

2
wote BA= EBF. AT’ 1o onpeio A @épvoupe ta

Tujpata AE ko AZ k&Beta otig mAgvpég AB kL

AT avtiotoa.
A A
i. Na 8¢ei&ete 6T ta tpitywva BEA ko I'ZA el-

vat dpoa kai va peite To Adyo opoldTNTAS TOUG.
ii. Av (BEA) =16 cm?, va vmoAoyloete To (AI"Z) .

Av emmAéov ta turuata EH ko ZO gival kabeta
oV AA, TétE:

AH
iii. Na vmroAoyiocete To Adyo E

A A
AYon: i. Ta opBoywvio tpiywva BEA xaw 'ZA
éxouvv emImAfoV TIG 3

A #
ofeleg ywvieg B xat
N

dpa etvan £

I' loeg,

opota. Omote [

AB AE BE |

AT AZ TZ' I -
2 / "--L,_.__-‘Il- \

Ouwg ABZEBF, i —nr |

apa AI'=—BTI", cuvenwg

AB 2-83 AB 2

= .
AT 3-8 ~Al' 3

o e
(BEA) 16 cm’®, torte:
( ) 2 16 _ [g}z 16 _4 _
(rza) " 7 rza) (rza) 9
4(TZA) =144 < (TZA) =36 cm’

A
iii. 210 opBoywvio tpiywvo AEA €xouvue

AFE?

AE* = AA-AH< AH =

(1), evw oto opbo-

A
ywvio tpiywvo AZA éxovpe

Aoknoeic EravaAnyne Mewpetpiac
Ttapov I'. - Toakiptlig . - Aukovdn Z. - AlBavdg A.

2
A22=AA-A®©A9=£(2).
AA

Awapwvtag kata péAn tig (1) kot (2) ggouvpe:

AFE?
AH apn  AH AE* AL  AH (AEY
A S e T A T he |
A® AZ' T A® AZ-AK T AO | AZ
AA

2
A6 (i) % ?\:z,onérs A—H:(z) :i.

3 AG
Acknon2n: Alvetat kavovikd 6-ywvo ABI'AEZ gy-
YEYpapuévo  oe o

KOKAo kévtpou O
KL akTivag R xat H,
A Ta péoa TV
mAevpwv AB ko
BI' Tou xavovikov
6-y®wvov.

i. Na Seitete 61L
HA=a,, o6mov
Q¢ TO AMOCTI LA TOV KAVOVLKOV 6-Y@®VOU.

ii. Na 8eifete 611 To TeETpAMAcUpo AZHA ivan -
O00CKEAEG TPATIE(LO.

iii. Na vmoAoyicete to epfaddv Tov meEvTay®mvoL
BAAZH w¢ cuvdptnon ¢ aktivag R Tov kkAov.

A
AVon: i. Zto tplywvo ABT to gubOypappo tun-
Lot oUVEEEL Ta pEOA TWV SV0 TAELPWVY, AP

HA:% kat HA / /AT . Opwg AF=7\3=R\/§,

R+/3

ovventws HA :T\/— =0Q,.
ii. Otywvieg ATZ xat I'ZA elvat {oeg StotL eltval
gyyeypaupéves mov Baivouv ot (oo td6¢a, dpa
AT/ JZA, omtote ke HA / /ZA . Zuvenog to Te-

Tpamievpo AZHA eivar tpaméflo. Ta tpiywva
A A
AZH xait T'AA elvat ica S16TL €xovv:

AZ=TA=X,, AH= Al"-;6 kat A=T= @, -

Omote ZH = AA, dpa to AZHA givo LoooKeAE.
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iii. To epfadov tov mevtaywvov BAAZH mpokv-
TTEL a1’ TO ABpolopa Twv euadwv Tov TpLyw-

A
vou BAH kat touv tpameliov AZHA.
Eivou (BAH) :%-BA-BH-nuB =

AT’ to popfo OABT (yiat(;) TpokUTTEL OTL
OB L AT, HA, omote:

00=aqa, :% Kot

2
OH? =0 +HI < (R\/—J —0I + (Tﬁj@

9R? 3R
< 0l=—
16 4
' To UPog Tov Tpameliov EXouE:

IK=0I+ OK—ﬁ E SR,
4 2 4

omoTe To eUPfadov tov Tpameliov elvat:

(AZHA):M-IKZ

2 2
32 :OIZ+3R ==

R\3
R3S 5R 3Rv3 5R_15R*\3
2 4 4 4 16

A
Acknon 3m Alvetat tptywvo ABI pe mAgupég
Al'=12cm, B'=18cm «xo ywvia I'=60°".
‘Eotw M 1o péoo g mAevpds AB, AH to Uog
mpog ) BT ko onpeio E omv mpoéktaomn g I'B

BT
mpog to B Tétolo, wote BE = ik

MoaOnpotika yio Ty B” Avkeiov

—

E 3] 1]

i. Na uvmoAoyioete to purjkog g mMAgvpds AB xat
Tou Tufuartog BH.
ii. Nt 8eifete 6T (ABT') =12-(BEM).
A
iii. Na umtoAoyioete to eppadov tov MEH.

Ao i. ATt To VOUO TV GUVNILTOVWY EXOVUE:
AB?* = AT? +BI* —2-AT-Bl-oul <
AB*=12°+18*-2-12-18-0uvv60° <

B? =252 <> AB=+/252 <> AB=6+/7 cm
Amo ™) yevikevon tov [Tub. Bewpnpatog Exouvpe:
AB*=AI*+BI*-2-BI'"THs ...
& 252=468-36-TH<TH=6cm
Apa BH=BI'-TH=18-6=12cm.

ii. Ot ywvieg HBM kat MBE elvat mapaminpw-
HLOTIKES, OTIOTE:

1 1
(BEM) BM-BE , BA g BT 4
(ABT') BA-BT

BA-BT 12
(ABI')=12-(BEM)

iii. (MEH)=(BEM)+(MBH) =

1 1
—-(ABI')+—-(ABH 1
L (aBr) L. (am) (1)
AH 3 _AH
T]HF—E 2 12 < AH= 6\/§CIT1 0-

1 BIr-AH 1 BH: AH
moTE (1) (MEH) 2 3 +2 5

18-6+/3 12-6V3 93 453

+ =22 118V3=" em
24 4 2 2

Acknorn 47: £To ToHpaKATW OXTUX TO TETPATAEL-

po ABT'A eivat popBog pe yovia A =120°.
Ito oynua @aivo-
vto smcm(; T TOE
TA xa TB twv
KUKAWV (K, R) KoiL

(A, R) avtioTouya.
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Aivetan emtiong 6tL | TepipeTpog Tov popPou ei-

vat 4\/§ -R.

i. Na 6ei¢ete 6Tt BA=3-R.

ii. Na vmoAoyioete To epfaddv Tov oklacpévou

KUKALKOU Topéa (K, f'_A\)

iii. Na vmtoAoyioete v mepipeTpo kat 1o epPa-

80V Tou pekTdypappov ywpiov Q mov mepikAeie-

TaL amd To Toéx E‘ , I/'_]§ Kol To evOUypappa

Tunpata BA, AA.

Abon: i 'Eotw a 1 mAgupd tov popupovu. Tote:
A

40=4+/3-R<a=R+3 10 ABA, ané To vé-

1O TWV CUVNULTOVWY £XOVE:
BA° = AB® + AN —2-AB-AA -ouv120° =

(R«/§)2+(R«/§)2—Z'~R\/§-R«/§(—%j=

3-R*+3-R*+3-R*=9-R*.Apa BA=3-R

ii. Etvau FA:R\/§:7\3, oTOTE M KLPTH Ywvia

Kf‘A etvat ton pe 1207, ouvemwg 1 un-kupT
ywvia 0a givat ion pe 240°. Apa to {(nTovpuevo
_m-R*-240° 2m-R’

- 3600 3

iii. A0yw ovppetplag tov oxnuatog, To {nTovue-

epPadov eivat E(Q)

vo eufaddv TPOoKUTITEL AT’ TO ABPOLoUA TWV EL-
Badwv Tou popPfouv kat tou SumAaciov Tou
YPAUUOCKIAGUEVOL XwPIov Q.

H ywvia B tov poppov eivat ion pe 60° ki emel-
A
& AB=BI'= R\/§ , To Tplywvo ABT eivatl 1-

2
(R\/g) 3 3R2.43
0OTIAEVPO UE epPadd = .
4 4
3R*3 3R*3
4 2

sivau

Apa (ABI'A)=2-(ABT)=2

TUVETWS TO  {nTovpevo
E=(ABIA)+2-E(Q)=

epuBadov

MoaOnpotikd yro tn B” Avkeiov

2 rz R? 9\/§+8T[
3R? -3 L. 2T R ( )
2 3 6
To pnikog Touv un-kvptoywviov toé&ov I'A elvan
S - m-R-240" 4m-R
mo180°
Tov xwpiov etvar [1=2-AB+2-5- =
4R R-(8m+6V3)
3 3 '
Acknor 57: Zto SimAavo oxrjua o kOKAoG (K, p)

, OTIOTE 1] TEPIUETPOG

2R3 +2

EPAMTETAL EOWTEPIKA TOU KUKALKOU TOpéa
(O, AB) . 0 xuKAIkOG Topéag £xeL akTiva

R=6 cm, to onueio M eivar péoo touv TdEOUL

AB ev n yovie AOB eivarion pe 60°.

- — i L]

i. Na 6ei€ete O0TL 1 akTiva TOou €yyeypaupévov
KOKAov glvat p=2 cm.

ii. Na Bpeite To Adyo tov eufadov Tov KUKAOL
TPOG TO EUPASOV TOU KUKALKOU TOHEQ.

iii. Na vtoAoyioete To ujkog g xopdng MX.

iv. Na Bpeite v mepipeTpo TOU HEIKTOYPAULOV
TeTpamAcUpov AMKE.

—_— Bl" A
AVon: i. Elvar AM :7:30’, omtote 01 =30°.

A A
210 opBoywvio OZK etvar 01 =307, dpa

KZ:O7K<:>OK:2-KE<:>

ON+NK=2-KX< ON+p=2p<ON=p
Zvventwg OM=3-p&=3-p=6<p=2cm

ii. To epBadoév  TOL  KOKAOUL  elval
E,p) =T p’ =m-2° =41 cm?, eved To epPadov
TOV KUKALKOU TopéQ elvalt
n-R*.60° m-R* 36m 5
= — = = =6TTcm”.
(0.28) 360 6
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Omérte ) _4n_2
E . é6m 3
mw)

g L

iii. Etvat OKE =60°, omére TKM=120", dpat

MZ=)\3=px/§=2\/§ cm.

iv. OK* =KZ* +0¥* < 4* =2 1 0¥’ &

05’ =12 02 =12 =23 cm

Apa ZA=0A-0Z=6-2/3 cm.

m-6-30°
180°

Apa TO PEIKTOYpapo TeTpdmAgupo AMKE £xel
mepipeTpo H:2+2+6—2\/§ +T[=10—2\/§ +TTcm.

To t6¢0 AM £xeL pnkog S = =T cm

Acknom 6m: Aivetal Tplywvo A]A3F, HE TAEUPES
a=2, B=\/§ kat Y=1cm. O eyyeypappévog
KUKAOG TOU TPLYWVOU EQPATTETAL OTIS TAELPES
AB ko BT ota onpela K kot A avtiotoya.

i. Na 6eiete 4tTL 1O Tplywvo eival opboywvio,

ii. Na vmoAoyioete TV aktiva p Tov eyysypap-
1éEVou KUKAov. r

iii. Na vmoAoyicete

TO MNKOG TOU Kup- IHI"'-
TOYWVLOV To¢ov !
Avon: i T TG \
TIAEVUPEG TOV TPLYW-

vou éxoupe:

o =2 =4
By =3 +12=4. )’
O(2:[32 +YZ, =

N
0TIOTE TO TPlywvo eivat opBoywvio pe A=90°.

KOl

Apa

ii. Ta epamtopeva TuRpaTa amd onpelo eKTOG
KUKAOU TIpoG Tov KUKAO elval petagld toug (oaq,

MoaOnpotikd yro tn B” Avkeiov

omote: I'M=TA=x, BA=BK=y

AK =AM = w. Exouvue toTE:

KOl

3+2\/§ (1)

Opwg x+y =2, omdte amd v (1) éxovpe:

3+43 V3 -1
S w= .
2 2
To kévtpo Tov eyyeypauuévou KUKAOL eival To

2x+2y+2w=3+x/§<:> X+y+w=

2+w=

ONUED TOUNG TWV SYOTOUWY TOU TPLYWVOUL Kal
LOATIEXEL AT TIG TTAEVPEG TOU TPLYWVOU.

To tetpamAsupo AKOM £xeL 3 opBeg ywvieg, dpa
elval opBoywvio kL emmAgov €xel SVo StadoyL-
KEG TAEUPEG (0gG, apa elval Kot popfog. Tuve-

3-1
TWG ElvVaL TETPAYWVO, OTIOTE P =W = IT .
iii. T'ia v ofela ywvia B tov opBoywviov tpt-
AT 3

A
wvov ABI' éovpenuB=—=—
Y Xouue: MU BL 2

, omoTE
]A3:60°. Apa oto tetpdmAisvpo OKBA 1 ywvia
K6A elvat ton pe 120°, omdte TO UKOG TOL
KUPTOYWVLOL TOEOU I/(_\A elvat:

V3-1,
S :1'[~p-120° _

KA 180° 180°
Acknor 77: 'Evag SUapyos amo@AcLoE Vo KaTa-

120°

‘I'[.

J3-1
TC: 3 cim

OKeLAoEL, o€ pla KUKALKT TAateia aktivag R,
TSIk xapd o€ oxfua tptywvov ABI pe Sia-
otdoelg AB=R ko BF=R-\/§.

a) Av o dMuapyxog OeAnjoel va TEPLPPAEEL TNV
TouSikn xapd, va vToAoyicete TOCH PETPX TTEPL-
@paéne Oa xpelaoTel.

y) Tnv mpoekAoyiky mepiodo amo@doioe va
OTPWOEL TNV TALSIK XOPA PE TAACTIKO TATNTA.
Na vmoAoyiote T0 oUVoAlkd kb6oTOG av To 1T
KooTileL5 €.

Y) INa va ampigel emmAfov v vtoym@dmTd Tov,
TIPOTEIVEL VO KXTAGKEVAGTEL £VOG XWPOG OE GO
TETPAYWVOL UE dpyava YUUVAOTIKNG. Av 1) Storyavi-
0G XWpov eivaw R, va eketdoete av pmopel va kato-
OKEVUOTEL 6TOV EAEVOEPO XWPO TNG TAATEIXS.

Avon: o) ‘Exoupe o6t AB=R=A, «xa
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B =Ry/3=2, dpa AB+BI'=60°+120°=180",
SAadn n mrevpa AT eival Sidpetpog Tov KO-
kAov, omdte B=90° xat AT'=2R . EtoL 1 mepi-

LLETPOG TOL TPLYWVOU Elval:

M=R+2R+Rv3=(3+V3)R m

B) To epfadov g madikng xapdg elvat
1 R%\3

1
ABI')=—AB-B'=—R-Rv3 =
( ) 2 2 V3 2

5R%./3

2
m

Apa To GLVOALKO KOGTOG elvatl EVPW.

Y) AoV 1 Staywviog Tov TeETpaywvou elvat R, n
Rv?2

TAgvpd Tov @, Ba elvat 20° =R* <> o = T\f

To eufaddv mov Ba katadapBAavel TPEMTEL va €l

val WKpoTePo amd to eufaddv Tou MnuKuKAiov

TIOVU TEPLOGEVEL GTNV KUKALKY TAaTelq, SnAadn

2 2
E:azzR—<nR
2

Tov LoyVeL Apa pmopel va

KATOOKEVAOTEL

Acxmon 8n:

Ye pla mAateia tov OSMuov Kepatowiov-
Apametowvag oxfpatog opBoywviov (ABr'A) 8i-
aotdoswv AB=4a kat AA=T1-a éyovpe 0o
(2) elo660vug ota onpeia B kat A oL omoleg evw-
VOVTaL PE VO LOVOTIATL XTO E0WTEPLKO TG TTAA-
telag oxedidotnke NukdxkAo Sapétpov AB TO
omolo dnuovpyOnke px obvOean pe AovAovdia,
£V TO UTIOAOLTIO UEPOG EUELVE TTAAKOOTPWTO.

A B

A r
a) Na amodei§ete 0TL TO NLKVKALO pE TNV 6VVOE-
on Twv AovAovdlwy xwplilel v mMAateia og 0o
LoeuBadika ywplia.
B) AvYo dnpdteg ov pmaivouvv amd SLaQoPETIKES
€l0060ug ouvavtlovvTal akplBws oto onueio
TIoV XWpPI{eTaL TO MAAKOOTPWTO PE TNV ocVVOEOT

MoaOnpotikd yro tn B” Avkeiov

TwV AovAovdlwy. Na amodelete 0TL 0 Adyog Twv
amooTdoewy TOL Siavuoav, eivar aveEapmm)
TwV Sla0TdoewV NG MAATEIXG.

Avon;:
a) To epfadov tov opboywviov ABI'A Sivetal
amo Tov TOTo (ABFA) =AB-AA =4ma’ m®.

To eufaddv Tov NuIKLKAlOV NG oVVBEOTG ExEL

14 AB I 14 r
aktiva R:7:20( Sivetat amd Tov TUTO

2
(20 ABT'A
L ) PSR 1) S
2 2
Apa to gufadov Tov TAAKOOTPWTOU Eival TO
VTIOAOLTIO HLe 0, ETTOUEVWG 1) oVUVOEDT Xwpllel TO

opBoywvio o Vo oepPadikd ywpla.

B) To povomdrtt BA tépvel To 0plo g cvvOeon
oto onpeio E. ®époupe to gvbBuypappo tTpunpa

AE. H yovia AEB eival eyyeypappévn oe nut-
KUKALO, emopévwg AEB=90°.

Yto opBoywvio Tplywvo ABA 1 BE eival n mpo-
BoAn tng k&Betng MAeLpas AB tdvw oy vTIO-
teivovoa BA, emopévwg AB* =BA-BE  (1).

Yto opBoywvio Tptywvo ABA 1 AE eival n mpo-
BoAn tng k&Betng MAELPAS AA TTdvw oTNV LTIO-
teivovoa BA, emopévwg AN =BA-AE  (2).

Ao TMuBayodpelo Bewpnua oto opboywvio Tpi-
ywvo ABA éxoupe 6Tt BA* = AB* + AN,

A6 v vuméBeon éyxovpue 6Tt AB=4a,
AA=T-a, omote

BN =160’ + m'a’ =(16+ 1" )a’ 1

BA=aym* +16.

16
Emopévwgn (1) yivetar BE= o 3,
VT +16

at?

— 4
Jmt +16
16

B
Tuvenwg amo (3), (4) mpokvmTer — =—- .
AE T

kot (2) AE=
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Taén: B’

Acknon 1 Alvovtat Ta onueix A(1,2),

B(-1,2) xou I'(0,4).

a) Na amodeyBel otL oxnpatifouv tplywvo kat
vu BpeBel To €i60¢ TOL WG TTPOG TIG TAEVPES,.

B) Na Bpebein e§icwon g Stapéoov AM kat Tov
UYoug 'H.

Y) Na Bpebel To kov6 onpeio Twv AM kot TCH.

8) Na vmoAoyloBel to epfadév Tou Tprywvou
ABT, xabws kat n amdéotacn tov M amd v
TAgUp& AT.

€) Na Bpebel to mepikevtpo tou tprywvou ABT,
kaBwg kai 1 e&lowaon Tov TEPLyEYpappéVOL KU-
KAOU TOV.

ot) Na Bpebein e&lowaon ™¢ éAAenymg mov Tepv
amo6 To onueio A(1,2) KoL €Yl €0TiEG T onpela
E’'(-2,0) kot E(2,0).

AVon: a) ‘Exouvue E:(—Z,O) Kot ﬁ:(—l,Z).

Aot det(?B,AT") =

-2 .
L i=—4¢0, elvat AB%AI‘

Kol apa ta onpela AB,T Gxnuat[Zouv Tplywvo.

Ta pixn TV  TALLPWV elvat:
‘ﬁz,/(—z)ﬁozzz, ‘Ad =J(-1)"+22 f Kat

‘ﬁ“ =+1?+2%2 =[5, &pa to ABT elvat 1oookerés

ue Baom v AB.
B) To péoo M g mAevpdg BI eivat

M —1+0,2+4 _ _1’3 .
2 2 2

H Sudpecog AM €xel kAlom
3 _Yu—Ya_ 3-2 2
AM T _ - 1 -
Xy =Xy _1_4 3
2

kaln e€lowomn g eivat:
2 2 8
—2=-2(x-1)oy=—Sx+-.
Y 3( ) Y 3 3
=0 xat a@oV TO
I'H L AB, yia to Opog I'H Sev opiletar kAion kot
Ba éxeL e€lowon x=0, agpov 1o ['ey'y.

H mAevpd AB €xeL xAlon A,

Y) To kowd onpeio twv AM kat I'H €xel ovvte-
TAYUEVEG, TNV AVGT TOU GUCTIUATOG:

——zx+§ 8
T @(x,y)z[o,gj.

x=0

EwavaAnmTikéc Aoknoei¢ AvaAuTikng lMewpeTpiac

Oavaong Zévog

6) To suBa&')v Tov Tptywvou ABT eivat:

(ABF)——det AB AF)‘:%|—4|:2 T.L

H evBela (AT) éxet A, =—2 kat e§lowon
y—2=—2(x—1)<:>y=—2x+4c>2x+y—4=0.

Apa m amoécTAOn TOV M(—%Sj amd v (ADN)

1
‘2( 2)+3 4‘_ 2 26
Zr s

€) To mepikevtpo touv Tprywvov ABT eivar to
ONUELD TOUNG TWV LECOKADETWVY TOV KAL Elval TO
KEVTPO TOU TEPLYEYPAUUEVOL TOU KUKAouL. 'E-
XOUE 0Tl A@oU To TPlywvo €lval LOOOKEAESG pE
Baomn v AB 1 pECOKAEOETOG TAUTI(ETAL PE TO
UPog mpog TNV mAELpd AB, dpa €xel e&lowan
x=0 (&nAadn o y'y). Emiong A, =2, omdrte

etvar d(M,(AT))=

neo

:_% Kot 1 e§lowon ™G pecokdBeTng NG

BFE(VO([y—B:—l X+l @yz_lx+__
2 2 2 4

To mepixevtpo tou ABT eival to onueio toung

1 11
s S

x=0

— 1 .Y 5
KoL 1 aKTiva Tov p:‘AK‘Z\/(O—l)Z [Z‘ j .

Apa n €€lowon Tov TEPLYEYPAUUEVOL KUKAOV Ei-

Sy 11 _25
y 4 16

x*
el %—1 a>B, n elowon

vat (C): x°

ot) Eotw (C )

™G €AAeWmG pe eotieg Ta onpela E'(—Z,O),
E(2,0). Tote y=2 ka

V=a-peod=p+4 (1)
Ag@ovn (C) Siépyetar amd to A(1,2) éxovpe

1
iz+i2=1©[32 +4a’ =B =

P
B4—BZ—16=0<:>BZ=1+265 KoL ToTE
O(2=9+\/65 . Apa (C) 2x? 2y
2 9+4/6 1+\/
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Acinon 2n: Atvovtaw ta Siaviopata a=(4,-7),
B=(-1,2) ku y=(3,-2).
a) Na amodeiybel 60tL ava &0o Sev elvar ouy-

YPOUUKA.
B) Na ek@pdoete T0 kaBéva amd auTtd we ypouyL-
HKG cuvdvacopd Twv dAAwvY 60o.

Y) Na avoAvBei to a o€ §00 OUVIOTWOESG, WOTE N
pla va gival mapdAAnin oto E Kot 1 GAAN kaBen

ot0 Y.

AYZH: ) det(&,é) :‘_41 _27‘ =8-7=120, dpa a 4/ B

det(,7) |‘1 ?
det(&,?)

4 -7
‘3 -2
affy

B) Ipémet

|:2—6:—4¢0, Y M B xat

apa

‘:—8+21:13¢0.

va vmapyxovv A,ueR  wote

azl-BwLu-{(,Sn?\aéﬁ

(4.-7)=2(-L2)+n(3-2) = ‘“3“=4}

2A-2u=-7

Y) Av X, 37 elval ol (NTOVUEVEG GUVIOTWOES, TO-

e éxoupe: a=x+y, x/ /B kary Ly.

x//B<x=A-B pe AeR, dpa x=(-A,21).
y=a—-x=(4+1,~7-2})

AoV y Ly sy y=0 3(4+1)-2(-7-21) =0

26 - -
SA=——Apa X:(é'_S_Zj Kol y:(z,ij.
7 7 7 7

ouola.
Acxnon 31: Aivetaim e&lowon:
(az +oc—2)x+(ocZ —1)y—20c2 -a+3=0, (1) us aeR.

a) Na Bpebovv oL Tipég Tov o, wote N (1) va -

MoaOnpotikd yro tn B” Avkeiov

plotavel evbeia (€).

B) Na Bpebel T0 a 0TIS TAPAKATW TEPIMTWOELG:
i) H euBeia (g), va eival opifovtia.

ii) H euBela (€), va gival katakopuen.

iii) H evBeia (g), va Siépyetal amd v apxn Twv
a&ovwv.

iv) H evBeia (g), va oymuatifel ywvia % HE TOV

G€ova x'X.
y) Na amodeiete 6Ty, yia kdBe Tyn Tou a, 1 gv-
Osia (€) diépyetar amd otabepd onpeio.
8) Na Bpebel o a, wate n evbeia (€) va Siépxetal
amo v eotia ™G TapafoAng (C) . x> =8y.
AVon: a) H (1) éxet ) popen Ax+By+T'=0 kat
TAPLOTAVEL VBel OTAV 0L cLUVTEAEOTEG A Ko B
Sev pndevidovtar tavtoxpova. O ouvTEAEOTNG
A=a’+a-2 pndevitetar yio a=1 1§ a=-2
kat 0 B=a’-1 yix a=1 1 a=-1. Apa 1 &&i-
owon (1) maplotavel evbela yia kdBe a#=1 kot
n e€lowon ¢ elvat:

(¢): (0(+2)x+(0(+1)y—(20(+3)=0, azl.
B) ) H (&) etvar opigévtia 6tav A=0, Snrasdn
ya a=-2.
ii) H (E) elval katakdpuen 6tav B=0, dnAadn
v a=-1.
iii) H (&) 8uépxetat and to 0(0,0) étav I'=0,

Aadn yiax —2a’ —(x+3=0<:>0(=—%.
iv) H (S) oxnpatidel yovia % LE TOV XX, 0TV

éxeLichlon ?xzscpgzl,fin?\aﬁﬁ —%:1 ue B=0,

0oTOTE Yl o # 1 TpokUTITEL
a+2=—a—1<:>a=—%.

y) H efiowon (1) maplotavel amelpeg vbeieg,

Y k&Be pio T Tov aeR—{l}. Bplokoupe

800 amo autég Tig evbeieg. N a=0 £xouvpue
(€,): 2x+y-3=0 Twx a=-1

(SZ): x—1=0. To kowod TOULG onueio eivatl ToO

éxoupue

K(l,l) KOl Ol GUVTETAYUEVEG TOU €A BevovV
mv (g), 80t (a+2)-1+(a+1)-1-(2a+3)=
a+2+a+1-200—-3=0. Apa ot evBeieg oL Ta-

plotavel n e€lowon SiEpyovtal amd To oTabepo
onpelo K(l,l).
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B tpomog: H e§iowon yivetat:
ox+2x+ay+y-20-3=0<

(x+y—-2)-a+(2x+y-3)=0
X+y_2:0}<:>(x,y)=(1,1).

[Ipemel
2x+y—-3=0

Apa ol vbeleg OV TTaploTAveL 1) €lowon SLEp-

xovtal amo to otabepd onpeio K(l,l) :

6) H Eotia ™¢ mapafoing (C): x> =8y eival To

onueio E(0,2) apov to p=4. H {ntodpevn ev-

Oela Siépxetan amd to K(1,1) kar to E(0,2), é-

2-1
€L KAlo A=——=
X n 0-1

y—2:—1(x—0)<:>y:—x+2.

-1  kat  €lowon

Acxknon 41: Aivovtat oL TapdAAnAeg guBeieg
(81)2 (7\+1)x+27\y =5 koL
(g,): (2A-1)x+(2+2)y-21+1=0,
o1ov A aképalog.
a) Na amodeifete 6t A =2.

B) Na Bpebei ) améoTOOT TWV (s1 ) ,(s2 )

Y) Na Bpebel n e§iowon ™G pecomapdAining

TWV (sl) Kot (sz).

8) Na Bpebel n e&lowon kOkAov Tov eivat opdke-
2

vipog pe tov (C): x* +y’ —gx—y=0

KOL EQATITETAL OTIG (81) Kot (sz).

Abon: o) Ta Savoopata 81 =(2)\,—7\—1) Kot

5 =(7L+2,—27\+1) elval mapdAAnAa TPoG TIG

evBeies (g, ), (g,) avtiotoya. loxdet 6Tt

(81)//(82)<:>81//82C> 2\ Al
A+2 —2A+1

3X¥ -50-2=0< A=2€Z,

1
a@ol N TN A= 3 amoppimTeTaL

B) Ouevbeieg etvar:
(€,): 3x+4y—5=0 xat (g,): 3x+4y-1=0
H améotaon toug loovTal PE TNV ATOGTAOT] €-

7

5
vdG onueiov ™G (sl), £0TW TO A[O,Zj, atmd

™mv (82 ) . 'EtoL éxoupe:

3.0+4.2-1
4 4

d«sl>,(sz)>_d(A,(£2>>-%-g

Y) H pecomapdAinin twv (81), (82) Oa €xel &-

MoaOnpotikd yro tn B” Avkeiov

Elowon (s): 3x+4y+k=0 kat O Siépyetat amd

TO HECO OTIOLOVSNTTOTE EVOVYPAUNOU TUNHATOS
LLE TO éva GKPO 0NV (81) KL To0 GAAO GTNV (sz)
.'EtoL éyoupe:

Av A(O,gje(sl) Kot B(O,ije(sz), TO HEGO TOUG

M(O,%J KoL TOTE: 3-0+4-%+k=0c>k=—3.

Apa 1 HEGOTIAPAAANAN €xEL e§lowon
(€): 3x+4y-3=0.

11
8) To kévtpo Tov kuKAov (C) eivar K[gzj Kot

avikel oV pecomapdAinin evbeia (g). H a-
KTiva Tou {nTovpevou kUKAov Ba elval To pled

™G amdoTaAong d((sl),(ez)) , SNAadn Rzé.

Apa 1 e&lowon Tov InTovpévou KUKAOL elval

el p-2)5

Acknon 5m: Atvetat o kOkAog (C): x*+y’ =4.
a) Na BpeBolv oL epamtdpeveg Tov kKOKAOL TIOU
elvar k&Beteg otV Syyotopo ™G 1ms kot 31 yw-
viag Twv agovwv.

B) Ao 1o onpeio A(—Z\/E ,0) dyovtau e@amto-
neves (g,) kou (g,)mpog tov koKkro (C). Na

BpeBolv oL eilowoelg Twv (81), (82)K(XL va v-

ToAoYLOTEL N YwVia TOVG.
y) Na Bpebovv oL e§lomaoelg Twv Kowwv £@a-

TTOUéVWV TOU KUKAOUL (C) Kot ¢ EAAewdng
(C'): x*+9y*=9.
AVon: o) H Syxotdpog g 115 kat 315 yoviag Twv
akdvwv éxel elowon y =X katkAion A=1.
OL{nTovpeveg EQATTONEVES ExouV KAlom —1 .
Av M(xl,yl) TO onpeio EMAENG ™G ULXG ATIO
QUTEG UE TOV KUKAO (C) , TOTE EXOVLIE:

XX +y-y, =4

X4y =4 @(xl,yl)={(\/§,\/§),(—\/§,—\/§)}
Yi=%

Kal oL EELl0WOELS TWV EQATTOUEVWV ElvaL:

(sl):x/i-x+\/§-y=4 Kot (82):—\/5-X—\/§-y=4.
B) Av M(Xo,yo) To onpelo EMAENG TG EQATTO-
LLEVNG LLE TOV KUKAO (C) , TOTE €XOUUE

2 2 _ , , ,
X, +y, =4 xoun e&lowor) g eivat
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XX, +y'y,=4.
A@ov 1 epamtopévn StEpxetat amd To onueio
~22-x,+0-y, =4}
1=

A(—Z\/E,O) LOXVEL XPiy o4

(5,09)={(VEN2) (~E2)

Apa oL e§lowoELS TOUG Elvat:
(2,): V2 -x+/2-y=4 ka
(e,): —V2-x—2-y=4.

NG

Avtég £xovv kAlom A, :ﬁ =1 kot A, =——==-1

V2 V2
omdte A, A, =—1< (g, ) L(g,).

TUVETIMOS 1 Ywvia Toug eivat ion pe 90°.

(€): y=&x+BpeAx—y+p=0
uia Ko e@amTopévn Twv (C) Ko (C) H (s)

Y) Eotw

Do EQATITETAL GTOV KUKAO (C) otav
[X-0-0+p|
d(O,(¢))=p——"=2
( ()) P +1
B=2v¥+1 (D).

7

H (s) elval epamtopévn oy éAAeldm (C) 0-
y=Ax+p

TV TO VO TN
x> +9y* =9

} €xeL povadikn Av-

on. AnAad n e€lowon x° +9(7LX+B)2 =9&
(9% +1)x* —18ABx+9(B* —1)=0

éxeL povadikn Avon.
Avto ovpBaivel 6tav

A=0<324NB -36(9N +1)(B* -1)=0<
SB=9+1  (2).

AT6 (1), (2) éxovpe X +1=4X +4 N =§<:>

MoaOnpotikd yro tn B” Avkeiov

@A:i\/g Kal B:i4\/z.
5 5

Acknon 6m: Aivetat 0 KOKAOG
(€): x*+y*+(A+1)x—-(p+2)y-8=0

IOV £XEL KEVTPO TO onuEio K(—1,2) KoL 1) evBeia

(8): X—(K+1)y+4-=0 IOV £X€L KAlom %

o) Na amodeiyfeiott A=1, p=2 kat k=2.

B) va amodeBel otL 1 gvbeia (€) Tépvel Tov KO-
kAo (C) o 60 onueia A ko B.

y) Na amodei&ete 6TLn e€icwon:

(x2 +y? +2x—4y—8)+a(x—3y+4):0
maplotavel kOkAo (C") ywa kabe a € R, o omoiog
SLEpyeTal amod Ta mapanave onuela A kot B.

8) Na Bpebel 1 e€lowomn g umepPoArng pe eatieg
Ta onpela E'(—2,0) KoL E(Z,O), 1 omola Siép-
xetaw amd o kévrpo K tou kixkiov (C) .

AVYon: &) O kOkAog (C) EXELKEVTPO TO OMUELO

A+1 u+2 A+1
K| ———,——|, apa £xovpe ——=1 xa
(AR, dpn exome 2
+2
uT:Z dnAadn A=1 ko p=2. H egvbela (8)
, , 1 1 ,
éxeL kAlom, pe k #—1, 7\(8) =——=—,0T0TE K=2.
k+1 3

B) O kvKAog (C) éxeL e€lowon:

X' +y*+2x—-4y-8=0
H améotaon tov kévtpou K amdé v euvbeia
(€): x-3y+4=0 eiva
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d(K,(s))J‘l‘jl;j”' =Ji;0.

H axtiva tov kOkAov (C) elvau

2 2
JAZ+B 4r:\/;72:\/ﬁ

2

p:

AoV %<\/ﬁ, EXOUUE d(K,(s))<p KoL apa m
evBela Téuvel Tov kUKAO o€ dVo onuela A kat B.
¥) H &lowon (x2+y2+2x—4y—8)+a(x—3y+4)=0
ypdpetan: X +y’ +(a+2)x—(30+4)y+4(a—2)=0
KOl TTAPLOTAVEL KUKAO (C '), STt
A?+B -4 =(a+2) +(3a+4) ~16(a-2)=
100* +12a+52>0 (ywri A<0).

0L ovvteTaypéves Twv onpeiwv A kat B emaAn-
Bevovv TI§ e€lowoelg TG gubeiag (s) Kol TOV

KUKAOU (C), apa emoAnBegvovy Kal TV e§lowon
TOU KUKAOU (C) Auto onpaivel 60TL 0 KUKAOG

(C') SiEpyetaL amod Ta onpeia A kot B.

6) H e§lowon g vmepPoAng elval ¢ pLopeng
2 2
%—Z—zz 1, ue eotieg Ta onpeia E'(—y,O),

E(v,0) kat y*=a’+p® pe a<y.

(.
To kévtpo K(—1,2) Tou KUKAOU (C) avnKeL

Apa y=2 kot o’ +B° =4

otnVv umepoAn, apa

(€8]

%—%zl@ﬁz—élaz S =

a4—9a2+4=0@a2=9_;£,
94345

>4=vy" amoppintetad

3J5-1

Tl v Tn vt tov a Bpilokouvpe B = 5

STL T o = 5

™G vmepPoAng  eivat

Omote mn eflowon
2x° 2y° B

9-3/5 3/5-1
Acxnon 7n: Oewpovpe teTpdrywvo ABTA ko e5w-

TEPLKA TOV TETPAYWVOU, TUXio onpeio M tov e-
I I4 r r
TmESOU Tov. ATO TI§ Kopuv@ES A, B, T, kat A @é-

MoaOnpotikd yro tn B” Avkeiov

POULE TIG KAOetTeg oTig evbeleg BM, T'M, AM kat
AM avtiotoya. Na amodeifete 0TL oL evbeieg o-
T€G SLEpYovTaL amo To iSlo onpeio.

AYon:

Bewpovpe 0pBOKAVOVIKO GUGTNUA CUVTETAYUE-
VWV PE apxn TV Kopuen A kat 0eTikd opl{ovTLo
nuagova Ax v nuievBeia AB. Av a eivat To
UNKOG TNG TIAEUPAG TOU TETPAYWVOV, EXOVUE TIG
kopu@ég A(0,0), B(a,0), I'(a,a) ko A(0,a).

Emiong, éotw M(B,y) Tuxaio onueio, eKTOG TOL
TeTpaywvou. Pépvovpe Tig gvbeieg AK LBM,
BALTM, INLAM xat AP 1 AM.

lNa kdBe pla amd autég yvwpllovpe TIg ouvte-
Tayuéves evog onueiov. Emiong éyovpe Tig KAL-

Y y-a
OELG: Agy :B_—a, AFM:B—OL'
y-a Y
Ay = ? Kot AAMZE'
, o— a—f
Emopévwg A, =——, A, = ,
y-a
Ay =— B Kat Am,:—E.
Y-« Y
."-
r .';_".'._"‘ o
\

Apa ot e€lowoelg Toug avtiotoya sivat:

(AK):y =P (1)
(BA):y=a_B~x—a(a_B) )
Y-« Y-«
(I"N):y—oc:—yix- x—a) (3)
(AP):yz—E-era (4).
Y
Kowé onpeio twv (AK),(AP) elvar To

Z(y,a—B). Ot cuvteTaypéveg ToL Z AN OED-
ovv TIS e§lowoelg (2) kat (3).
Avuto onpaivel 6TL ot gvBeieg (AK), (BA), (FN)

Kol (AP) SLEpyovTal amo to onpelo Z.
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Taén: I’

Acxnonm 1n:

e

xeR.
x*+1’

Atvetoun ovvéptnon f(x)=

a) Na amodewyBel 6TL 1 f elvan yvnoiwg aviovoa

oto R.
B) Na Avbei oto R n avicwon
w1 AxP+1
e > 2— .
X" —-2x+2

Y) Na amodei§ete 6Tt n C; €xer axplBws &Vo
OTEla KOUTTNG.

1
8) Na amodeitete 6ti: 1) 1< j-f(x)dx < %

0

iy lim nu(x+1)-ovv(x-1) e

x>0* f(x)—l—\/;

Abon: o) H f eivar mapaywylown oto R, wg

TNAKO TTXPAYWYLO WY GUVAPTNCEWVY UE

(x)= e (xz +1)—2xeX . e~ (X_1)2 .

(x2 +1)2 (X2 +1)2

H f elvar ovvexng oto x, =1 kat ywx kd&Be
xe(—0,1)U(1,+®) wxver f'(x)>0. Apa 1 f
elvat yvnoiwgs abfovoa oto R.

B) H avicwon ypdapetat:

e*-e> (ZX)2+1 f— e” > ¢ f—
(x-1)+1  (2x)"+1 (x-1)"+1

f1R

f(2x)>f(x—1)<:>2x>x—1<:>x>—1.
Y) H " eivar tapaywyioym oto R pe f7'(x)=
[ex(x—l)z+2(x—1)e"}(x2+1)—2-2X-ex(x—1)2
3
(X2 +1)
e (x—l)-(x3 —3x% +5X+1) e*(x-1)-P(x)
(X2+1)3 (X2+1)3

ErwavaAnmTikéC AOKNROEIC AvaAuong

Oavaong Eévog
4Tov P(X) =x°-3x*+5x+1.

Emedn P'(x)=3x"-6x+5>0 ywx ke xeR
(a@oV €xet A=-24<0) n PLR «kal el To
oAV pila  pida. Aol eival P(O)zl Ko
P(—l):—8<0 amd 0. Bolzano n P(x):0 EXEL
povadikn pida x, e(—1,0) .'Etot P(x)<0 v
xe(—oo,xo) KoL P(X)>0 Y xe(xo,+oo).

H f'" éxet to mpodonpo Tov Ywvouévou

(x-1) P(x)

X : s K, 1 ~E
=1 | | oD+
Px) | - * + | +

f | + 8§ - & +

iz} | F |

Apan C; €xet axptpwg 6Vo onuela kopmng, Ta

(Xo,f(x0 )) Ko (1,f(1)) .

8) i) N kabe x[0,1]woxvel f(x)=f(0)=1 pe

™MV WoTnTa va aAnbevel yia x =0. Emopévwg

ct—

1
f(x)dx>J.1dx=1 .
0

H e@amntopévn g C; oto onpeio (O,f(O)) ExeL
eflowon y—f(O)zf’(O)(X—0)®y=x+1.

H f eivar xoidn oto Sidomnpa [x,,1] ka To
Oe(xo,l) omote N C, Pploketal kdtw amd v
epamtopévn y=x+1 pe elaipeon 1o ompueio
emapnc. Apa  ywr kdBe xe[0,1] oxveL
f(x)<x+1, pe TV wooémTa va toxdeLya x=0.

1

1 1
Apa !f(x)dx<.([(x+1)dx={%xz +Xj|0 =%.
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ii) ‘Exoupe 11_2)1 [nu(x+1)—ovv(x—1)] =
nul-ovv(-1)=nul-ouvv(1)>0

lim (£(x) ~1-x)=£(0)-1=0.
‘Exouvpe amodeifel mapamavw OTL Yl KAOe

Xe(O,l) LoXVEL f(x)<x+1. Emiong vy

xe(0,1) wxvet x <+/x , odte
f(x)—1<x<\/;:>f(x)—1—\/;<0.

Etot éxoupe lim nu(x+1)—ovv(x-1) _

x>0 f(x)—l—\/;

lim (nu(x+1)—cuv(x—1));] =

x>0 f(x)—l—\/;
[(u(1)=ouv(1))-(=0) |=(==).

Acxnonzn
Aivovtar ot suvaptioeig g,h,f:(0,+0) >R pe

g(x)=(x+1)Inx+1, h(x)=(x+2)|nx+%+2

Kot f(x) =xe* Inx.
Na amodei€ete 6tu:
a) H ouvdptnon g eivat yvnaing avgovoa.
B) H cuvaptnon h eivar kupt).
Y) H ovvdaptnon f éxeL apvntikd eAdyioTo.
§) H ovvapmon f elval kup.

£) ij(x)dx>%

AYZH: o) H g eiva 800 opég mapaywyloun

oo (0,+00) pe g'(x):lnx+1+1 Kot
X

B(0)=1 =
X X X
| x 0 1 ~r
| £ (%) = +
2
o kdBe x>0 oxveL g'(x)22>0, apoa

MoOnpotkd yio ) I'” Avkeiov

g1(0,+oo).
B) H h elvar 8Vo @opég mapaywyiown oto
(0,+00) pe h'(x)=lr1x+1+§—xl2 Ko

2
h(x) =222
Y) H f elvar mapaywylopn pe f'(x)=e*-g(x),
OTIOTE M| f'(x) éxeL To mpoonuo g g. Emedn n

>0, apan h eival kupt.

g1(0,+%) kat GLVEXTS £XOUE:

g((0,+)) =(Xli;gz g(x), lim g(x)) — (—0,40) =R.

X—>+0

=0.

Omote vdpyet povasdikos x, >0 pe g(x,
Ma x>x, woydet g(x)>g(x,)=0<g(x)>0
lNa x<x, oxveL g(x)<g(xo)=0<:>g(x)<0.
H f éxeL eddyioto to f(x,)=x,-e* -Inx,.
Amo woomrta f

o
™mv '(XO ) =0 mpokLTTEL

1
x,+1

g(Xo)=0 oToTE ll’lXO =—

Emopévwg

1
f(x,)=x, €| - 0.
(%) =%, e ( x0+1]<

6) H f elvat V0 @opég mapaywylown pe
f(x)=e€*-h(x).

Emedn h"(x)>0 elvat h'1(0,+oo) KOL GUVEXNS

ETOUEV®G h'((0,+oo)) :(lim h'(x), lim h'(x)) =R,

x—0" X—>+0

x—0" x—0" 2

StotLlim h'(x) =lim (lneri(x2 +2x—1)j =—0
X

lim h'(x)= lim (lnx+1+z—i2j=+oo.

X X

Apa vmidpxet povasdikos £>0 pe h'(§)=0.
TN x>& oyvel h'(X)>h'(§):0, EVD

yix x<& oxvel h'(x)<h'(§ =0.

~—

X a
hfx)

hixl

-

]
|1 +

Apanh éxeL eddyloto To
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& . InE+2InE+1+2¢
§

h(§)=(2+2)-lni+%+2=
Ané v h'(§)=0 mpokvmreL oTL
. InE+& +28-1=0,

omoTE h(E):Z_EZJFZE'lnE :(P(E)l

3 3

omov @(x)=2-x"+2x-Inx, x>0.

loxVet@’(x)=2(Inx—x+1)<0 86Tt Inx<x-1

v k&Be x>0. Emouévwg 1 cp2(0,+oo) Kol

ovvexis (p((0,+oo)) :(}Lrpw@(x),lirlol (p(x)) =(-0,2),

816t lim @(x)=lim [XZ .Lzln_x_l}rzj:_oo,

X—>+00 X—>+0 X

lim ln—X:O Ko

X400 ¥

apov lim@(x)=0, a@od

lirg}(x-lnx)=0. Emeldn h'1(0,+oo), h'(E)zO
h'(1)=2 £<(0,1)
¢(8)>¢(1)=1>0. Apa h(§)>0, h(x)>0 ko

Kalt LoxVEeL Kalt

f"(x) >0, ov onpaivel 6TLn f eiva kupT.

€) H epoamtopévn g C; oto onueio tng

(1,f(1)) éxeL e€lowon:
y—f(l)zf’(l)(x—l)@yze-x—e.

Emeldn n f etvon kupt, woxvet 6t f(x)>e-x—e pe

™V 06T TA Vo aAnBevet yia x =1 . Apa éxoupe

2

jf(x) dx>j(e.x—e) dxz[%exz_ex} =§-

1

Aoxnom 3
Aivetoun ovvdpton f(x)=vx-1,
a) Na yiver 1 ypagum mapdotoaon g f ko va

amobexel 6Tt 1 evbela y =%x glva
EQATITOUEVT TG,
B) Na vmoAoyicete To epfaddv Tov ywpiov Tov

miepikAeietatr amd v C;, Tov d§ova X'X xat v

evlela y = %x .

MoOnpotkd yio ) I'” Avkeiov

y) Na Bpebei n xatakdpuen evbeia ov Siopel
T0 Yxwpio Tou gpwTtpatos B) ae 5o wepPadika
Xwpla.

6) 'Eva onueio M(x(t),y(t)) kwettaw otnv C;,
MOOTE 1 TETUNWUEVT TOV va auEAveTal pe puOuo
2%. Na Bpebel o pubuds petafoAng g
yoviag mov oymuatilel pe tov dEova XX 1
gparntopévn ms  C; oto M katd v xpovikn
OTLYUN] TIOV 1) YWVIOX QUTI| LOOUTOIL ILE % .

Avon: a) D, =[1,+)

H ypa@wn mapdotaon ¢ f mpokOTTEL ATTO TNV

LETATOTION TNG KAUTIVANG y=\/; kata 1
uovada mpog ta Se€ld. H f elval mapaywyioiun

oto (1,+%) pe f'(x)= !

27x—-1

H e@amtopévn g C, oTo onueio g N(xo,f()g))

éxeLelowon;:
y—f(x,)=f"(x,)(x-x,) <
y=f'(x,)x+f(x,)—%x,f'(x,)

. 1 .
MNa va tavtifetonr pe v y:Ex TIPETEL KAl

QpKEL:
1 -2
f —= _
(x,) 2 <:>2 %1 2 ox, =2
f(XO)_Xof'(XO):O .[XO—].:%XO

EYKAEIAHE B132 (2024)7.4/59



1
Apan evbeia y:EX gpdntetat oty C; oto

onuelo M(2,1).

)

To epfadov touv xwpiov Q mov TepikAeleTal amnd

7 1 4 ’
mv C;, v evbeia y:EX Kal Tov agova XX

sivau:

E(Q):j%xdx—jmdx:

0 1

2

-1—

== T\

e[

w N
W=

1

Y) H evBela x=1tépver v yzéx oTo onueio

1
(15}. To gufadov tov xwpiov Tov Bploketal

1
HETAEY TWV YPUUUWY y:EX' y=0, x=0 kat

1
2

x=1 elvau E, = -1-%:%>% —

MoOnpotkd yio ) I'” Avkeiov

Avuto onpaivel 6tL n (ntovuevn evbeia x=a,
Bploketal aplotepd TG evbeiag x=1, dnAadm
O<a<1.Apaioxvel

“1 1 1, 1 , 2 \F
I—xdx=—<:>—o¢ =—Ssa =—sa=,—.
2 6 4 6 3 3

0

2
Apan (ntoOuevn gvbeia eivarn x= \/; :

8) loxvel ot x'(t) =2
sec

'Eotw e(t) 1N Ywvia Tov oxnuatilel e Tov X'X 1
e@amtopevn g C,oto onueio M xat t, m

. , . T .
Xpovixy| oTLypr o woydet O(t, ) =7 InTtéue
Tov aplipo 6'(t0 ) H gpamtopévn xeL kAion

290 (t) =f'(x(t))=

_
2x(t)-1

Mapaywyifoupe kat Ta V0 PEAT Kal EXOULE:

0'(t) _ x'(t)

ov8(t)  a(x(t)-1)x(0)1

Ta t=t, éxoupe B(to)zg kat X'(t,)=2—

2

Ométe GUVB(tD)ZT Ko
S S P to)zicm
24x(t,)—1 4
Telkd Tpokvmrter 0'(t, )= prad.
sec
Aoxknon 4
Aivovtal oL cUVXPTNHCELS f,g:(0,+oo)—>R HE
Inx
f = 1— I = .
(x)=x+1-xInx kou g(x) o1

a) Na amodeyBel 6tL n e€iowon f (x)=0 éxeL

; 7 /. 2
povadua plla x, ko loyvel 1<x <e”.

B) Na pedemnBel n ouvdpnon g wg mpog Ty
povotovia ot kaBéva and ta Sweotiparta (0,x, |
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MoOnpotkd yio ) I'” Avkeiov
Ko [, ,+0) amo Ti piles kot to TTpdon o TG f.

¥) Net 5UyKpBotv oL aptBof 50% kau 49° Apa €xeL povadikn pila to X, KAl yw KGBe
xe(0,x_ ) woyvel g'(x)>0 omoTe 1(0,x
8) va umoAoyioete To gpfadov Tou xwpiov oL ( °) XOeL 8 ( ) n gl °]

Kol yla KaBe xe(x_,+0) oyVel g'(x)<0, omdte
miepkAeietar amd v C;, Tov d€ova XX kat TG Y ( o’ ) XVELE ( ) ’

N g2[x,,+).
evbeileg x=1 kaL x=2. , , .
Y) Apxel va ouykpivoupe Toug aplBpovg
€) Na amo8eiyBei 6T ln(505°) Kat ln(4951),
j.g(X) dx<1+2(|n2—|n3) SnAadn Toug 50-ln(50) Kol 51-ln(49),
1 , In(50)  In(49)
onAadn toug Kal ,

51 50
SnAadn Toug g(SO) KoL g(49)
Emeidn x, <e’ <49<50 xain g2[x,,+»)

Abvon: &) H f elvan tapaywyloyn oto (0,+0) pe
f'(x)=—Inx Eivar f'(1)=0, yux x<Ileivou
f'(x)>0 xat yix x>1 woyder f'(x)<0. Apa 1

I 7 51 50
f1(0,1] ko f2[1,+). H f mapovoidlet oAkd éxoupe oL g(49)>g(50) < 49” >507.

uéyloto oto x=1 to f(l):Z_ 0) IoyVel f(2)=3—21n2=lne3—ln4>0
0(=c) lnx[%:) dpa f(x)>0 yakdbe x €[1,2]. To nTovpevo
lirqf(x)zl,SLéTLlim(xlnx) = limT =
0 0 S euPadOV LloovTaL pE
X 2 2
1 E:'lff(x)dx:Jl.(x+1—xlnx)dX:
lim—%—=1lim-x=0. 2 2 3/
. —lz . X ix —J X Mnxdx=
X 2 A

lim f(x): lim (X+1—xlnx)=

( 1 Wj(w).(w)w [?} hl};(ﬂzd

limx-| 1+—-Inx
5 1

X—>+00 X 2
——21n2+ljxdx=——21n2+—[x2]2=E—21n2.

Apa, yia kdBe xe(0,1] éxovpe f(x)e(1,2] ka 24 2 4- 1 4

v xe[l,+0) éxovpe f(x)e(-o0,2]. H T €) lox¥el 6L Inx<x—1 yua kédBe x>0, pue TV

y=0e(-0,2] , dpa amé OET vmdpxer v lodTNTA VA LoyVeL yla x=1.

TovAdxtotov x, €[1,+0) wote f(x,)=0 ko | ApaylkdBe x €[1,2] éxovpe

agov 1 f2[1,+oo) To X, elvatl povadiko. Emeidn 2

tx-1 fx+1-2
Ig(x)dx<!i+1dX=jX;+1 dx =

loyveL f(l)-f(ez):2-(1—e2)<0, TPOKVTITEL OTL )

TO0 xoe(l,ez). J{(l_ 2

1

)dx:[x—zm(xﬂ)]j:

(2—21n3)—(1—21n2):1+2(ln2—1n3).

B) H g eivaw mapaywyiown oto (0,+) pe 1 x+1

1
~(x+1)-Inx f(x
g'(x)==% = () Aoknon 5m

2 2"
(x+1) x(x+1) Atvetan 6TLT CUVAPTNHO

Ot piCes xau to Tpdonpo g g'(x) egaptdvtat f(x)=Vvx*-x+3-2Ax ,AeR

£XEL OTO —o0 MEMEPATUEVO OPLO.
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a) Na amodeiy0el 6Tt A=-1.

B) Na peretnBein f wg Tpog v povotovia.

Y) Na Bpebein avtiotpogn ocuvaptnon g f.

8) Na AvBei 1y aviowon f(f‘1 (x)+ x) <6.

AVon: ) To Tpidvupo x°—x+3>0 ylx kéOe
xeR, dotL éxet A=-11<0, emopévwg mn f

opiletatoto R. T k&Be x <0, LoYVEL

f(x)- Xz.(l_;izj_;\x:_x( /1_14”]
X X X X
.1 . 1 3
AoV lim (—x)=+00 ko hm[‘/l——+—2+)\J=1+7\,
X—>—0 X——00 X X

EXOUE:

e Av1+A>0&A>-1,10TE
lim f(x)=-+0gR, Atoo.

X—>—00

e Av1+A<0&< A<-—1,10TE
lim f(x)=-0gR, Atoo.

X—>—0
o Apampémnel A =-1, wOTE VA YOV E:

2 2
f(x :«/XZ—X+3+XZM—
( ) VP —x+3-x

)

-Xx+3 _
VxP-x+3-x 1 3
1-—+—+1
1.3
X

,/1—1+%+1
X X

1
koL ToTe lim f(x)=EeR. Apa A=—1.

X—>—0

B) H f elvar mapaywyiown oto R pe

, 2x—1 2x—1+2Vx*—x+3
f(x)—2 XZ_)(_’_3+1— .

2Vx* —x+3
EAéyyovpe av undevidetain f (X) Kl EYOVLE:
f'(x)=0=2x-1+2Vx’ —x+3 =0
2Ux* —x+3=1-2x.

1
H e€lowomn €xeL AVon otav 1—2X20<:>XSE.

‘Etot éxovpe: 4x° —4x+13=1-4x+4x* <12=0,

MoOnpotkd yio ) I'” Avkeiov

A8Uvatn. Emopévws vy kdBe xR oxvel

f'(x)£0 xa apod n feivar ovvexis (ws

TPGEELS  ouvEX®WV  ouvapTNoewVv), Slatnpel
otaBepd tpoonuo oto R. Opwg,
£ ( 0) _ ~1+33

233

omé6te f'(x)>0yrkdBe xeR.Apan fAR.

>0,

y) H f wg yvnolwg povotovn, eivae 1-1 kat apa
avtiotpéPun. To medio optopov g £ eivan

T0 oVVoAo TIHWV NG f, SnAadn To Stdotnua

(1im £(x), lim f(x))z(%ﬂroo}.

X—>—0 X—>+0

H e&lowon f(x)=y pe y>% YpapeTaL:

V! —x+3+x=y & Vx’ —x+3 =y —X.

Ma y>x ypagpetat:
2

y -3
2y +1

X’ —x+3=y’ -2xy +X* <X =

(D).

2_
AoV y2x<:>y2§ ?1’<:>y2+y+320,

2
- 1
mov oyVeL. Apa (x)=;{ ?i x>
X+

6) EAéyyoupe av umdpyel T TOL X TETOLX
wote f(x)=6.

f(x)=6<:>\/x2—x+3 =6—Xg

x*—x+3=36-12x+x* <x=3.

Apan avicwon ypagpetat:
fa1R

F(F7 (x)+x) <6< f(f (x)+x)<f(3) <

1
2_ X>E
X 3+x<3
2x+1

f’l(x)+x<3©

X2 —342x° +X<6x+3<=3x° -5x-6<0 <=

5-497 5++/97
<X< .

6 6

1
AoV éxovpe x> > TEAIKG

(1 SWJ.

2 6
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Taén: I’

Mevika Oépara AvaAuong

Yropog INavvakémovrog

H pobnpatikn avéivon eival évag Pacikog topéoc tov Madnpatikdv mov Tpmtoyovictikd poro mailovv
01 £VVOLEC TV TPUYLOTIK®OV aplOudv, TG GLVAPTNONG, TOL 0Piov, TNG TAPUYMDYOV Kol TOV OAOKANPAOLLO-
10¢. H pobnpotikn avaivon avortoydnke enionuo tov 17° awdva. Tov 18° awdva o Euler ewonyaye v
évvolo. tng ovvdptnong. Zta péoo tov 19v odva o Riemann eionyaye t Oeswpio 1oL YK
Vv oAokAnpwaon. H mopdymyog kot T0 0OAOKANP®LL0. 0TOTEAOVV TIG dVO SLOPOPETIKEG OWYELS TOV 1010V VO-
picpatoc. H ohokApwon kot n mopaydyion eivot peta&d Toug avIioTpoQeg S1a0KOGieS.

H avdyvoon tov dpBpov awtod amartel oe Pdog yvdon g Bewpiag.

Oépa 1°
’ ] X+1 ,x<0
Aivovtol o1 cuvepTHoELS f(X)= INX+1.X>0
e —-1,x<1
ko g(X) = .
ex—1,x>1

o. i. Agi&te 0TV M SUVAPTNGN ( AVTIGTPEQETOL
Kot vo, Bpeite TNV avrioTpoi] TS cLVAPTNOY.
ii. Agi&te 0T 6TO SNuUEi0 A(l,g(l)) eC, opile-
TOL EQUTTONEVY] TNG YPUOIKNG TOPACTACS TNG
g m omoia €ival eQUmTTOPEVY] KOl TNG YPOPLKNG
nopactacns g f .
iii. No ppeite T ovvaptnon f+9.
B. ®¢tovpe
e*+x ,x<0

h(x)=(f+9)(x)=1 Inx+e*,0<x<1.

InXx+ex,x>1

I. Agigre 6T vapyeL X, € (0,1) 6to omoio M h
TOPoVSLALEL KOpT.
ii. Na Bpeite TIG a6VUTTOTES TG YPOUPIKIG TTO-
pactacng g cuvaptnong h.
Avon
o.H g eivow napayoyioym oto (—o,1) pe
g’(x) =e*>0. Opowx n g eivar Topayoyioyn
610 (L+0) pe g'(x)=e>0 .
g(1) =e—1,XILrI]g(x) ZXILT(e ~1)=e-1=
g(1), limg(x)=lim(ex-1)=e-1=g(1).
x—1* x—1"
Apa Iin}g(x) =g(1). Etorn g eivar cuveyng oto

1 peg’(x)> 0yt ke X & (—o0,1) U (L,+0),
ondte glvan yvnoimg avéovoa oto R . XZvvendg n
g elvon “1-1”, emopévmg gival avTioTpéyiun.

lim e =0= lim g(x) = lim (e* ~1) =1 xot

lim g(x)=lim (ex—1)=+o0.

X—>+00 X—>+0

H ovvéptmon g eivar ovveyng kat yvnoiog ov-

Eovoa ota Swotpota (—o,1],(1,+0) onote
9((~=01]) = (Jim 9(x).9(1) | =(~Le-1] xa

g((1,+oo))=(lim g(x), lim g(x)):(e—1,+oo).
x—1" X—>+0

Av x<lxo ye(-Le-1], éovpe g(x)=y <
e-l=yoe =y+lex=In(y+1).

Av x>1xo y e(e—1,+0), &ovpe g(X)=y <

ex—1:y©x:y—+1.
e

Apa 1 avtioTpoPn cuvaptnon ¢ g stvorn
In(x+1), -1<x<e-1

-1
X)=
9 ( ) XTH , Xx>e-1
ii. Apyd Oa dei&ovpe 6TL 1 g eivon Topoywyiown
oto 1.
o (e -e)
_ X _ 0 e —¢€
i 90)=0(0) _ e e o) L (e e)
X1 x-1 x->1m X =1 D-LHx1 (X_l)'
lime*=e.
x—1"
lim g( )—g(l)_ lim ex—e:e. Apa n g elvau
x—1* X-1 x->1" X —

napayoyion oto 1 pe g'(l)=e. Zvvendg o10
onueio A(Le-1)eC, opileton epomtopévn &

mg C, pe e&icwon y-g(1)=g'(1)(x-1) <
y—-(e-1)=e(x-1)<y=ex—1.

[opatmpovpe 6tL N ypapikn Tapdotacn Tov dgd-
TeEpOV KAGOOVL TG g Pploketar move oty €Qa-
TTOUEVT € .

H f givar topoayoyioywn oto R —{0} ue

1,x<0
f'(x)= 1 X>0.E7t8151'] XIi_)rglf(x):
X’
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lim (Inx+1)=-0 n ovvapmon f dev eivor ov-

x—0"

veyng oto 0, omdte dev gival mapaywyicun oto 0.
‘Eoto onpeio B(Xo,f(xo))e C; pe x,#0 kot g,
N €QUTTOUEVT TNG YPAUPIKNG Topdotaong g f
o0 B. H eiowon g ¢, eivor y—f(X,)=
/(X0 ) (X =%p) =y =F"(Xo )X +F(X,) = X,f'(X,)
Amottodpe ot €,g, Vo GLUTITTOVY, OTOTE Yo KO
X e R mpémet:
ex —1="F'(X, )X +f(X,)—X,f'(X,) &
e=f'(x,) e=f'(x,) @)
Ko = Ko H
f(X) =% (Xo)=—1  [F(X,)—eX,=—1(2)

(1) dev 1oydet 6tav X, <0. Av x, >0 tdt1¢

[E=Y

1
1 = — =—.
()ee XO<:>x0 .

(2)<:>f[£j=0© Inl+1=0©—1+1=0nov
e e

wyvel. Apan € givor epantopévn kot g C; 610

onpeto g B[l,f [ED = (l Oj .
e e e

iii. D;=R,D,=R ko1 Dy "D, =R . Opietorn
ovvapmon T +g pe nedio opiopod 10 R .

-+ -

e Av x<0, (f+g)(x)=f(x)+9(x)=x+1+
e*—1=e"+Xx,

e Av 0<x<1 (f+g)(x)=Ff(x)+g(x)=
Inx+1+e*-1=Inx+e".

MoaOnpotud yro ™ I'" Avkeiov

e Av x>1, (f+9)(x)=f(x)+g(x)=Inx+1+
ex—1l=Inx+ex.
e“+x ,x<0

Apa (f+g)(x)=4 Inx+e*,0<x<1.

Inx+ex,x>1
B. i. H ovwvépmon h eivan mapayoyicun oto
(O,l) ue h’(X)=£+ex.

X

H h'eivon mapayoyiown oto (0,1) pe h"(x)=
e* —%. H h" eivon cuveyng oto (0,1).

limh"(x)=—o, omote vmapyer 0 <k <1ltétot0

x—0"

dote h"(k)<O0kon lim h"(x)=

x—1"

lim (ex—izjze—1>0, omoTE VEAPYEL A pE
x—1" X

k<A<l tétol0 dote  h"(X)>0. Apa éxovpe
h"(k)h"(*)<0. Eeappdletar yia mv h" ot0
[1,2] o Bedpnpa Tov Bolzano, omdte vrdpyet Eva
X, €(k,1) = (0,1) éro10

h"(x,)=0. H h” eivar mapayoyiown oto (0,1)

TOVAGIOTOV MOoTE

2
ue h® (x)=¢* t3> 0. Apa n h” givon yvnoiog
avéovoa 6To (0,1). 11111

‘Etotégovpe 0<x <X, =h"(x)<h"(x,)=

h"(x)<0 kot X, <x<1=h"(x)>h"(x,)=
h"(x)>0. Apa o0 X, €(0,1) % h mapovoidiet
KOUT.
ii. Ebkola pmopovpe va dodue 6t n h givar cvve-
xg 0610 R —{0} kar lim h(x)= lim (ex +X):

x—0" x—0"
1, limh(x) = lim (Inx+e*)=—o.

x—0" x—0"

Apa 1 evbeio X =0 eivar kaTakdpLEN ACHUTTOTN
m¢ C, .
Avalnrtovpe topa acvpntoteg g C, 610 o0,
h(x X (%) & +x)
i 100 _ i & = (%)

X—>—0 X

X—>—0 X D.L.H x——x (X)'

lim (e* +1) =1 ke lim (h(x)-x)= lim e =
0. Apa n evbeio Yy =X givor TAGY0 AGOUTTOTN
g C, oto —0.

h(x)= lim In X + ex (Ej lim (Inx+ex)' _

D.L.HX—>+% (X)’

lim
X—>+0 ¥ X—>+00 X
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) 1
XLrpw(X +ej e Kat XLer( (x) ex)

limInx=+40. Apan C, ot0 +0 Jdev €xel acv-

X—>+0

UTTOT.

Tehwcé m C, €xer pla katokOpLEN acOUTTOTN pe
eElowon x =0 kot pio TAGy0 0COUTTOTN GTO —0
ue e&icmon y=X.

Oépo 2°
Ozopovue TNV AvTIGTPEYINY KO TOpay@yioun
covaptnon f:R >R pe f(0)+f(1) =

2k (1), ke R—{0} ka0dg kar T GUVGpTHON
g(x)=x(F(x)-x).
Agiére 61L:
a. 0<f‘1(1<)<1.
B. Yrapyouv £ ,E,,Ec (0,1) TETOW0 DOTE
1 1 2

+ = :
&) &) @)
v. Yrapyel £va Tovrayiotov p € (0, 1) TETO10
x=f(p)
p

wote f'(p) =

Avon

o. Eneidn n ovvapmon f eivor avtiotpéyun, &i-

vor “1=1", onéte f(0)=f(1). H [ og napayw-

f(0)+f(1)
2

glvat T0 P€GO TOL SlaGTHLOTOC OV opilovv ot Ti-
ués £(0),f(1). Apa epappodletar yoo mv f oto

yviown eivol cuveyng kol to KAdouo

[0.1] 1o Bedpnuo TV evidpEcOV TIRGY, OTOTE
vrapyel povadiko X, €(0,1), agov 1 f etvar “1-
f(0)+f(1) @
)+
2
f(X,) =k X, =f7(x) Karagod
0<x, <l 0<f(x)<L.

B. [0 T0 X, TOVL gpmTAUOTOS @, EQapUOleTaL Yo

17, tétow0 dote f(X,)=

mv T ota dwomuata [O,Xo],[xo,l] t0 Bedpnpua
™G WEONG TWNG, OMOTE VITAPYEL EVO. TOVAAYLIGTOV
§ € (0, X, ) c (0,1) Kot éva TOVAGLoTOV

€ (Xo,l) c (0,1) TETOL0 DOTE

f’(él)z—f (on(_f(o) o f(g)= K_): (©) Kot
i e

MoaOnpotud yro ™ I'" Avkeiov

Aoyo g (1) eivan f (1) —k=x-f (0) . EmumAéov
f(1)—-k=0 ,K—f(O);tO yati av frav f(1)=«
fo etvan kon f(0)=x, dnhady f (O) =f(1) dromo
apovn T eivon “1-1".

1 N 1 __ % N 1-x, o
f'(&) f'(g,) x—f(0) x-f(0)
1,01 1 g
F(&) (&) x-f(0)
1 N 1 1 -
(&) (&) f(0)+f(1)_f(o)
2
1 ! 2 (2). Eoqoppoleton

E) TE) f0-10)
yio v f ot0 didomua [0,1]t0 Bedpnua g pé-
oNg TWNG, OMOTE VWAPYEL £€VO  TOLAAYLOTOV
Ee (0,1) TETO0 DOTE f'(&) =f(1)—f (O).'Ercl n
(2) ypbhpetar ! + L = 2 :
(&) (&) (&)

Y. Tu medio opiopod mg g eivar Dy =R . A6 10

EPOTNUO o EYOVUE OTL LILAPYEL AKPLBAOC Eval

X, €(0,1) této0 dote f(X,)=x.

H g eivar cuveyng oto [0, XO] , TOpay@yicyn 6To
(0,%q) pe g'(x)=F(x)—x+xf'(x) ku
9(0)=9(x,)=0. Zoppova pe 10 Bedpnpua ToV
Rolle vrdapyet éva tovddyiotov p e (0,X,) =

(0,1) této10 Gote g'(p)=0<

K—f(p).

f(p)—K+pf’(p)=0c>f’(p)= 0

Oépa 3°

H ovvaptnon f :(O, 2) — R givar mapayoyiowpn
KO 000 QOpPEG TPUY®YIGLUN GTO

(0,1)u(1,2). Av i f' givar ovveyng oto 1 kan

oy 0L 2 I’]Xf'(x)+f"(x)|nzx<0 (1) Yo kGOg

Xe (0,1) U (1, 2) , TOTE:

i. Agiére 0TL 6TO SNuUEi0 A(l,f(l)) opileTar 61
C; oprlovtia epantopévn.

ii. Avn " givan cvvepc 6to (1,2) ne

f”(X) #0 Yo kaBe X € (1, 2) , va. dei&eTe 0TL

Y10 OTTOLOONTTOTE K € (1, 2) givan

f(X) + (K - X)f'(x) <f (K) Y KGOg X € (1, 2) :

EYKAEIAHZ B132 (2024)7.4/65



Adon
i. T kaBe x €(0,1)U(L,2) and my (1) éxovpe
(f’(x)ln2 X)' <0. Oswpodue T GLVEPTHON
g(x)=f"(x)In*x,x €(0,2).

9'(x) <0y ke x €(0,1) U (L,2)
Eivon Ko =
g cvveyng oto 1
g yvnoing ebivovsa 610 (0, 2) .
¢ 0<x<1l=9g(x)>9(1)=g(x)>0<

n2x>
f'(x)In*x >0 ©0f’(x)>0.

e l<x<2=9(x)<g(l)=9(x)<0=

) In% x>0
f'(x)In*x<0 < f'(x)<0.
H f eivon ovveyng, ondte oto X, =1 mapovcialet

OMKO [EYIoTO. XOpQOve pe To Bedpnua tov Fer-
mat eivot f’(l)=0, OV onuaivel 6Tl oTo onueio

A(l,f (1)) n C; déyetan oplovtia epantopévn.

ii. Zoppova ue mv veobeon n " dwatnpei 610
(1,2) otobepd mpdonuo. ‘Eotw pe(1,2). H '

etvar ovveyng oto [1,p] ko mapaywyiown oto

(l,p) . Z2OHQ@VO e To Bedpniol TNG LEGNS TIUNG
vmapyet éva tovraytotov & e (1,p) tétoto Gote

f'(p)—f' (1) f'(p)Fe)0
(p)-F'(M)OF(p) 0}

f"(&): p—1 - p—1

£7(£)<0.

Apa f"(x) <0y kébe x& i 1.2). Zovendg n ov-
vapmon f oo Siotnpa (1,2) eivar koiAn.

Eoto «€(1,2) kon & 1 gpantopévn g C, o610
onueio M(K,f (K)) H e&iocwon g € givan
y—f(K):f’(K)(X—K)<:>y:f’(K)(X—K)+f(K)

Agov n f eivar koikn ot0 (1,2), TOTE Y100 KGOE
x€(1,2) wyoer f(x)<y <
f(x)<f'(x)(x—x)+f(x) =
()~ (x) (x-x)
f(x)+f'(x)(xk—x)

Oépa 4°
Aivetar 1] ovvapTnon

MoaOnpotud yro ™ I'" Avkeiov

x+2) S X<-1
(x+2)

x*~1 ,—1l<x<1.
(x—2)2—2,x21

o. No peretioete v T ©¢ mpog ™) povotovia
KOL TO, OKPOTUTO.
B. 'Ect® g m cvvdptnon mov opileton amd tnv

f(x)=

gvbcic AB TOvV onusiov A(—l,f(—l)) Kol
B(l,f(l)). Na Bpeite To epfaddv Tov yopiov Q
OV TEPIKAEIETOL OO TN YPOQIKY] TOPAGTOOY
TOV TPOTOL KAAS0 TG T Kot TG gvbeiog AB.
Avon

o o x<-1, f’(x)=2(x+2). f’(X)=O<:>
x=-2.f'(x)>0= -2<x<-1.

INo -1<x<1, f'(x)=2x, f'(x)=0<x=0.
f'(x)>0<=0<x<1.

o x>1, f'(x)=2(x-2). f'(x)=0=x=2
f'(x)>0e x>2.

o — lim f(x)= lim (x+2)" =1=f(1).

Xx—>-1" x—>-1"

lim f(x)= lim (x* ~1)=0=f(-1). H fdev i-
x—-1" x—>-1"
vat cuveyng oto —1.
— limf(x)= lim (x* =1) =0 f (1) xot

x—1" x—1"

lim f (x) = lim | (x-2)° -2 ] =-1=f (1) . H f
x—1" x—1"
dev glval cvveyng oto 1.

H f oto onueioc —11 dev givor mapaywyioun,
a@ov oto onueia avtd dev eival cLVEXNG.
Ta onueio —2,—-1,0,1,2 &ivar kpiopa onueio g
f.
Y10V mopoKkdTe Tivake gaivetol  povotovia g f

X -0 -2 -1 0 1 2 +00

- 0+ -0+ -0 +

>SS 0< s A<l ma2<
T. €. T. UEY.

— Tw Xx=-2 n f mopovoidlel tomikd eldyioto
0 f(-2)=0.

— H f eivon yvnoiong adéovca kot cuveyng oto
[-2,-1], onéte f([-2,-1])=[f(-2).f(-1)]=

[0,f(-1)] pe f(-1)=1.
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lim f(x)=0<f(-1). H f eivon ywnoing ¢bivoo-

x—-1"

oa kat cvvexig oto (—1,0], omote
f((—l,O]):[f(O), lim f(x)):[—l,o).

x—-1"
Apa £([-20)) - ([-2-1]) T ((L0]) -
[ -1, f ] Yvvenmog oto —1 n f wopovsidlet
tomkd péytoto to f(-1)=1.
— Tw x=0 n f mopovcidletl tomkd eldyioto o
f(0)=-1.
— limf(x)=0>f(1)=-1.H f sivou yvnoiong

x—=1"
aHEOVGO KOl GLVEYNG OTO [0,1) , OTIOTE

f([O,l)):[f(O), Iimf(x)) ~[-1,0).

x—1"
H f eivor yvnoiog ¢bivovoo kot cvveyng oto
[1.2], omote f([1,2])=[f(2).f(1)]=[-2.f(1)]
Apa f([0,2])=f([0,1)) Ut ([1,2])=[-2.0).
Yvvendg oto 1 n T dev mapovoidlel tomkd axpod-
T0TO.

— Tw x=2 n f mopovcidlel tomkd erdyioto T0
f(2)=-2.

To —2 &ivar ohko ghdyioto g T oto 2.

B. Eivat A(-11) xa B(L-1) (ta onpeia eivar
GUUUETPIKG ®OC TPOG TNV apyn TV afdvav). O ov-
viekeotng OevBuvong g evbeiog AB  elvon

_1_12—1.Apa AB:y-1=-(x+1)<

STy
y=-X, ondte g(X)=-X,xeR.
To x<-1, f(x)=g(x)=(x+2)2
X*+5x+4=0<x=-41M x=-1. Apa Ta Kowd

onueia ¢ Ypaeikng topdotacn tov 1% kAddov
mg fpe mv C, sivor A(-11)kar T'(—4,4). To

=—X=

MoaOnpotud yro ™ I'" Avkeiov

yopio Q mepikAeieTol amd T YPOEIKN TOPAGTOCT
tov 1% kAGdov ¢ T kat Tov tpuRpotog AT .

N

L1

s

H ovvapmon g—f sivon ovveyng oto [-4,-1] pe
g(x) >f (X) Yo Kabe X € [—4,—1] .
To {nrovpevo epfadov eivar E(Q) =

j( )dxj(x x+2)>d=

-1
X2 (x+2) 9
- - =...=— TETP. HOV.
2 3, g TP H

2yoio: Ta va giéyovue éva kpiowo onusio X,

OV GE AVTO N GOVAPTHGH OV EIVAL GOVEXHS, OEV
HUTOPOVUE VO, EPYACTOVUE ue TO Oedpnuo Toml-
K@V akporarov g 1" mapaydyov yati ro G-
PHUA AOTO TPOVTOOETEL TH GOVE ELA GTA KpIoIUA
onueia.

Oépa 5°

AiveTal 1) ouvapTnon
f(x)=(ox-1)Vx*+2,xeR, azi.

i. Na odcifete 6Tt M ovvaptnen T egivor avri-
oTpéyyun Ko vo Ppeite To medio opiopov g
avTioTPOPNG GUVAPTIONG.

ii. Na Bpeite yia moreg Tipég Tov @ 1 eicoon
f(x)=2 é&e pita oo (O,\/E) .

Avon

i. H ouvaptmon T eivor mapayoyioyn pe

f'(X)=avx® +2 +(ax—1) éxz(+2 =...=

. H dwaxpivovca tov tprovopov

20x% =X+ 2a
N

20x% — X + 20 givon A=1-1602.
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(x-1)°

T
"Eyxovpe

f'(x) >0 y1a k60e X & (—0,1) U(L,+0)

o Av azis'wou A =0 xaf'(x)

Kot =
f ovveyng oto 1

f eivon yvnoimg avéovoa oto R .

1 ,
e Av (x>z givor A< 0, ondte

20X =X + 20> 0y k4Be X € Rxon f'(X)>0 Y

Kkabe XeR.
Apan f givar yvnoimg avéovaoo.

, . 1 . .
Xuvenmg yio ke o > 2 n owvaptnon T eivon

yvneing avéovsa oto R mov onuaiver 6t sivan
“1-17, emopévag gival ovTIoTPEYLUN.

INo ke X 0, f(x):x|x|(a—%j‘[l+x—22 .

lim  (x) = lim {—xzta—ij 1+%}=—oo.

X—>—0 X—>—0 X X

lim £ (x) = lim {xz[a—l) 1+%}=+oo.

X—>+0 X—>+0 X X

H f eivar cuveyng kot yvnoiog avéovea 6toR
onote 10 chvoro Tipdyv e f eivan f(R) =

(Jim £ (x), lim £ (x)) = (=0, +e0) =R . To neio

0;:(;:01') ‘mgx 1 vazo 1 (R)=R.

i Exons f((0.2))=(f(0).7(+2)) -
(a2

H eGiowon f(x)=2 éget pila oto (0,4/2) av ko
HOVO v 25(—J§,2(aﬁ—1)):>
2<2(aﬁ—1)@a\/§—1>1@a>i@

V2
a>+2 .

Ofna 6°

H ovvapmonf:[-0,0] >R, a>0 sivar %0
POPEG TAPAYOYIoLUT KoL £XOVNE f'(u) #0.H f
670 X, e(—u,u) TaPovcLalel TOmKO aKpOTUTO

Kol 1 Ypo@wkn wapdoetacn g T diépyeran amod
™mv apyn TV aévov.
Agydpacte 11 f(—x)+f"(x) =0 y1o kade

MoaOnpotud yrio ™ I'” Avkeiov

xe[-a,a].

o. No ogitete 6TL:

i. H apyn Tov a&ovov sivar kEvrpo coppetpiog
TG YPUQPIKAG TapdeTaocns e | .

ii. T kamowo k>0 vrapyer O e (0,1) AGTE VU

wyber kf” (X, +K9) =f'(a).
B. @ewpovpe 11 ocvvapTnon
g(x)=F"(a)np’x+f'(a)x+
K(j'_aaf(x)cvvxdx+f"(xo+KB)), YW TO K Ko
70 0 1oV gpoTinaroc o ii. Na dgiere 6TL 1
YPUQIKY] TOPACTOOT] TG J £XEL BE TOV GEova

, Tom . . ,
X'X 610 (_EEJ axkpPAg éva Koo onpeio.
Adon
o. i. T kabe X e[-a,a], —F"(-x)=f"(x) <
(F(=)) =(F'(x)) & F(x)=F(x)+c, (),
omov ¢, € R otabepd. Na x=0 (1)=>¢, =0.
Apa yio ke X [-a, o sivon f'(—x)=f"(x) <
() =1 (x) & (1 () =(F () &

f(-x)=-f(x)+c, (2), 6mov ¢, eR crabepd.

‘Exovpe f(0)=0, ondte yiu x=0 and mv (2)

naipvovpe ¢, =0. Zvvendg f(-x)=-f(X) ya
kGbe X e[—a,a], mov onpaiver 6T N cvvapmon f
elval meptrt]. Apa 1 YpaQiKy TopdctacT g
f éyel kévrpo cvpuetpiog v apyf Tov aEovov.
ii. H f' o¢ mopayoyloywn sival cvveyng oto
[Xo,0] Ko mapaywyiowm oto (Xy,0). Toppova
pe to Bedpnua TG LEOMG TIUNG, VIAPYEL £VO, TOV-
Adotov & € (Xy, ) tétoto dote

) f'(a)—f'(x

0— X,

Amd 10 Bedpnpuo Tov Fermat éyovpe f’(XO) =0.

O¢tovpe o — X, =k kot givar k >0. Amd mv (3)

f!
naipvovpe f”(&)=ﬂ<:> kf"(&)=f"(a) (4).
K
Xog<&<ae=0<E-X,<a-X, < 0<E-X,<x
E“_A<1.®étowoug _—X°=9c>
K K
& =X, + 10 Kot €&xovpe 96(0,1) Kot (4):>

kf"(Xo +x0) =f'(a).

A

<0<
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B. ®a Bpodue T0 ohokApOUQ La f (X)ovvxdx.
J:a f (X)ovvxdx = f f (X)ovvxdx + j:f (x)ovvxdx
5). 1= jif (x)ovvxdx = —Louf (=X )ovv(—x)dx,
a@ov 1 cuvdptnon I elvar mepir.

Oétovpue —X =U=du=—-dx < dx=—du .
[No X=-0 maipvoope U=a kot yio X=0 moip-

0
voupe U =0."Etot éyovpe | :I f(u)m)vudu =
—Jouf (u)ovvudu < I= —J':f (x)ovvxdx .

Apa(5) = J‘_u f (X)GDVXdX =0.
To medio opopov g g givar Dy =R . O tomog

™G oLuVapTNoNG g YPAPETOL

g(x)=f"(a)nu’x +f'(a)x +xf"(X, + k0) <
g(x)=f"(a)nu’x +f'(a)x+f'(a),

. , , Tm
e H cuvaptnon g sivol cvveyng oto [—E,E} [0l

G0polopa GUVEYDY GLVOPTICEDV.

. g(-%):—gf'(a) ot g@:(ugjf'(a).

g(—gjg(g) = —g(2+gj(f'(a))2 <0.

Zougova pe o Bedpnuo Tov Bolzano vrdpyet Eva
TOVAGYIOTOV M € (—g,gj TETOL0 OGTE

g(m)=0.

9'(x)=3f"(a)nu’*xovvx +f'(a) < g'(x) =

f'(a)

—

3NU’XoVVX + 1) .

Mo kabe x e(—g,gj givon 3nqu’Xovvx +1>0.

, . ' T T .
Apo. to mpoéonpo g g oto (—EEJ e&aptaTon

om6 to pdonuo tov  '(a), agod f'(a)=0, ov-
, . . , T T

VETMG M g gival yvnoing povotovn 6to (—EE]

omoTe To M elval povadikd. Avtd onpaivel 6TL N

MoaOnpotud yro ™ I'" Avkeiov

YPOQIKN TOpAoTaoT TG g £)El He Tov GEova X'X

T . , p
010 (_EEJ akpPag éva Koo onueio.

Oépo 7°

H ovvaptnon f :[0,+oo) — R gival mapaywyi-
G KO KOPTI| pe f(O) =0.Eoto F pio nmapa-
yovea g f 670 [0,+0) pe F(0)=0. Ozopod-
[LE T1] GUVAPTON g(x) = 2F(X) —xf (X) ,

Xe [O,+oo) . Agigre oTL:

i. H suvaptnon g sivar yvneiog ¢divovsa.

ii. Iole(x)dx>%F(l).

Avdon

i. H ouvaptnon ¢ eivon mapayoyioun og tpa&eic
TOPOYOYIGILOV GUVAPTICEDV LLE g'(x) =

2F (x)—f(x)—xf'(x)=2f (x)—f(x)-xf'(x) =
g9'(x)=F(x)—xf'(x).

Mo x>0 epoppotetoar yia myv f oto [0,x] 10

Bedpnpa g péong Tung, omodte VILAPYEL £VOL TOL-
Aguotov & e(0,X) tétoto dote f'(E) =

f(x)-f(0) f(x)

——— (&) =—.

x-0 < (é) X

A@ob n T elvan kvpth oTO [0,+oo) n ' elvar yvn-
clwg avéovoa, omote 0<E<X =

f’(&)<f'(x)<:>@<f’(x)<:>f(x)—xf’(x)<0

9'(x) <0 y kabe x (0, +00)

Apa Ko =
g ovverng o0 [0,+0)

g yvnoing pdivovoa oo [0,+x).

iii. Apov M cvvaptnon g &ivan yvnoing edivovoa
oto [0,+0), éovpe X20<g(x)<0.H g 3dev

gtvan mavtov pndév oo [0,1]. Apa

[l9(x)dx <0 [[(x)g(x)dx <0

[xg(x)ﬁ —ijg'(x)dx <0
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X))dx <0 <

1) [ x(f(x)-

9(
a(1) jle X dx+f x*f'(x)dx <0 <2F(1) -
f(

0
1

1)- 0xf(x) [ x*f (x

2F(1) —3J':xf (x)dx <0 <:>IO xf (x

] j2xf x)dx <0<

)dx >§F(1).

Oépa 8°
Ocwpodpe ™) ovveyn cvvaptnon f :[0,4] —->R
Yo TV omoia &yovpe

[(£2(x)dx= 2] Vxf (x)dx—8 (D).
i. Na dciete o1 f(x) =Jx.
ii. Zto onpeio A(—2, 0) Bpioketor évog mapa-
™PNTHS 0 omoiog PAEmEL éva Kivovpevo onueio
M mavo ot Ypogki topdaotoacn g T .

Na Bpeite ™ 0éon Tov onpeiov M mov Oa sivar
N terevtoio opoth 0Eon TOV GO TOV TOPATNPN-
™.
iii. Na ppeite to eppfadov tov ympiov mov opile-
TOl 076 TN YPOPIKI] TOPAGTEC TNG GUVAPTIGNS
f , Tov GEova XX kau TNV gv0cio AM, 600 M 10O
oNEio TOV EPOTHNATOG ii.
Avon

4

o [ (x)dx :jo“zﬁf(x)dx{’(_;} o

[ 77 (x)x = [ 23xf (x)dx - [ xdx <
[12 (x)dx - [ 2/ (x)
f:(fz (x) = 2xf (%) +(Vx ) jdx 0o
fof (X)—\&)2 dx=0 (2).

o k6Oe x €[0,4] éxovpe (f (x)- \/;)2 >0 (3)

dx+j( )dx 0

Av vobécovpe OTL Y10 KATO10 K € [0, 4] glva

f(K)—\/Eio, 1018 M f(X)—\/; dev glvar ma-

vto0 Undév 610 [0 4] omote Ba Eyovpe

(3)=[}(f(x
f(x)—«/;=0<:>f(x)=\/;

Xe[0,4].

) dx > 0. Atomo Aoym g (2).

Apa vy k&Oe

MoaOnpotud yro ™ I'" Avkeiov

ii. H televtaia Béon tov M mov 10 onueio sival
opatd and tov TapotnpnT £ival dtav 1 AM eivor

gpamtopévn g C; .
H f eivon mapayoyioum oto (0,4] pe

f'(x):%.

‘Ecto M(Xo,f (Xo)) € C; é101 dote 1 AM va givon

epantopevn e L . O cvvteleotr|g dtevuvong e
AM eivan

X, = 2. Apan 6¢on tov onpeiov eivor M(z,ﬁ).

2

. Ay = H e&iowon g epantouévne AM
, 2 V2 2
giva y:T(x+2) y——x+7

To ywpio tov omoiov {nrdpe to euPpadov eaivetar
GTO TOPOUKAT® GYNLLOL.

1

L(a8)(m

(BMA) = B)= 22 tetp. pov.

‘Eoto E; 10 enpadov tov yopiov nov opiletor and
mv C,, tov dfova X'X kot TG evbeiegX =0 Kot
X=2.

2

£, = [71F () dx = [*Vxax = [ xidx=| 2x7 | =
1—J.0|(X)|X—J-O xx_jox X = §x =

Pq 42 wtp. ov. |

To {nrovpevo euPfadov givar E = (BMA) -E, =

22

—— TETP. LOV.
3 p-
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To Bnupa tou EBukAcidn

AKPOTATA 2ZUVAPTNOEWV

Atoviong lMavvapog

H mapoVoa 6uALOYTY) AOKNGEWY AVAPEPETAL OTA AKPOTATA HLAG KATNYOPIXG CUVAPTCEWY,
OV YL TNV QVTIHETWTILOT) TOUG, Bt XPNGLILOTIOU|COVE TOGO TA AKPOTATX TNG CUVAPTNONG

f(x)=ox” +Bx+y, a =0

600 KaL TNV évvola Tovu kpiolpov onpelov Tov mepLExovTal 6Ta oXoAKA Bl

AZKHZEIZ

1. Na Bpeite ™ péyio tiun g cuvdpmong
f(x)=v2x+1-x

AYZH

Me xel, :{—%, +ooj av Béooupe

2_

V2x+1=t,t>0, éxovue x=

KAl 0 TUTIOG

NG CUVAPTNONG YPAPETL

t?P-1 t* 1
f(t)=t— =——+4t+—,t>0 "
(t) 5 5 5 n

f(t) =—%(t—1)2 +1,t>0
Eivat:
(t—1) 20@—%&—1)2 +1<1

yw kabe t>0, pe TNV 100TNTA VA LOXVEL YK
t=1. Zuvenwg, n péylotn T g f elvar {om pe
1 kot mpokvTTEL Yoo t=1. Av AdBoupe voym
nas (xwplis va eivat amapaitto) 0TL V/2x+1 =t
KaETUAFOULE OTO CUUTIEPAGUA OTL 1) APXLKY] OUL-
vipTam) éxel péylotn T ton pe 1, yaa x=0.

2. Na Bpeite v eAdyiom T ™S GLVAPTY-

ong
f(x)=x++2x-3
AYZH
Me xeD; =[%, +ooj, av Oéoouipit

t?+3

V2x-3=t,t>0 éyovpe x= Kol 0 TUMGE

NG CUVAPTNONG YPAPETAL:

t?+3
f(t)=
(t) 5

+t=%(t+1)2+1, t>0
Etvat:

l(t+1)2+12§

2 2

yw k&Be t>0 pe v W0o6TTA Vo oyVEL Y
t =0. Zuvenws 1 EAGXLOTN TIUN TG CLVAPTNONG

3
f elval {on pe > Kal TtpokUTTEL YIx t=0, dnAa-
3
A ooy x=—.
" 2

3. Na Bpeite v eAdyiot T ™S cuvApTN-

ong
f(x)=x-+/2x-3
AYZH
Me xeD; ={%, +ooj, v Béoovpe

2

N2x-3=t,t>0 éovue x=

Kal 0 TUToG

NG GUVAPTNONG YPAPETAL:

f(t):lt2 —t+§, t>0
2 2

H ouvapTN oM elvat ™mg HOpPNS
g(u)=au’ +Bu+y pe a>0, omdte yvwpilovpe
OtL M eAQXLOTN T TG TtpokvTITEL Yo t =1,
(t, : n TETUNHEV TNG KOPLENG TNG TIapaBorrig
1, 3
=t —t4+>
y=3 5)

et plven (om pe 1.
4. Na Ppeite ™ péyrot Tiun g cUVAPTNONG
f(x)=vx+1-x

EYKAEIAHX B" 132 {2024) 7.4/71



AYZH
Me xel, =[-1, +x), av Béooupn
x+1=t,t>0 éyovpe x=t’—1 kaL o TUM
NG CUVAPTNONG YPAPETAL:
f(t)=—t*+t+1,t>0
H  ovvdpmon ™S HOPYNS
g(u)=au’ +Bu+y pe a <0, omOTE TAPOVGLALEL

slvai

£yloto yw t —1 :»:fl—E
ey Y K 2.“ 5 4

5
Apa, n péyotn tun g f elvar {on pe 7 Kot

. 3
TPOKUTTEL YOt X = 2 eD;.

5. HNa Bpeite v eAdylot T ™S GLVAPTY-
ong f(x)=|x—1|-Vx+2

AYZH

H f elvat ouvveynmg oto medio opopoly g

D, =[-2, +%). Av 8éoovpe Vx+2=t, t>0, ToTe

x=t*-2 kat f(t)=t*-3|-t, t>0.

ALakp{VOULE TIG TIEPITITWOELG:

t?-3>0t2V3 ft<—/3 xa emeldy t=0

etvat t=4/3. TNV TEPITITWON QUTH £XOVUE
f(t)=t*-t-3,t>3

H mapaforj y=u’-u-3,ueR eivar ywmoiwg
, . 1 .
avgovoa oto StdoTnuo [E, +ooJ, omote 1 f elwam

yvnoing aviovoa oto [\/§,+oo) HE EAGYUTTH

T ya t=3 mv f(\/§)=—\/§.

o t?-3<0e—3<t<43 kat emeldn t=i
elval 0<t<+/3 . TNV TEPITITWON AUTY) £X0VUE
f(t)z—tz—t+3,te[0, \/5]

Adyw ™G popeng g n f mapovoldlel péyloto
Yl

1
tK:—Ee{O, \/§] Emeldn) opwg elvatr ouvvexng

0TO KAEWOTO Sldotnua [O, \/5] Kat yvnoilwg
@Blvovoa ¢’ autd, Ba TMapovoldlel eAGXLOTY

TN yw t=3 ue f(\/g):—«/g

Apa n edaylotn T ¢ f elvat ion pe —/3 ko
TpoKVTITELYIX X =1.

To Pryen Taw Eviizian

6. Nua Bpeite ™ péylom T TG cuvapTnONG
f(x)=|x*-2|+2x-3x% xeR

AYZH

H f, mov elvat ovvexng oto R xat mapaywyiot-

un oo ]R—{—\/E, \/E} YpapeTon
0 —2x% +2x-2, x<—J2 §x242
X )=
4% 1 2x+2, -2 <x <42

H mapapodr] y=-2x*+2x—2 TApovsIAlel pé-

1
YloTn TN Yoo X =5 Kol elval yvnolwg avéovoa
. 1 . .
oTo SldoTnua | —o, > Kol yvnoiwg @Bivovoa

1
0To [E, +oo). 'Eto, n péytom T ™ f oto
oUVOAO (—00, —\/§:|U|:\/§ +00) TIPOKVTITEL Yl

X=+/2 Kat eivat f(\/E)ZZ\/E—6, (D).
Avéaloya cvpmepaivoupe OTL 1 HEYLOTT TIUT TNG

f oto Sdomua [—\/E, \/E] TPOKUTITEL OTAV

le.E(vou:f 1 =2, (2).

4 4) 4
Amo g (1) kat (2) ovpmepaivoupe OTL N PEYL-
oTn T ™G ovvaptnong f elvar {on pe %, ya
1
4
7. Ma Ppeite m péyron Tiun g cuvdpnong

f(x)= ,xeR
() x*+|x-1]

x

AYZH

Emedy) ya kébe xeR woyvet x*+|x-1[>0, n
ovvaptnon f maipvel v péylom T g oty
n g(x)=x"+|x~1|

AGBel v edayotn twn ™G H ouvvaptnon g
elvat ouvvgme oto R, mapaywyiowun oto
R—{1} xatypapetal

X +x-1,x>1
gx)=1 ,
x“+1-x%, x<1

H ypapwn ¢ mapdotacn amoTeleltal omo
TUNpHata Svo TTaPABOAWY e KOO oNUEl0 TOUG
To kplowo onpeio (1, g(1)).

1
H eddylom T ¢ g TPOKVTITEL YL XZ_E' 1
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1
x==,1 x=1.Eivau

2
1) 7 1) 3
_— :—’ _— :—’ 1 :1
g(zj 2 g(zj 2 &)
, 3 . , ,
Emopévwg g(X)ZZ ya kdBe xR, omdte 1 pé-

, oy 4 .
ywot tun g f etvan lon pe 3 KOl TIPOKUTITEL

Vil X

8. Mu Bpeite v péylotn KoL TNV EAGYLOTH TN
, x2+x-2
™ ouvaptnong f(x)= o x13

x°—x+3
AYZH
O¢toupe f(x)=y kalBewpolpe TV LGOTNTA

,xeR.

_ x> +x—2
2x* —x+3
wg e€lowon e AyvwoTo TO X KAl TAPAUETPE Tl
y. Metd TI§ Mpagelg n mapamavw ooyt yive-
2y -1)x* —(y+1)x+3y+2=0, (1)

ALaKpVOULE TIG TIEPITTITWOELG:

TalL:

° 2y—1=0<:>y=%.
1 3 7 7
Mo y=—1n (1) ylvetat = X=—<>xX=—
y 2n()v S*=73 3

1

° 2y—1¢0<:>y¢§

1
lay 7&5 N (1) éxeL AVon av kat povo av oyVeL

A=(y+1)-4(3y+2)(2y —1)=-23y* -2y +9>0

at’ 0mov Aappavoupe

—-1-+ <—1+\/208

208
<
23 Y 23

He Tov aplpd aplotepd va Sivel v eAdxlon
TN 6 f ko Tov apBud Se€ia v péyLoTn Tun
™me.

Ix6A0: ¥ autd to mapadelypa, yix va Bpolpue
™ MEYLOTN - €AGXLOTN TN TNG GUVAPTNOTG
y =f(x), Bewpnoaue ™ Soopévn LGOTNTA WG

eflowon pe ayvwoTo To X Kol avalnTioape yio
ol TILEG Tov y autn M e€lowon €xeL Avon. H
ihin uhio Aertovpyel Kal KATWG SLa@OPETIKA
[mapadclypata).

9. Na Bpeite ) péylom kaL TV EAGYLOTN T
™m¢ Tapdotaong 2x — 3y, 6Tav 3x° —xy+2y° =5.

To pripa Tov Evkieion

AYZH

O¢étovpe 2x-3y=t, omote ysz_. ' avty
™mv ék@paomn Tov y 1 doBeloa oxéomn HETA TIG
Tpagelg yivetal:
29x® -5tx+2t* -15=0.
T va €xel auty 1, WG TPOS X, e€lcwon AVon,
TIPETEL KAl ApKEl var LkavoToteltal ) aviocwon
A=25t*—4-29(2t* —45)>0

at’ OOV TPOKVTITEL OTL

[0, [580
23 23

0 apilyets  aplotepd  Sivel v eAdyLoTn TN

Tow L= 2x—3y Kkal o aplOudg Se€ld v peylo
T Tow

10. Ma Ppeite v péylom Kot v EAGYLOTN TIUn
m™mg TAPACTOOTS 2x% —xy-y?, otav
x* +2xy + 3y’ =4

AYXH

To mpoPANUE pag avdayetal 6Tov TPooSloplopnd
™G HEYLOTNG KL EAQYLOTNG TLUNG TOV @, YA TLG

22X —xy -y’ =a

omoleg To oVOoTNUA { €xeL AU-

X +2xy +3y° =4
on.
Ta mpwTa PEAN Kat Twv Vo e§lCWOEWV TOV G-
OTNUATOG TIAPLOTAVOUV OLOYEVT] TIOAVWVUUA 20V
BaBpov wg PO X KAL Y, OTIOTE EXOVIE TNV ETIO-
pevn mpoacéyyton. MoAAamAactafove TV TPpW-
™ e€lowomn pe 4 kal T Se0Tepn HE —a KAl 0T
ouvéxela TPOoOETOVNE TIG EELCWOELS TTOV TIPO-
KUTLTOUV, OTIOTE EXOVUE:

(8—a)x* —(4+2a)xy —(4+3a)y’ =0
Awapovpe OpouG NG
y?, (y #0) omdte AapBdvoupe v Ssutepofdo-

TOUG eflowong e

wa e€lowon wg pog t =X,
y

(8—a)t* —(4+2a)t—(4+3a)=0, (1)
™m¢ omolag N Slakpivovoa TPETMEL Vo eival pn
apvntikn. Eivau:

%A=(2+a)2—(8—a)(4+3a)20

aT’ OOV TIPOKVTITEL

6-3J6 <a<6+36.
Amopével va amodeifoupe OTL yla kabe o mov
LKOVOTIOLEL TNV TAPATAVW QAVIGOTNTA , TO GU-
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OoTNHA EXELAVOT).

AvtikaBiotovpe ot Sevtepn elowon tou on-
OTNHATOG X =yt , KATAANYOUHE 0TNV e&loWOT

yi(t*+2t+3)=4

N omola yla kabe t £xel Aoels. Emopévwg, oty
0 a elvatl Tétolog wote M eéiowon (1) va el i
apvNTIKY Slakpivouoa, TOTE TO APYLKO CUOTT}LLE
€xeL AVom. ZUVETIWG 1 €AGYLOTN TWwn T
2x° —xy —y* pe ™mv ouvlikn x°+2xy +3y° =4
elval {om pe 6-3v6 , evid N HéyLoT elvat {om pe

6+36.

Ix6Ao: Me avdadoyn Swadikacia pmopovpe va
amodei&ovpe OTL N EAGYLOTN TIUY TG TAPAOTA-
g 1 Ixy —yotav 4x” +2xy +y° =3 eivat {on
e —b K péylo eivat on pe 1.

11. Ma [fpeite 0Aeg TIG TLHEG TNG TTAPAUETPOV «,
Yl TIG 0TIO(EG 1) EAGXLOTN TUUY] TG CUVAPTNOTNG
f(x)=x* +3x+|x—«|

7
elvat pikpdTEPOL TOL APLOLOV e

AYZH
H Soopévn cuvdptnon elvat cuveyng oto R,
mapaywyiown oto A=R—{a} katypdagetat:

X +4x—a, X> o
f(x)=1 ",
X +2X+a, X<

H ypapwn tng mapdotaon amoteAsital omod
TUNpatTa 6vo TMAPABOAWV HE KOWO «Kployn=
onueio to (a, f(a)). H eddaxiotn tun g mpa-
KUTITEL €lTE It X =—2 (TETUNUEVT] TNG KOPUGTE
™G MPpWw NG mapafoAng) eite yia x=—1 (tetjin-
HEVT KopLENG NG Sevtepng mapafoAr) cite
yw X =a (TeTUnpévn kpiopov onpeiov).
Emopévwg Tig ouvOnkeg Tov mPofANHaToq (ki -
VOTIOLOUV OAEG QUTEG OL TIHEG TN G TIAPAUETPAL &
YlX TS OTIOLEG IKAVOTIOLE(TOL TOVAGYLOTOV WLlX
aTo TIG TPELS AVIGOTITEG

7 7 7
f(-2)<—— 1 f(-1)<—— N f(a)<—
()<= D<= nflg<—
Amé autég Aappavoupe
7, 7 2 7
—2+|a+2|<——N-2+|a+1llk——Na" +3a<—
4 4 4

OLAV0ELS TV TAPATIAV® AVICWOEWY Sivouv:

To pripa Tov Evkieion

7 5 3 3.2 3442
——<oc<——,——<(x<—Z, 5 <a< 5

H évwon autwv twv AVoewv divel Tig {ntolpe-

VES THES TOU o IOV £{vat oL aplBpol Tov Staot)-

JECT TG 2, —EJ
4 4

12. Ma fpeite yio oLeg TIHEG TOV A1) avicwon

x*—|x—a|-|x-1[+320
oxVeL yla kabe xeR.
AYZH

H ouvdptnon f(x)=x"—|x—a|—|x—1]|+3 y
TIG SLAPOPEG TLUEG TOV X YPAPETAL

) X' -2x+a+4
X —X—|x—o|+4=
X’ +4-a
f(x)=
5 X*+2x+2-a
X +x—|x—a|+2=
x> +o+2
Ot TIEG TOL X TIOV oG eEa@aAIloVY TNV eAd)L-
oTn TN ™G K&Oe TTapaoAng Tov €xeL TTPOKY-
Pereivau 1, 0, =1 kata (wg kpioipo onpeio).
Emopévwg yia va toyxOeL 1 ouvBnkn tov tpof3An-
HOTOG TIPETEL KAl apKel va €xeL AVom To cVoTY-
na {f(1)>0, f(0)>0, f(-1)>0, f(a)>0}

Ot oxéoels auTég 081 yolV 6TO GLUGTHUA:

4—|1-a|>0
2-[1+a>0
2—|a|>0

o’ +3—-|a—-1]>0

H AVomn tov cvotiuatog avtov divel —2<a <1
ol Elvi KAl ol {NTOVPEVEG TIUEG TNG TIOPOUE-
TL

13. Ma fipeite 0Aeg TIG TINES NG TTAPAUETPOV Q,
YL TIG OTIOLEG 1) EAGLOTT TLUN TG CUVAPTNONG
f(x)=x?+|x—a|+|x—1|
elvo peyoAvtepn amod tov aplopd 2.
AYZH
H ocuvdptnon v T S1&@opeg TIHES TOL X Ypa&-
@eTal
XX +2x—(a+1), x>«
X +x—1+|x—a|= (1)
X +a-1, x<a
f(x)=
) X¥+1-a, x>a
X +1-x+|x—al=
x*=2x+(a+1), x<a
Ot TIHEG TOV X TtoU €O PAAIlOVY EAGYLOTY TIUT
yw ™ ovvaptnon feivatou: -1, 0, 1, «.
Ot {nTovpEVEG TIHEG TOU a €lval UTEG Yl TIG
omoleg oYVOLVV CUYXPOVWS OL TIHPUAKAT® OVL-
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owoels: {f(-1)>2, f(0)>2, f(1)>2, f(a)>2}
Eivat f(-1)=1+|a+1|+2>2, tox¥el yia KGOe
xeR. f(0)qal|+1>2a<0na>1
f()=1+|a-1p2<=a<0na>2

1_\/§ 7
2 ne

fla)=a’+|a-1]>2<a<

>—1+\/ﬁ
2

H toun Twv mapamavew SLaoTtnUaTwyY SIVEL TIG
InToficveg TIHEG TOV o oV elval ot
ae-1n0>2.

14. Ma flpeite 0Aeg TIG TLHEG TOU A YLX TIG OTIOLEG
1 eEAdxLoTn TYur) TG cLVAEPTNONG
f(x)=3|x—a|+|x* +x-2|
elvat pkpdtepn amod tov aplopd 2.
AYZH
H Soopévn cuvdptnon mapovolalel eEAdxLoTo,
av KoL povo av, x<-2 1x>1.
['U auTd T X 1| CLVAPTIOT YPAPETAL
f(x)=3|x—a|+x* +x-2 1
2
f(x):{xz +4x—-2-30, x>
X" —2Xx+3a—-2, X<
ETopévwg 1 cuvaptnon mapovotadel EAGYLOTE
otav: x=-2 Nx=1 Nx=a Kaeivat
f(-2)=3|a+2|, f(1)=3|a-1]|, fla)=]a®+a- 2]

O {ntovpueves TIHEG TOU o, Ba TTpokLPoUY OTarw
(KOVOTIOLEITOL TOVAGYLOTOV [IX OTO TIG QVIBW-
oeig f(-2)<2, f(1)<2, f(a)<?2

Elvau: 3|0(+1|<2<:>—§<0(<—%

3|oc—1|<2<:>1<0(<E
3 3

-1-17
2

<a<lnO0<a<

|a2+a—2|<2<:>{
H évwon twv mapamdvw Saotnudtwv Silvel

Tohuod E3—;<0(<—1 1 0<a<§.

15. Mu [ipeite OAeG TIG TIUEG TOU Q, YLX TIG OTIOIES
1 eAdLOTN Ty TG GUVAPTNONG
f(x) = ox+|x* —4x+3|
eival peyaAvtepn anod tov apldpo 1.
AYZH
H ovvaptnon ypdgetat
f(x)=x—1||x—-3|+ax

To pripa Tov Evkieion

—1+\/?_
2

Kal £xeL EAdxLloTo O0tav: Xx<1 1 x>3
I'U aUTEG TIG TLUEG TOL X elvat:
f(x)=x*+(a—4)x+3
To gAdyloto ¢ f TpokOTTTEL OTOAV
_4-«a
2

x=1Mx=31x
Elvau
_ 2
f(1)=a, f(3)=3a, f(4 aj:3_(4 a)
2 4
Ot gntovpeves TIHEG TOL o, Ba TtpokhPoLY aTd
TN AVOM TOV GUGTIHATOG

f(1)>1 ko f(3)>1 Kat f(l_T“j >1
'Exoupe Aotmdv To cVoTnUa

a>1 a>1

3a>1
2
P Gl I
4
H Xivan Tov cvotipatog Sivel
l<a<4+242

1
Sqa>—
3

|a—4|<2\/§

16. Ma fpeite yia oleg TILEG TOL a1 avicwon
x* +x+|x—a|+%£0

éxeL ToLAdYLoTOV pia Avon).
AYXH

2
H ovvdpmon f(x)=x° +X+|X—O(|+§ vy Tig
SLAPOPES TLUEG TOV X YPAPETAL

2
X +2X+——a, X>Q
f(x)=
X H—+a, X<

To eAdxloto ¢ f Tpok\TTTEL dTOV:

x=1, x=0, M x=a
ZUVETIOG 1 ApX KT aviowaoT £XEL TOUAGYLOTOV
poe Avom 0tav LoyxOEL TOUAGXLOTOV ML XTTO TLG
QAVIOWOELS

f(—l):|a+1|+§£0
2
f(0)=|a|+6£0

f(a):a2+a+§§0

01 8vo TpwTES elvat adVvVATES, EVE attd TV TPI-

EYKAEIAHE B’ 132 (2024) 1.4/75



™ o’ autég AaufBdvoupe: —%Sas—% n o -
VWOT] QUTOV TWV CUUTIEPACUETWY PG o8yl
emiong oto OTL: —%Sas—% Tov eivat Kou
{NTOVUEVEG TLUEG TOV QL.

ZyoAwo: T o= —% Kat o =—% , N aviowon €xeL

wEp o o Avon.

17. Mua fipeite 6A£g TIG TLHEG TOV 0, YLOL TIG OTIOLEG
1 EAGXLOTN T TNG CUVAPTNHONG
f(x)=x*+2|x+a—1]+(a+1)?
elvou pukpdTepN Tov 3.
AYZH
[l Tig Stapopeg TIpEg Tov X e R 1) ouvapnon
YpaeTot
f(x)=x*+2(x+a—1)+(a+1)
N &€ eAdxloTn TIUN TS ovpBaivel dTav:
x=11 x=-1 x=1-a (xplowa onueia)

Elvau:

f()=1+2]o| Ha+1)*<3

f(-1)=1+2|a—2|+Ha+1)’

f(1-a)=2(a* +1)<3
TUVETIWG EXOVLE:
e Av a<0, TOTE Ol TMAPATIAV®W AVIOWOELS Si-
VOUV avTioTo o

o<1 fa’<-2 Q2o <1,
H évwon twv Aoewv Sivel —1<a<0.
e Av 0<a<2,TOTE avdAoyd EXOVE

o +4a-1<0 fa’<-2 1 o<1

at’ 0TToL TalpvovE avTioToyo

0<a<2-+5 nan 0§oc<i

V2
e Av a>2, tote eivau
o +4a-1<0=-2-5<a<-2++5, 1
o +4a—6<0<:>—2—\/ﬁ<a<—2+\/ﬁ,ﬁ
<teo-toqct
2 2 2
Iy mepintwon aut, A0yw Ttov a>2 Sev é-
Xoupe AVon. H évwon Twv CUPTEPATUATWY TWV
TAPATIAV® TEPITTWOEWV SIVEL TIG TILES TOV Q:

R

To Pryjand Tow Evkisian

18. Ma fpeite 6Aeg TIG TIHES TOV O Y KaOgd
a6 Ti§ omoleg oyvel X% +2|x—a > o« yia k&Be
xeR.

AYZH (I)
OewpoUvE TN cUVAPTNON

X , X +2x-2a-a% x>«
f(x)=x"+2x|x—a|-a" = , ,
X*—2X+20—a°,x<a

Ot TIpéG Tov X oV e§ao@AAI{oUV TNV EAGYLOTN
T ™G kabe mapafoAng mov €xel mMPokLYPEL
elvat:

X, =-1, x =1, x=a
Emopévwg to mpofAnpa tkavotolelital ylo ekei-
VEG TIG TIHEG TOV O IOV TIPOKVTITOUV aTd TN AV-
0T TOU GUGTIHATOS

f(-1)=20 [1+2]1-a]-a’20 [ae[-3,1]
f(1)>0 < 1+2|a+1]|-a’>0< ael-1,3]
f(a)=0 o —a’>0 aelR

< oael-1,1]

AYZH (II)

ALaKpI{VOULE TIG TIEPITITWOELG:

o x>a=(x"—a?)+2(x-a)>0=(x—a)(x—a+2)>0

H avicwon £xel AVom kATOLo Ao To CUVOAX

(o0, —a=2]Ua, +®), (-, a]u[-a—2, +x)

Emeldn n apyxwkn aviowon oyt yio kabe xR,
N aviowon mpEmeL va LloyVeL Yia kabe x>a, o-
TOTE AVon elvat T0
(=0, —a—2]Ula, +©) ToOU onuaivel  OTL

oUVOAO

—a—-2<aa>-1

o x<a=(x-o*)-2(x-a)20=(x—a)(x+a—2)=0
H avicwon éxel Avom kAmolo amo T GUVOAX

(=, 2—a]ula, +®©), (-, a]u[2—a, +x)

Emeldn n apyxkn aviocwon oyt yio kabe xR,
N aviowon mpEmeL va LoyVeL Yia kabe x<a, o-
ToTE AVon elval To 6UvoAo (-, 2—a]ula, + o)
IOV oMuaiveL OTL:

al2-aea<l
TeAwkd Ba €xovpe —1<a <1, 6TMwG otV TIPON-
yoUpevn AVon.
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\ O EukAe€idng

W

npoceivel ...

«H xapdid twv pabnpatikov eivat ta
TpoAfaTa Kot oL AVOELG KAl 0 KUPLOG
Adyog vmapéng tov pabnuatikol elval
va Avvel mpofAnpatar. P. R. HALMOS

Empédeio: NIKOZ ©. ANTONOIIOYAOZ - TIANNHE K. AOYPIAAZ

AYKHZH 421 (TEYXOZ 129)

Y& 0pBOKAVOVIKO CUOTNUA CUVTETAYUEVWY Oe-
A(0, 0), B(1, 0), (3, 0),
A(4, 0), E(-2,5), F(-1,5),G(8,5), H(9,5). Na
€EETAOETE AV UTIAPXEL TIOAVWVUULKT) CUVEPTHON
B’ BaBpov NG oolag N YPAPLKY TAPACGTACT VO
TEUVEL Kal Ta Téooepa Tunuata AB, T'A, EF xat
GH.

['idvvapog Atoviaong - [Tupyog

wpoVpe To  onuela

AYZH (Aednotabng Tewpylog - Katw Matow)
'EoTw OTLT YPAPIKY TAPAGTAOT TNG

f(x)=ox’ +Bx+y, a =0
TEUVEL OAQ TA TUHATA KAL £0TW X, X,, X5, X, Ol
TETUNUEVEG TV onueiwv touns ¢ ue ta EF,
AB, TA, GH avtiotoiya. Tote éyovpe

f(x,)="f(x,)=5 ko f(x,)=f(x;)=0
AT Vv yvwot oot Ta
2
f(x)za(x+£j _4
2a 4o

eUkoAa ovpmepaivovue 0Tl av f(k)=f(A) kat

K#A, TOTE K+}\=—E.
a
Emopévwg éxoupe:
X, +X, =X, +X, __B

a
OV €lval &Tomo agov

-2<x,<-1, 0<x,<1, 1<x,<3, 8<x,<9
OTOTE X, +X, >8-2=6 KAl X, +X, <1+3=4.
ETopévwg Sev uTtdpyeL TETOLA GUVAPTN oM.
Abon éotellav  emiong oL cuvaded@ol AtooTto-
AOTovA0G 'ewpylog — MeooAoyyt kat Kapafo-
Tag Anuntplog - K. Axaia

AYKHZH 422 (TEYXOZ 130)
Na amodeiete 60Tl 0 kdBe o&uywvio Tplywvo
ABT woyv¥el

EYKAEIAHX B’

A-B
2

+Oovv

ovyv

JE a+p B+y Y+
<— + +
2 \/az +BZ \/BZ +Y2 \/YZ ro
KaptoakAng Anuntplog - Aypivio

+0Ovv

AYZH (A6 tov (810)

Eivau
2 2 2 2 2 2
+y° - +y° -
1—m12—=c51)vA=B y -l B ZY Zoc
2 2By B +y
2 2
1Y o
B +y 2 B +y
S <, (1)
228 +vY)
ATt TOV VOO TWV NUTOVWV EYOVUE:
2 é(mvé A
« _ omqpa MRS
B+y muB+nul 2an+Fova_F GUVB_F
2 2 2
&) B+y“
— 1
:>0va r_B+y AL B+y

@ 2T ) JHE )
B-T <£ B+y
Opoiwg Bpilokoupe 6TL

F—A<£ v+a

—> 0LV

ouvv KL
2 2 ¥y +a?
GUVA—BSQ a+p

2 2 }az + BZ
Me mp60BeoT TWV TPLOV AVICOTHTWY, TaLipvov-
HE:

B-T '-A
+0ouvv

A-B
ouv

Sﬂ a+p N B+y N Y+a
2 \/O(2+[32 \/BZ"'YZ \/Y2+0(2

oV elval To {ntoluevo.

+0OVvv
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Avon éotellav emiong oL cuVASeAPoL AeAnoTa-
6ng Tlewpylog - Katw Mamoia kat Kapafotag
Anuntplog - K. Axaia.

AXKHZH 423 (TEYXOZ 130)

No amodeifete otL:
1

8
I ln[1+4x+8x2 +£x3jdx<i
1 3 128

16

NtopBag Nikog - Aylot Avdpyupot

AYZH (Iwavviéng Avtwvng - XoAapyog)
Av Béoovpe 4x=u, toTE £Y0ULUE:
1 1 1

—du, u,=—, u,=—

dx = 2 =3

OTIOTE 1) ATOSEIKTEQ YiveTAL:

1
2 2 3
lJ‘ln 1+u+u—+u— u<i
44 2 6 32
4

Apxika O amodeifoupe 6TL
2 3
e 21+X+X—+X—, x>0
2 6

Oewpov e T GUVAPTNON
2 3
f(x)zex—l—x—x——x—, x>0
2 6

yla TV oToia Lloxvouv:
2

f'(x)=¢" —1—x—X?, f"(x)=e*"-1-x>0
v kabe x>0.Apan ' eival yvnoiwg adfovoa
kat emedn f'(0)=0, yux x>0¢&yxovpe f'(x)>0.

Apa n f eival yvnoiwg adéovoa ato medio opl-
opoV NG oToTE yla kabe x>0 €xovpe f(x)>0.

‘Exovpue Aotmdv, pe u>0:
2 3
1+u+—+—=<e"
2 6

2 3
=1n 1+u+u—+u— <u
2 6

U
B R C— N0 | 2
5
7\
—_
+
c
+
|5
+
o | =,
[
N
e L
c
Q.
[
Il
|5
| I |
N

O Evkheiong npoteiver ...

2n AYZH
AmootoAdTovAog Fewpylog - MecoAdyyt

1 1
Foa kdbs xe| —, — | €xovpe:
[16 8} XOLH

ln(1+4x+8x2 +%x3)=jf(t)dt, He
0

4+16t+32t> 1+4t+8t>

f(t)= —4
1+4t+8t* +%t3

1+4t+8t2+%t3

EvkoAa Samiotwvoupe 6TL f(x)<4 pe Vv 1006-

T va loxVel povo ya x =0. 'Etol,

2
1n(1+4x+8x2 +3?x3j<4x

oToTE

1 1

8 32 8 2 2 3
Jln(1+4x+8x2 +22%% dx < j4xdx:—6——8:—
) 3 ) 2 2 128
16

16
Ao €otelde emiong o ouvadeA@og AsAnotadng
'ewpylog - Katw Matioia

ASKHZH 424 (TEYXOZX 130)

Atvetal tplywvo ABT kat éotw R 1 axtiva tou
TEPLYEYPAUUEVOU KUKAOU TOU TPLYWVOU. XTIG
mAgvpég BI, T'A, AB ToU TPLY®VOU EMAEYOUE T
eowteplkd onpela A, B, [, wote ta TUMpATO
AA,, BB,, I'T, va SiyotopoUv Tig Ywvieg A, B, T
Tou TpLywvov ABI. Na amodeiete otU:

(S S S 23
AB, BI, TA, R

AmootoAdTovAog Fewpylog - MecoAdyyt

AYZIH KaptoakAng Anuntplog - Aypivio
‘Eotw a, B, Y oL MAgupég ToL TpLywvov. loyxtouv:
ra, = (1) xa 1B, =% ()
Y+a y+a

Amo6 T0 VOpo TV ouvnutovwy oto A BT é-
XOUUE:

A,B? =TA? +TB: - 2T'A,I'B,cuvl
KoL dedopévou OTL
ol + Bz _ yz

203

ovvl =

maipvoupue
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AB (“Bj (as ]2_2 B of o’ +B -y’
i B+y Y+a B+ya+y 2af3

1| apla®+B —v*)
\/( “®r {(BW) (a+y)2}

B+vy)(a+y)
- g za 2B 2y" + 2By +2va (aB)(B+y)(a+y)(a B —v*)
B+Y) (v +a) aB(B+Y) (v +a)

J 2 y s (B+YJ(Y+G)(GZ+BZ—Y2)}

(B+VJ(Y+<X) o +B 2y 2By + 2y op

Y(a+B+v)(2aB o —B*)+ ¥ (aB+ay+By+Y*)

B+Y)(v+aJ af

(
\/{ vz(v+a)(8+v)—y(a+B+v)(a—8)2
(B+v)(v+a) ap

_ afy _
\/(B+Y)(Y+a) S\/ZMZ\/W 4o

2 a+f
_ /\/oTB'y< (\/‘TB*'Y) :\/a73+y<T+y:a+B+2y
4 16 4 4 8

Y (y+a)(B+Y)
of

SnAadn
AB, <XHP¥2Y
8
Avédoya Bplokoupe O6TU:
2 2
B,T, gm kat T A, gy"'a—"'B
Emopévweg,
1 1 1 1 1 1
+ + >8 + +
AB, BT, TA (a+8+2y B+y+2a a+y+2[3j
8(1+1+1) _3 9 18
- 4a+B+y)  4a+B+y) a+P+y
Opwg, a+B+y£3\/_R,om’)rs
1,11 22@
AB, BI, TJA, R

AVom éotelde emiong o ouvaded@og lwavvidng
Avtwvng - XoAapyog

ATKHEIH 425 (TEYXOZ 131)

Alvetal o&uywvio tplywvo ABT. Na amodeiete
0TLTA U, Hy KL 8, GUVTPEXOLY, AV KAt HOVO av

nuA
=gl
OUVA ®
AgAnotabng MN'wpyogs - Katw Matmowa

sivat

O Evkheiong npoteiver ...

1n AYZH (Aayoyiavvng BoaoiAeiog — N. HpaxAel-
0)

EvBy A

Oewpovpe, oUp-
PWVA E TO OXN- i
ua, tplywvo ABT I|'I "'-.,
ue VPog v,=AA, I.' \
Sidpeco pg=BM I,' Y
Kol Siyotouo
8,=TE, ta omoia
OUVTPEXOUV  GTO
Koo onueio Z. H
Syyotoépog NG
Xwpilel T ywvia
I' oe &Vo ywvieg
loeg pe w. 'Exov-
HE:

1
('BZ) EFZ-BI‘-mm) a
=—, (1)
(rAz) - ;rz AT e

Opoiwg Bpiokoupe 6TUL:

(ABZ) y-ouvf3 (@)
(FAZ) B oul’

To Z eivat onpeio ¢ Stapéoov BM, omote
(ABZ)=(I'BZ), (3)

'Etol, amo ti6 (1) kat (2) Adyw ¢ (3) maipvov-

LLE:

o yova o ouvB 4)

B Bowl ~y ouwl’
ETmA£0V, atd TOV VOUO TWV NULTOVWY £XOUHE:
a T]HA , 0moTE M (4) yivetau
y mul

GUVB:T'“J.A nuA el

ouvvlT nmuI'  ovuvB

IOV €lval To {ntovpevo.
AvtioTtpogo
Oewpovpe OTWG TPONYyouUEVWS To VLYPog AA,
™mv Sixotopo T'E kot €é0tw Z T0 onueio Toung
TOUG.
'Eotw OTL LoyVeL

npA @l

ouvB
Me v (8wx Stadikaoio amodetkviovtat ot (1)
Kat (2), amd Tig omoies pe Staipeon maAlpvoupE:
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(AZB) _ y-ouvB _ (AZB) _ Y -MUA
(l'BZ) o-ocvuvll  (I'BZ) oa-nul
H tedevtaia pe ™ BonBela Tov vopov Twv nut-
TOVWV Ypa@EeTal
(AZB)
(IBZ)
IOV LOYVEL LOVO OTAV TO Z elvat onpeio g Sta-
uécov BM.

=1 SnAadt (AZB)=(TBZ)

21 AYZH (Iwavviong Avtwvng - XoAapyog)
A6 to Bewpnua Ceva ol AA, BM, TE cuvtpéyouv
av Kot povo av

EA AB M | EA AB_, B AB_,
EB AI' MA EB Al a AT
‘Ouws AB=vy-ovvB xat AI'=B-ouvl’, omote
(1]<:>E-YGUVB:1 l.GUVB:1 n”F.GUVB:1
a Bouvl a ouvl NUA ouvl
s epl= nuA
ouvB

AYKHZH 426 (TEYXOZX 131)

Na AVoete Vv e€lowon

O Evkheiong npoteiver ...

10g3(|x2 -3 +1)+\/4X4 —5x2 +11 =/2x" +7x* —7

AYZH (AT6 tov (810)
T v Ymapén Avong g e€lowong eival ava-
YKN VA LOXVELT] avIoOTNTA

4x* 5%’ +11<2x" +7x* -7 & (x* -3) <0
SnAasd x* =3.
EVkoAa Bplokovupe 6TL oL aptBpol —3,3 eiva

AVoeLg ™G e€lowaong, 0TIOTE ivat oL LOVASIKES.
21 AYZH(Aayoyidvvng BacoiAeiog — N. HpakAelo)
Av Bécovpe x° =y, TOTE 1) e€lowon Ypa@eTaL
log, (ly =3[ +1)+/4y” -5y +11 =\J2y* +7y -7
<:>| y— 3 | 1= 3«/2y2+7y—7—x/4y2—5y+11

H gAdx1ot TLU TOL TTPWTOU HEAOUG Elval (om UeE

1 kot TpokVTTEL 0TV ¥ =3.
Y€ OTLaWOopd 6TO SeVTEPO HEAOG, EXOVUE:
J2y? +7y =7 —J4y? —5y +11
_ 2y*+7y-7—(4y* -5y +11)
2yt 47y -7 —Jay? sy +11

_ ~2(y -3)°
J2y% +7y -7 —J4y* -5y +11
OTIOTE 1) HEYLOTI TLUN TOV SeUTEPOV UEAOVG TNG
eflowong elval ton pe 1 koL TMPOKVTITEL OTAV

<0

y =3. Emopévwe 1 e&iowon €xel povadikn Avon
Tov aplbuo 3.

Etoy, éyovpe: X2 =3 x =143

Inuelwpa cvvtagns. Ex mapadpoung avti tov

opBov log, (l x> -3 +1) OTNV €KY o1 TG £E(-
owong eixe ypapel log, (| x* 1] +1) .

AVom éotellav emiong ol cuvaded@ol AsAnota-
Bn¢ lewpylog - Katw Matola, AmootoAdmov-
Aog T'ewpylog — MeooAoyyy, Kteviaddaxng Muya-
Ang - ABnva.

[Ipotewvopeva Opato

429. Av ywx toug BeTikovg aplBuovs a, B, y -
OXVELN LlOOTNTA

(a=B)Iny+(B-y)na+(y-a)inf=0

Na amodei&ete 6Tt (a—B)(B-Y)(Yy—a)=0.
['avvapog Atovoong - [Tupyog

430. Na Bpeite 6Aovg Toug BeTikov§ aptBpovs X
IOV LKOVOTIOLOUV TNV LoOTNTA

x-[x]+[x]-{x}+{x}-x=2000

0TV [x] TO aképalo PEPOG KAl {X} TO KAaopATL-
KO UEPOG TOV X.

2.2, Extevi] ava@opd oto aképalo Kol To KAa-
OMOTIKO HEPOG EVOG aplBOV £XOUUE TIAPOVCLA-
o€l 0TOo TeVLXOG 115.

KapaBotag Anuntplog - K. Ayaia

431. Na AYoete 6To oUVoAo Z* tnv e€lowon

+ —="6
Xy yz zx* X° y z Xyz
Tolakog Aeutépng - FaAdtol
432. Av og éva tplywvo ABI oxveL |f‘— B [=90°,

va amodel&ete OTL

5,0, —u, 2= B2
o a o BZ +y2
omov A, n eEwtepikn SixoTdU0G ™G ywviag A.

®povvtlog Baoiing - Aypivio.
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APOPUEC ...

s Kdl oTIyHIOTUTTA

Bpapeio Abel 2024

Ztov FaMo padbnuatikd, Michel Talagrand, tou EBvikol Kévtpou Emiotnuovikwy Epeuvwyv tng FaAAiog
(CNRS), to d¢etwvo BpaBeio Abel 2024, pag omoudaiog mpoowrikotnTag oto medio g Oswpiog
MBavotnTwyv Kol TNG OUVAPTNOLOKAG avaAuong. H kopudaia Siakplon,
yvwotn kat w¢ to «Nobel twv Mabnpatikwv», divetatl kdbe xpévo amd tn
NopBnytky Akadnuia o€ AVOYVWPLOMEVOUC UOONUATIKOUC, UE ONUAVTLKA
ouvelopopd otnv entotrpn toug. O Michel Talagrand yevvriBnke to 1952 otn
FoAAio kot €AaPe to Si6aktoplkd tou ota Mabnuatika to 1977 amd to
Mavemotiuo Paris VI. Epydotnke €miong yla MEPLKA XpOvia 6To OXALo OTLG
HMNA. O Talagrand, pe €6pa to CNRS £€xeL iepdoel peydho pHEPOC TNG KAPLEPOLS
TOU, HEAETWVTAG TA AKPA TWV TUXOIWV Il OTOXAOTIKWV CUCTNUATWY. TETola
Tuxola cuothuata HUmopel ouxva va eival eolpetikd TeplmAoka Kol va

f" TiepLéxouv TOAMEG tuxaieg petaBAntég, oAd oL péBodol tou Talagrand, ot
— OTOLEC METOTPEMOUV QUTA TA OCUCTHMOTO, OF YEWHETPLKA TPOPAfMaTa,
UIopoUV va e€aydyouv XPNOLUEG TIMEG. «Elval 6g§lotéxvng oto va AapBavel akplBelg eKTIUNOELG Kal va
YVwpilel akplBWE TL va tpooBEoel i va adalp£oeL yLlo va TIAPEL EUKPLVELG eXTLUNOELG», gine o Helge Holden,
npodedpog tng emttponng tou PBpafeiou Abel. O Talagrand avémtuée emiong pabnuatikd epyaleia Kot
€ELOWOELG YloL CUOTAMOTA TIOU, eVW €ilval tuxaia, epdavilouv kamolo MPOPBAEPIUOTNTA OTNV TUXALOTNTA
TOUG, MO OTOTLOTIKA QpPXf TOU OVOMAIETOL OUYKEVIPWON METPROEWV. Ol €£lOWOELG TOU, YVWOTEG WG
aviootnteg Talagrand, pmopolv va xpnotpomnotnfolv yla TOAAG CUCTAUATA, TIOU SElXVOUV CUYKEVTPWON
UETPNOEWV, OMWG Staonua aAyoplButka mal), 6nwc to mPOBANUa Tou eplodelovTog TWANTH.

2e T odeiletal Opwg n emtuxio Tou Talagrand; Ma tov 810, éva amd ta KAELSLA TG emLTuXiag Tou ATV N

€nuovn. «Agv pmopw va puabw g0koAa ta Mabnuatikd, mpémnel va §ovAEPw. Xpelaletal oAU XpOVoG Kat
£XW YOALQ MVAMN. Zexvaw mpaypata. Etol mpoomabw va SoUAEUW, MAPA QUTA TA UELOVEKTAUATA KoL O
TPOMog mou SoUAeua, tav va KataAdBw moAl KaAd, To anAd mpdypatay. e oXeTko Video mou kukhodopel
oto SLadiktuo, Pailvetal N CUYKLVNTLKA Tou avtidpaon, Tn otypn mou padaivel tn BpaBeuon tou, Aéyovtag
“...Evag FGANOG padnpatikog, ou AEeL, OtL ta Mabnuatikd «8ivouv ¢ptepd», Tiunonke pe to Bpapeio Abel ...”.
Mnyég: @aAng kat dilot, physicsgg, abelprize.no, cnrs.fr, Kabnuepwvn, apeiro.gr, BBC, AMS.org

EAAnvikéC diakpioeic otov SEEMOUS 2024

dymvioudég SEEMOUS (South-Eastern European Mathematics Olympiad for University Students) ivot

Evog LoONUATIKOG S1Y®OVIGHOG, TOV aPOPE TPMTOETEIG Kot devTepoeTeic portntéc. Eekivinoe to 2006-07
KO OTOKTA Gy Gy, OA0 KoL peyaAVTEPO KOPOS GTOVS Lobnpatikovs kKhkAove. A&ilel va onpeiwbel 611 k6O
YPOVO TopadidovTon POONROTO TPOETOLROGINS, GTOVG EVOLOPEPOLEVOVS (POITNTEG TTOV GUUUETEYOLY, VIO TNV
enontei g EAAnvikng Moabnpotiknig Etapiog kot tov aviiotoiyov HodnUoTIKOV TUNMUATOV TV
Hovemompiov kot tov [oAvteyveiov e yopog poc. ‘Etot eiyape Tic mapakdto dtokpicels.

18o0¢ Seemous 2023-2024 [laovwo, Poupaviag 9 — 14 Anpihiov 2024]

Apyupad peTaAA L XAaAkwa petaAALa
Mawpikog lwavvng, HAektpoAdywv  E.M.M. Frewpyelég Mrewpylog,  MabBnpatiko, E.K.M.A.
Mapoulélog OsueAng, Mabnuatiko, E.K.M.A. Netpakng EupavounA, MaBnuatiko,  E.K.M.A.
Dwrtadng Kwvotavtivog, Moabnuatiko,  A.N.O. MpoucaAidng MyanA, HAektpoloywv E.M.M.

Ta B€pata tou Staywviopou kot ot AUoeLg toug otnv http://math.etti.tuiasi.ro/seemous2024/
[ToALG cLYYaPNTAPLO GTOVG POLTNTES LOG KOL TOVG EVYOUOOTE, TAVTO TETOEG OLOKPIGELS.
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Ty) tevxoug: 10€ Ty tevxoug: 10€ Ty) tevxoug: 10€

Kevrpikn Aia@cson: Tlavemiotnpiov 34 - ABhva
ThA.: 210 3616532, 210 3617784 fax: 210 3641025
www.hms.gr e-mail: info@hms.gr
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